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Terms: 

 

1.         The items descriptions for this specialty auction were described and catalogued to the best of our ability.  We take a lot of pride 

in taking as many photographs as possible of the individual lots.  Hence, we let our pictures “do the talking”.  So, take your 

time looking over the pictures of the lots you are interested in.  We highly advise that you inspect the items personally for 

accuracy, originality, and condition.  If you cannot inspect the items personally, we recommend that you look at our digital 

catalog found on our website so you can see the detailed photos of the specific lots you are interested in.  You can also call our 

office at 717-334-6941 and speak to one of our staff so that they can look over the items that you are interested in and discuss 

any questions or concerns that you may have so that you feel confident in bidding on your chosen item(s).  Note:  We 

recommend you call the week of the auction, July 8th-11th for condition reports. 

2. It is the sole responsibility of you as the bidder to satisfy yourself on the age, originality, authenticity, and condition of the lot 

before bidding by either live-in person, absentee, phone or internet bidding.  Absolutely No Refunds! 

 

3. We are not responsible for any typographical errors.   

4. No Reserves.  All Items will have new owners. 
 

5. The Auctioneer is the sole determinant of who is the successful bidder. 
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6. We offer four methods of bidding in this auction. 

 A. Live-In House – You are present in person for the auction 

 B. Phone Bidding – All requests for phone bidding should be made by Thursday, July 11th, 5:00 PM EST, prior to the 

auction so we can incorporate you into our phone bid schedule.  Our staff will call you Two – Five lots prior to the 

lot that you are interested in.  You will be able to hear the auctioneer so you can bid as you are here in person 

through our staff. 

 C. Absentee Bidding – All absentee bids must be received by Thursday, July 11th, 5:00 PM EST, prior to the auction.  

Our staff will bid for you just like you were live in the audience.  Our Live-In House audience takes precedence, and 

we allow our audience to start the bidding process and then we will activate your bid if applicable unless we have 

more than one absentee bid on that item (i.e. We have a bid for $500 and one at $800, the bidding will start at $600).  

A lot of times our bidder will get their items for less than the amount they left as their maximum bid.  Feel confident 

when leaving your absentee bid. 

 D. Internet Bidding – Internet bidding will be available through Invaluable.com and AuctionZip.com at their terms and 

subject to a 15% Buyer’s Premium and ProxiBid.com at their terms and subject to a 19% (-4% Cash/Check 

Discount) Buyer’s Premium 
  

Please Note:  If bidding by 6B, 6C, 6D you acknowledge all the terms and conditions of this auction and understand that we do our 

best to execute all bids correctly.  However, errors are made at times and unforeseen technical difficulties can be an 

issue.  In the event of such an error, at no point will the auctioneer be held liable.  Once the auctioneer says “Sold” 

on that lot, you are the new owner.  You are responsible for payment in full.  Our staff will contact you One-Three 

days after the auction to arrange the final payment, packaging, and shipping method.  (Packaging and Shipping costs 

are an added expense).  Parcel Plus-Hanover (3rd Party Shipper) will facilitate packaging & shipping at an added 

expense. 
   

  There is No Buyer’s Premium if you bid using method A, B, and C. 
 

7. Any/all announcements made day of sale take precedence over any printed matter 
 

REDDING AUCTION SERVICE INC. – PA LICENSE NO. AY002376 

 

RAS Inc. has established the bidding increments for this auction in the following table: 
Amount Increment 

$0-$49 $5 Increment 

$50-$299 $10 Increment 

$300-$999 $25 Increment 

$1,000-$2,999 $50 Increment 

$3,000-$4,999 $100 Increment 

$5,000-$9,999 $200 Increment 

$10,000 and Above $500 Increment 
 

Friday, July 12 @ 10:00 AM Lots 1-450: 
1. James Dixon “Hunting He Will Go” Flask – Riling 577 – P. 303 – Very Rare  

2. Unmarked Gun Stock Shape Flask – Riling 1335 

3. Dixon Dog Medallion Flask 

4. DECG Patent Sloping Charger Flask – Similar to Riling 848 

5. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask 

6. American Flask & Cap Company Shell Design Flask – Riling 379 – Large Size 

7. American Flask & Cap Co. Hunter w/Dogs & Treed Bear Scene Flask  

8. James Dixon Overall Pattern Flask – Riling 427 

9. Unmarked Fluted Flask w/Cord – Riling 296 

10. Unmarked Plain Shape Flask – Riling 1295 

11. Leather Covered Unusual Shape Flask 

12. American Flask & Cap Co. Plated, Fluted Flask  

13. Unmarked Panel Flask – Riling 555 

14. Hawksley Sheffield Overall Pattern Flask – Riling 432 

15. Unmarked Dog w/Hunter Shooting Birds Scene Flask – Design Similar to 876 

16. Dixon Leather Covered Flask – Similar to Riling 1096 

17. Dixon Dog on One Side Scene Flask – Similar to Riling 933 

18. Unmarked Bird Scene Flask 

19. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 943 

20. Dixon Overall Pattern Panel Flask – Riling 521 



21. Frary, Benham & Co. Wooden Flask 

22. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 942 

23. Batty & Sons 1850s Peace Flask – Riling 861 

24. Dixon Dog Scene Flask – Riling 925 

25. Capewells Patent Charger August 24, 1880 – Riling 473 

26. American Flask & Cap Co. Leather Covered Flask – Similar to Riling 1089 

27. Unusual Hawksley Shape Hunters & Dogs Scene Flask 

28. Large Dixon Game Flask – Similar to Riling Designs in the 620 Range 

29. Plated Dixon Style Flask – Riling 379 

30. American Flask & Cap Co. Fluted Flask – Riling 263.  

31. Patent Marked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 896 

32. Large Dixon Marked Fluted Flask – Riling 300 

33. Ames 1846 Dated Peace Flask – Riling 859 

34. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask 

35. Hawksley Overall Pattern Flask – Similar to Riling 411 

36. Unmarked Dog Scene Medallion Flask 

37. Unmarked Dog w/Game Scene Medallion Flask – Riling 685 

38. Pair of Leather Hawksley Flask & Shot Pouch – Both Initialed “R.R.P.” 

39. Bartram & Co. Dolphin Design Flask – Riling 1243 

40. George Washington Panel Priming Flask – Riling 445 

41. Unmarked Fluted Flask – Riling 276 

42. Unmarked Composite Material Flask – Riling 1208/1209 

43. Dixon Overall Stars & Dots Pattern Flask – Riling 409 

44. J.W. Hawksley Fluted Flask – Riling 292 

45. Large Plain Flask – Similar to Riling 219 

46. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask 

47. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask w/Unusual Powder Measuring Top 

48. Dixon Leather Covered Flask w/Charger Variation – Riling 1045 

49. Unusual Leather Covered Flask w/Powder Measure Window – Riling 1080 

50. Plain Smaller Version Unmarked Flask w/Unusual Swivel Charger 

51. Unmarked Smaller Size Fluted Flask – Riling 264 

52. Unmarked Star Panel w/Initials “DF” Flask – Similar to Riling 537 

53. Priming Flask – Riling 174 

54. Loading & Priming Leather Covered Body Flask – Riling 113 

55. 1820s Public Property Flask – Riling 853 

56. Dixon Overall Pattern Large Size Flask – Riling 433 

57. Unmarked Frary, Benham & Co. Indian Hunting Buffalo Scene Flask – Riling 578 

58. Unmarked Man w/Dog & Bird Scene Unusual Shaped Panel Flask – Riling 1304 

59. American Flask & Cap Co. Plated Deer Scene Large Size Flask – Riling 988 

60. Hawksley Bird Trophy Scene Flask – Riling 632 

61. Unusual Dixon Designed Panel Shape Flask – Riling 530 

62. American Flask & Cap Co. Fluted Flask – Riling 294 

63. Leather Covered Flask w/Suspension Rings – Similar to Riling 1089 

64. American Flask & Cap Co. Plated Deer Scene Small Size Flask – Riling 988 

65. Batty 1857 Dated Peace Flask – Riling 861 

66. Naval Priming Flask – Riling 868 

67. Large Shell & Bush Flask – Not Illustrated in Riling 

68. Unmarked Dog & Pheasant Scene Medallion Flask – Riling 696 

69. Patent Marked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 932 

70. Tin Flask Like Container Painted Black – Similar to Riling 1240 

71. Leather Covered Flask w/Patented Silver Top – Riling 108 

72. Capewells Patent Charger August 24, 1880 – Missing Powder Cutoff – See Riling 473 

73. Shell Pattern Flask w/Unusual Charger – Not Illustrated in Riling 

74. Patent Marked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 918 

75. Alex Henry Patent Leather Covered Flask – Similar to Riling 1431 

76. Batty Peace Flask w/Replaced Top – Similar to Riling 861 

77. Large Plain Flask – Similar to Riling 219 

78. Dixon Dead Game Scene Flask – Riling 635 

79. American Flask & Cap Co. Leather Flask 

80. Unmarked Dog & Hunter Scene Panel Flask – Similar to Riling 891 

81. Pair of Plain Leather Shot Bags – One is Marked “Am. Flask & Cap Co.” 

82. Pair of Leather Game & Hunting Scene Shot Bags 



83. Pair of Plain Leather Shot Flasks – One is Marked “Am. Flask & Cap Co.”  

84. Pair of Leather Scene Shot Bags – 3 & 5lbs – Stitching is Loosening 

85. Lot of 3 Leather Scene Shot Bags – 1, 1, & 3lbs – Stitching is Loosening 

86. Pair of Early Tin Flasks w/Caps – 1 is Painted 

87. Pair of Early Tin Flasks w/Caps (Wood & Tin) 

88. Pair of Early Tin Flasks w/Caps 

89. Pair of Early Painted Tin Flasks w/1 Metal & 1 Cork Cap 

90. Batty Marked Deer Scene Flask w/Cord – Not Illustrated in Riling 

91. Unmarked Sloping Charger Dog & Bird Scene Flask – Riling 842 

92. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 985 

93. Tin Red Painted Flask – Similar to Riling 1246 

94. Hawksley Plated Dead Game Scene Flask – Riling 630 

95. Unmarked Dog & Hunter Scene Medallion Flask – Riling 688 

96. American Flask & Cap Co. Marked Leather Flask – Similar to Riling 1094 

97. Horn Flask w/Unusual Charger – Riling 1127 – Slight Damage on Rear 

98. Unmarked Shell & Bush Scene Flask w/Unusual Shot Charger – Body Similar to Riling 374 

99. Plain Dixon Large Variation Flask w/Unusual Swivel Charger – Not Illustrated in Riling 

100. Ames 1843 Dated Naval Flask – Riling 863 

101. 5 Ornate Powder Flask Bodies – Some Rare 

102. Lot of 4 Zinc & Tin Powder Flasks – For Parts 

103. Lot of 5 Tin Powder Flasks - For Parts 

104. Lot of 4 Zinc & Tin Powder Flasks – For Parts 

105. Lot of 7 Rifle/Pistol Flasks for Parts 

106. Lot of 5 Powder Flasks – For Parts 

107. Lot of 6 Powder Flasks – For Parts 

108. Lot of 4 Pistol Powder Flasks – For Parts 

109. Lot of 6 Powder Flasks – For Parts 

110. Lot of 6 Powder Flasks – All For Parts or Need Parts 

111. Lot of 8 Leather Plain & Scene Shot Bag Bodies 

112. Lot of 4 Leather Plain & Scene Shot Flasks – Missing Parts 

113. Lot of 5 Powder Flasks – All For Parts 

114. Lot of 6 Leather & Leather Guard Powder Flask Bodies 

115. Lot of 4 Powder Flaks – All Two-Sided – w/Parts in Bags – Few Could be Complete – Selling as Parts Lot 

116. Lot of 5 Zinc Powder Flasks – For Parts 

117. Lot of 4 Tin & Zink Powder Flasks – For Parts 

118. Lot of 3 Horn Like Powder Flasks – For Parts 

119. Lot of 3 Horn Like & Bakelite Powder Horns – For Parts 

120. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 951 

121. Unusual Sykes Pattern Wicker Covered Flask – Riling 1195 

122. American Flask & Cap Co. Deer Scene Large Flask – Riling 988 

123. Unmarked Sloping Charger Dog & Bird Scene Flask – Riling 842 – w/Old Seam Repair 

124. Batty & Sons Patent Marked Shell & Bush Flask – Riling 375 

125. Dixon Gun Stock Flask – No. 94923 – Riling 1337 

126. American Flask & Cap Co. Deer Scene Flask – Similar to Riling 980 

127. Horn Flask w/Unusual Charger – Riling 1141 

128. Unmarked Shell & Bush Flask – Riling 387 

129. Unmarked Shell & Bush Flask – Riling 329 

130. Dixon Medallion Dog Scene Flask – Similar to Riling 700 

131. Unmarked Game Scene Flask – Riling 545 

132. Dixon Overall Pattern Flask – Riling 427 

133. Horn Flask w/Unusual Charger – Riling 1394 

134. Unmarked Dead Game Scene Flask – Similar to Riling 613 

135. American Flask & Cap Co. Dark Toned Flask – Riling 206 

136. Unmarked Medallion Hunter w/Dog Scene Flask – Riling 691 

137. Large Shell Pattern Flask w/Unusual Charger 

138. Capewells Patent Aug. 24, 1880 Shell & Bush Flask 

139. Hawksley Patent Top Fluted Flask – Charger Type Illustrated in Riling 1398 

140. Unusual Push Charger Flask w/Indian Maiden Design – Riling 526 

141. Large American Flask & Cap Co. Spring Adjustable Charger Flask – Similar to Riling 1420 

142. Leather Flask w/Viewing Port & Unusual Charger – Not Illustrated in Riling 

143. Unusual Shape Horn Flask – Riling 1157 

144. Horn Flask w/Unusual Charger – Not Illustrated in Riling 



145. Unmarked Hunter & Buffalo Scene Flask – Riling 1054 

146. Unmarked Flask w/Viewing Port – Riling 1302 

147. Dixon Overall Pattern Flask – Riling 427 

148. American Flask & Cap Co. Dog & Hunter Scene Flask – Riling 953 

149. Patent Marked Bird Scene Medallion Flask – Riling 682 

150. Patent Dog & Deer Scene Flask – Riling 999 

151. Leather Covered Sykes Patent Flask – Similar to Riling 1083 

152. Horn Flask w/Unusual Charger – Not Illustrated in Riling 

153. Marked Made in England Whiskey Flask 

154. Hawksley Plain Flask – Similar to Riling 206 

155. Hawksley Deer & Oakleaf Scene – Riling 572 

156. Unmarked Overall Pattern Flask– Riling 413 

157. Unmarked Fluted Flask – Riling 272 

158. Unmarked Non-Brass Shell & Bush Flask – Riling 370 

159. Unmarked Shell & Bush Flask – Riling 379 

160. Dixon Marked Game & Floral Design Flask – Riling 752 

161. Large Frary, Benham Co. Fluted Flask – Similar to Riling 287 

162. Unmarked Dog Running Scene Flask  

163. Lot of 3 Early Tin Shot Flasks – All Painted – No Lids 

164. Pair of Early Tin Shot Flasks w/Caps – Smallest is Full of Shot 

165. Batty 1849 Dated Peace Flask – Riling 861 

166. Am-Flask & Cap. Co. Bird Shot Pouch 

167. Dog Shot Pouch 

168. Dog Shot Pouch 

169. American Flask & Cap Co. Pelican Shot Pouch 

170. Pair of Plain & Bird Shot Pouches 

171. Am-Flask & Cap. Co. Plain Shot Pouch 

172. Hawksley Hunter w/Dogs Scene Shot Pouch 

173. Plain Shot Pouch 

174. Horse & Dog Scene Shot Pouch 

175. Leather Covered Dixon Fireproof Flask – Inscribed “C, R, Brown.” “Woodhouse.” – Riling 1094 

176. Leather Shell & Bush Sept 24, 1872 Patented Flask – Design Similar to Riling 390 

177. Unusual Hawksley Wicker Covered Flask – Riling 1195 

178. American Flask & Cap Co. Shell & Bush Flask – Riling 379 

179. Horn Flask w/Unusual Charger – Similar to Riling 1133 

180. Horn Flask w/Unusual Push Charger – Marked “Jacque Lechant 1809” – Not Illustrated in Riling 

181. Large Plated Top Leather Flask – Similar to Riling 1094 

182. Dixon Marked Plated Top Leather Covered Flask - Similar to Riling 1094 

183. Rubber Flask & Cord – Similar to Riling 1209 but Smaller Size 

184. Rubber Flask – Riling 1209 

185. Unmarked Dolphin Flask Marked “Nimrod” & “Bartram & Co.” – Missing 2 Screws & Spring 

186. Large Dixon Leather Covered Flask w/Medallion – Similar to Riling 1094 

187. Unmarked Plated Fluted Flask – Similar to Riling 276 

188. Plain Flask w/Viewing Port – Similar to Riling 210 

189. Unusual Earthenware Dog Scene Flask – w/Chip on Upper Side – Not Illustrated in Riling 

190. Small Eagle Flask Marked Colts Patent – Riling 806 

191. Small Eagle Pattern Flask – Riling 760 

192. Small Eagle Pattern Flask w/Stars & Pistols – Riling 773 

193. Sykes Patent Plated Plain Flask – Riling 215 

194. Unusual Rawhide Flask – Riling 1246 

195. Dead Game Scene Flask w/Unusual Charger – Riling 588 

196. Unmarked Shell & Bush Flask – Riling 364 

197. Dixon Dead Game Scene Flask – Similar to Riling 634 

198. Horn Flask w/Unusual Charger – Shape Similar to Riling 1114 

199. Horn Flask w/Unusual Charger – Similar to Riling 1125 

200. Unmarked Deer & Oakleaf Flask – Riling 572 

201. Lot of 3 Large Leather Covered Powder Flasks w/Parts – For Parts 

202. Lot of 5 Powder Flasks – For Parts 

203. Lot of 5 Powder Flasks – For Parts 

204. Lot of 6 Leather Shot Flasks – For Parts 

205. Lot of 5 Leather Scene Shot Flasks – Missing Parts 

206. Lot of 4 Powder Flasks w/Parts – For Parts 



207. Lot of 5 Powder Flasks - For Parts 

208. Lot of 5 Powder Flasks – For Parts 

209. Lot of 6 Powder Flasks – For Parts 

210. Lot of 5 Powder Flasks – For Parts 

211. Lot of 5 Leather Shot Flasks – All For Parts 

212. Lot of 4 Powder Flasks – All Missing Parts 

213. Lot of 4 Ornate Powder Flasks – All Missing Parts 

214. Lot of 5 Leather Covered Powder Flasks – All For Parts 

215. Lot of 6 Leather Shot Flasks – All Need Springs or Parts 

216. Lot of 5 Powder Flasks – All For Parts 

217. Lot of 6 Ornate Leather Shot Flasks – All Need Springs 

218. Lot of 6 Leather Shot Flasks – All Need Springs 

219. Lot of 6 Pistol Powder Flasks – All For Parts 

220. Lot of 5 Pistol Powder Flasks – All For Parts 

221. Frith Patent Top Hunter & Dog Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

222. Large Hunter w/Dog Scene Flask – Similar to Riling 942 

223. Plated Dog Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

224. Hawksley Horse Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

225. Dixon Dog Scene Flask – Riling 925 

226. Large Hunter w/Dog Scene Flask – Riling 953 

227. Fluted Flask – Riling 267 

228. Small Fluted Flask – Riling 243 

229. Fluted Flask – Riling 267 

230. Dixon Dog Scene Flask – Riling 925 

231. Shell Pattern Flask – Riling 364 

232. Hunter w/Dog Flask – Riling 932 

233. Unusual Dog Flask – Riling 940 – Note:  Side Dent 

234. Hunter & Dog Scene Flask – Riling 953 

235. Hunter & Dog Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

236. Large Shell Flask – Riling 389 

237. Hunter, Dog & Game Scene Flask – Riling 906 

238. Large Fluted Flask – Riling 299 

239. Large Fluted Flask – Similar to Riling 294 

240. Dog w/Game Scene Flask – Riling 884 

241. Hunter, Dog & Game Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

242. Deer Shot Pouch 

243. AM Flask & Cap Co. – Dog Scene Shot Pouch 

244. Dead Game Scene Shot Pouch 

245. Hunter w/Dog Scene Shot Pouch 

246. Unusual Shape Shot Pouch 

247. Dog Scene Shot Pouch 

248. Unusual Charger Dead Game Scene Shot Pouch 

249. AM Flask & Cap Co. Dog Scene Shot Pouch 

250. Dead Game Shot Pouch 

251. Pair of Unmarked Dog & Dead Game Scene Shot Pouches 

252. Small Dog Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

253. Pistol Flask – Riling 1264 

254. Powder & Round Ball Flask – Riling 12-66 

255. American Flask & Cap Co. Hunter Scene Flask – Riling 879 

256. Hunter w/Dogs Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

257. Unusual Charger Leather Covered Pistol Flask – Not Illustrated in Riling 

258. Shell & Bush Pistol Flask – Riling 309 

259. Small Shell & Bush Pistol Flask – Riling 315 

260. Unmarked Dog & Hunter Flask – Riling 913 

261. Hard Rubber Pistol Flask – Riling 1193 

262. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 896 

263. Unusual Variation Spout Dead Game Scene Shot Pouch 

264. Dead Game Scene Shot Flask/Pouch 

265. French Leather Covered Flask w/Early Charger – Not Illustrated in Riling 

266. Bird Pistol Flask – Riling 712 

267. Horn Flask – Riling 1105 

268. Indian w/Dog Scene – Riling 879 



269 Early Metal Flask – Similar to Riling 1362 in Shape 

270. J. Matthewman Large Leather Covered Flask – Riling 1094 

271. Hunting Scene Shot Flask/Pouch 

272. Pelican Scene Shot Flask/Pouch 

273. Dog Scene Shot Flask Pouch 

274. Dog Scene Shot Flask/Pouch 

275. Unusual Shape Shot Flask/Pouch 

276. Dixon Swivel Charger Game Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

277. French Leather Flask w/Unusual Charger 

278. Metal Flask w/Wood Stopper – Riling 1361 

279. Unmarked Dog & Hunter Scene Flask – Riling 953 

280. Eagle Flask – Riling 763 – Note Bottom Seam Repair 

281. Hard Rubber Pistol Flask – Riling 1192 

282 Shell & Bush Flask – Riling 366 

283. Bird Scene Flask – Riling 735 

284. Hawkley Shell Flask – Riling 367 

285. Hunter w/Dog Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

286. Dog, Game & Hunting Gear Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

287. Hunter w/Dog Scene Flask – Riling 934 

288. Unusual Indian w/Game Scene Flask – w/Batty 1853 Top 

289. Dixon Dog Scene Medallion Flask – Riling 700 

290. Dog Scene Medallion Flask – w/Bartram & Co. Top – Riling 500 

291. Dixon Dog Scene Flask – Riling 925 

292. Dog Scene Medallion Flask – Not Illustrated in Riling 

293. AM Flask & Cap Co. Leather Shot Flask – Not Illustrated in Riling 

294. Large Patent Shell Flask w/Unusual Decoration – Not Illustrated in Riling 

295. Fox Chasing Pheasants Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

296. Dixon Dog Scene Flask – Riling 570 

297. Large Dixon Tilting Charger Flask – See Shell & Bush Riling 366 for Design of Flask Pattern 

298. Horse & Rider Scene Flask – Riling 1229 – Note:  Good Seam Repair 

299. Charging Variation Flask – Not Illustrated in Riling 

300. Dog & Game Scene Flask w/Press Charger – Not Illustrated in Riling 

301. Lot of 4 Large Powder Flasks for Parts 

302. Lot of 6 Leather Shot Flasks for Parts 

303. Lot of 5 Powder Flasks for Parts 

304. Lot of 5 Leather Covered Powder Flasks – Most Appear to Just Need Springs 

305. Lot of 6 Leather Shot Flasks – All for Parts or Need Parts 

306. Lot of 6 Leather Shot Flasks – All for Parts 

307. Lot of 5 Tin Powder Flasks – Few Missing Caps 

308. Lot of 5 Leather Covered Flasks – 1 Complete, Rest for Parts 

309. Lot of 7 Leather Shot Flasks – 4 Complete, 3 for Parts  

310. Lot of 6 Powder Flasks – All for Parts 

311. Lot of 6 Horn/Bakelite Powder Flask for Parts 

312. Lot of 4 Powder Flasks w/Parts – All for Parts 

313. Lot of 5 Rifle Powder Flasks – All for Parts 

314. Lot of 4 Plated Ornate Powder Flasks – Two are Two-Sided, One is One-Sided 

315. Lot of 3 Powder Flasks – 1. James Dixon, One-Sided – 2. J. Matthewman, Two-Sided – 3 Unmarked Two-Sided – All Close 

to Being Complete, Need Parts 

316. Lot of 4 Ornate Two-Sided Powder Flasks – All Missing Parts 

317. Lot of 6 Leather Shot Flasks – All for Parts 

318. Lot of 7 Leather Shot Flasks – All for Parts 

319. Lot of 8 Leather Shot/Powder Flasks for Parts 

320. Lot of 7 Powder Flasks – All for Parts 

321. Dead Game Flask – Not Illustrated in Riling 

322. AM Flask & Cap Co. Bird Scene Flask – Riling 731 

323. Dixon Plain Flask – Riling 184 

324. Dixon Dog Panel Flask – Riling 533 

325. Sykes Extra Quality Plain Flask – Riling 208 

326. Overall Pattern Flask – Riling 425 

327. Frary, Benham & Co. Plain Flask w/Metal Seam – Similar to Riling 212 – Note:  Suspension Repair 

328. Unusual Shape Leather Covered Flask – Not Illustrated in Riling 

329. Unmarked Composite Rubber Flask – Riling 1208/1209 



330. Unusual Charger Variation Flask– Not Illustrated in Riling 

331. Plain Rubber Pistol Flask – Riling 1191 

332. Dixon Leather Covered Flask w/Enclosed Spring Top – Not Illustrated in Riling 

333. Plain Flask – Not Illustrated in Riling 

334. Unmarked Rubber Flask – Riling 1208/1209 

335. American Flask & Cap Co. Leather Covered Flask – Riling 1094 

336. Small Bird Scene Medallion Flask – Not Illustrated in Riling 

337. Unmarked Rubber Flask – Riling 1208/1209 

338. Dead Game Scene Flask – Similar to Riling 587 

339. Frary & Benham Co. Dead Game Scene Flask – Riling 622 

340. Overall Design Flask – Riling 413 

341. Leather Flask w/Brass Seam Covers – Not Illustrated in Riling 

342. Hunter & Dog Medallion Flask – Riling 687 

343. Deer Scene Flask – Riling 984 

344. Unusual Dixon Dog Chasing Pheasant Scene Medallion Flask – Not Illustrated in Riling 

345. Dixon Plain Toned Flask – Similar to Riling 216/217 

346. Unusual Powder Flask w/Brass Seams & a Fixed Powder Measure – Not Illustrated in Riling 

347. Dog & Duck Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

348. Dog & Hunter Scene Patent Top Flask – Not Illustrated in Riling 

349. American Flask & Cap Co. Plain Flask – Not Illustrated in Riling 

350. Fluted Flask – Riling 269 

351. Dead Game Scene Flask – Riling 622 

352. Plain Flask – Riling 142 

353. Hawksley Hunter, Horse & Dog Scene Flask – Riling 1053 

354. Plain Flask – Not Illustrated in Riling 

355. Plain Rubber Pistol Flask – Riling 1193 

356. Dixon Dead Game Scene – Riling 621 

357. Plain Flask – Riling 201 

358. Dog, Fish & Game Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

359. Small Eagle Scene Flask – Marked Colts Patent – Riling 809 

360. Dixon Fireproof Top Plain Flask – Riling 215 

361. Unusual Variation Shell & Bush Flask – Not Illustrated in Riling 

362. Plain Flask – Riling 192 

363. Plain Tilting Charger & Bottom Ring Flask – Not Illustrated in Riling 

364. Unusual Charger Plain Flask – Not Illustrated in Riling 

365. Fluted Pistol Flask – Riling 239 

366. Oakleaf Pistol Flask – Riling 559 

367. Dixon Leather Covered Flask – Riling 1094 

368. Hawksley Leather Covered Flask w/Unusual Charger for Both Grams & Grains – Not Illustrated in Riling 

369. Hawksley Leather Covered Flask – Similar to Riling 1090 

370. Foliage Pattern Flask – Similar to Riling 658 

371. Shell & Bush Pistol Flask – Riling 320 

372. Overall Pattern Flask – Riling 554 

373. Frary Benham & Co. Bird Scene Panel Flask – Riling 545 

374. Sykes Patent Dead Game Scene Flask – Not Illustrated in Riling but Game Panel Similar to Riling 628 

375. Dead Game Scene Flask – Similar to Riling 622 

376. Hawksley Dead Game Flask – Riling 632 

377. Hawksley Overall Pattern Flask – Riling 415 

378. Panel Flask – Riling 524 

379. Panel Flask – Riling 514 

380. Shell & Bush Flask – Riling 372 

381. Sykes Patent Plain Flask – Riling 207 

382. G. Windram Patent Dead Game Scene Flask – Similar to Riling 602 

383. Hawksley Plain Flask w/Unusual Metal Side Seams – Riling 213 

384. Hunter & Lade Panel Flask w/Unusual Charger – Riling 478 

385. Dixon Large Plain Flask – Not Illustrated in Riling 

386. Plain Flask – Not Illustrated in Riling 

387.  Dixon Dead Game Scene Flask – Riling 635 

388. Sykes Patent Fluted Flask – Not Illustrated in Riling 

389. Panel Flask – Not Illustrated in Riling 

390. Small Flask w/Unusual Charger – Riling 1269 

391. Shell & Bush Pistol Flask – Riling 311 



392. Shell & Bush Pistol Flask – Riling 305 

393. Fluted Flask – Riling 244 

394. Dixon Plain Flask – Riling 184 

395. American Flask & Cap Co. Fluted Flask – Riling 244 

396. Shell & Bush Pistol Flask – Riling 305 

397. Dixon Overall Pattern Flask – Riling 430 

398. Dead Game Flask – Riling 627 

399. Oak Leaf Pistol Flask – Riling 599 

400. Overall Pattern Pistol Flask – Riling 391 

401. Lot of 4 Powder Flasks – All for Parts 

402. Lot of 5 Powder Flasks – All for Parts 

403. Lot of 4 Powder Flasks w/Parts – All for Parts 

404. Lot of 5 Powder Flasks for Parts 

405. Lot of 4 Rifle Powder Flasks – All for Parts 

406. Lot of 4 Powder Flasks – All for Parts 

407. Lot of 4 Powder Flasks – All for Parts 

408. Lot of 5 Pistol & Rifle Powder Flasks – All for Parts 

409. Lot of 3 Ornate Powder Flasks – All Missing Parts, Repaired or Dented, Etc. 

410. Lot of 7 Leather Shot Flasks – 4 are Fully Functional – 3 for Parts 

411. Lot of 6 Leather Shot Flasks – All for Parts, Some Almost Complete 

412. Lot of 4 Ornate Hunting & Games Scene Powder Flasks – Some Missing Parts, Some Complete but Just to be Need Put Back 

Together 

413. Lot of 4 Powder Flasks – All 2-Sided – All Missing Parts 

414. Lot of 5 Powder Flasks for Parts 

415. Pair of Powder Flasks – Both Missing Springs (Minor Parts), Etc. 

416. Lot of 6 Powder Flasks – All for Parts 

417. Lot of 3 Powder Flasks – 2 Large Flasks & 1 Large Leather Covered Flask (American Flask & Cap Co.) – All for Parts 

418. Lot of 5 Powder Flasks – All Missing Parts 

419. Lot of 3 Leather Shot Flasks – 1 Needs a Spring – The Other 2 Are Working but the Leather is Split or Splitting 

420. Lot of 4 Military Powder Flask Bodies & Parts 

421. Lot of 3 Military Powder Flask Bodies & 1 Half of One 

422. Lot of 3 Powder Flasks w/Parts 

423. Pair of Powder Flasks – 1 Large w/the Leather Splitting – The Other is Medium w/the Leather Removed 

424. Lot of 3 Powder Flasks – All Splitting 

425. Pair of Powder Flasks – 1 Large Rifle & Other is Pistol – Both Missing Parts 

426. Lot of 3 Powder Flasks – 1 is Zinc & 2 Brass w/Parts 

427. Lot of 3 Powder Flasks – Either Splitting, Repaired and/or Condition Issues 

428. Dead Game Scene Flask – Riling 600 

429. Indian w/Deer Scene Flask – Top is Batty 1851 Marked – Riling 993 

430. Panel Flask w/“When Shall We Three Meet Again” Banner – Riling 512 

431. Dog w/Ducks Scene Flask – Not Illustrated in Riling 

432. Shell & Bush Flask – Similar to Riling 389 

433. Frary & Benham Co. Indian Hunting Buffalo Scene Flask – Similar to Riling 1054 but Smaller 

434. Fluted Flask – Riling 263 

435. Large Shell & Bush Flask – Riling 389 

436. Frary & Benham Co. Fluted Flask – Riling 277 

437. Fluted Flask – Riling 276 

438. Dixon Fluted Flask for Shot – Similar to Riling 273 

439. Large Fluted Flask – Riling 300 

440. Dixon Panel Flask w/Dog, Horse & Dead Stag on Horse Scene – Not Illustrated in Riling 

441. Shell Flask – Riling 277 

442. Shell & Bush Flask – Riling 348 

443.  Dixon Fluted Flask – Riling 267 

444. Batty 1847 Dated Peace Flask 

445. Unmarked Unusual Shape “Rifle Horn” Marked Flask – Riling 1334 

446. Am Flask & Cap. Co. Unusual Leather w/Metal Edge Flask – Not Illustrated in Riling 

447. U.S. Coast Guard Priming Flask – Riling 429 

448. Hawksley Hunters & Dogs Scene Flask – Riling 946 

449. Dixon Hunter, Horse & Dead Game Scene Flask – Riling 1050 

450. Hawksley Large Hunting Buffalo Scene Flask – Riling 1054 

 

 



Saturday, July 13 @ 10:00 AM Lots 451-1006: 
451. Revolutionary War British Lions Head (AKA “Monster Head”) Sword – Circa 1760-1780  

452. Revolutionary War British Lions Head (AKA “Monster Head”) Sword 

453. American Militia Sword – British Monster Head Style – w/Scabbard – Circa 1810-1820s 

454. Revolutionary War Officer’s Silver Hilted Hanger Sword 

455. War of 1812 Era American Mounted Officer’s Eagle Head Sabre 

456. Late 18th Century Early Russian Hunting Sword w/Engraved Damascus Blade – w/Carved Ebony Grip – Note:  Early Cyrillic 

Script 

457. Revolutionary War Era French Pattern 1767 NCO/Officer’s Hanger Sword 

458. Childs Saber w/Scabbard – Based on French Pattern – w/Scabbard – Circa 1830s-1840s 

459. Early 18th Century Hanger Sword 

460. War of 1812 British Officer’s Sword – 1796 Pattern Spadroon – w/Solingen Made Blade 

461. U.S. Civil War Plymouth Navy Rifle Bayonet – Dated 1861 

462. Scarce U.S. Civil War Snell Saber Bayonet – For the 1841 Mississippi Rifle – Missing Locking Mechanism  

463. British P-1856 Rifle Bayonet w/Scabbard  

464. U.S. M-1873 Springfield Bayonet w/3rd Model Scabbard  

465. U.S. M-1855 Springfield Bayonet  

466. U.S. 1795-1808 Bayonet w/Scabbard  

467. Revolutionary War British Fusil Bayonet  

468. U.S. M-1819 Hall Rifle Bayonet  

469. U.S. M-1808 Bayonet  

470. U.S. M-1873 Springfield Trowel Bayonet w/Scabbard  

471. U.S. M-1873 Springfield Bayonet w/2nd Model Scabbard  

472. U.S. M-1873 Springfield 2nd Model Scabbard – Pennsylvania National Guard  

473. U.S. M-1873 Springfield Trapdoor Bayonet w/Scabbard  

474. U.S. M-1795 Bayonet  

475. Revolutionary War 1st Model Brown Bess Bayonet – Modified – Regimentally Marked  

476. Concealable Bowie Blade Dagger w/Original Sheath – By Manson Sheffield – 4 5/8” Blade and 8¼” Overall Length – Circa 

1850’s-1870’s  

477. J. Rodgers & Son Sheffield Bowie Knife w/Stag Handles – 5¾” Blade and 10” Overall Length  

478. Sheffield Style Bowie Knife w/Stag Handle and Nickeled Mounts – 9” Blade and 13¼” Overall Length – Blade is Unmarked 

– Circa Early 20th Century  

479. Sheffield Bowie w/Horn Grips – By W.S. Burton – “Liberty-Peace” Motif Pommel – 8” Blade and 12¾” Overall Length – 

Circa 1850’s  

480. Early Bowie Knife w/Hand Engraved Blade, Brass Mounts, Stag Handle, and Original Sheath – 8¾” Blade and 14” Overall 

Length  

481. Small Bowie Knife w/Bone Handle and Original Sheath – By G. Woodhead Sheffield – 5” Blade and 9¼” Overall Length – 

Circa 1850’s-1870’s 

482. J. Rogers & Sons Sheffield Bowie Knife w/Stag Handle, Silver Mounts, and Sheath – 8½” Blade and 13¼” Overall Length – 

Circa Late 19th Century  

483. Colonial Period Pocket Knife w/Horn Grips  

484. Colonial Period Pocket Knife  

485. English Import Pocket Clasp Knife – By Field & Co. Sheffield – “United States” Marked Blade – Circa 1850’s  

486. Pair of Watervliet “Gimlets” – Marked Watervliet U.S. 12 M – Made for 12” Mortar  

487. U.S. Civil War Federal Cartridge Box Belt Breast Plate  

488. U.S. Civil War Enlisted Belt Buckle  

489. U.S. Civil War M-1855 or 1861 Springfield Ramrod  

490. U.S. Civil War M-1863 Springfield Ramrod  

491. U.S. Civil War M-1863 Springfield Ramrod  

492. U.S. Civil War M-1855/1861 Springfield Ramrod w/Worm  

493. U.S. Civil War Musket Sling – Well Marked! 

494. Early Powder Keg  

495. U.S. Indian War Era Officers Sword Belt w/Straps – Buckle Marked Riddabock & Co.  

496. U.S. Indian War Frazier’s Patent 45-70 Cartridge Box – Nicely Marked! 

497. U.S. Civil War M-1855 Cartridge Box w/Original Tins  

498. U.S. Civil War M-1861 Percussion Cap Pouch – Complete w/Fleece  

499. U.S. M-1904 38 Caliber Revolver Ammunition Pouch  

500. U.S. Civil War U.S. Navy Boarding Axe and Carrier – “U.S. Navy” Marked Axe – Rare!  

501. Pair of U.S. Navy Civil War Officers Belts and Buckles  

502. U.S. Civil War M-1861 “Universal” Carbine Cartridge Box – By Gaylord  

503. U.S. Civil War U.S. Navy Fuse Pouch  

504. U.S. Indian Wars M-1872 Enlisted Waist Belt w/Palmer Brace System – Scarce!  



505. U.S. Civil War M-1861 58 Caliber Cartridge Box w/Tins – By S.H. Young  

506. U.S. Indian Wars M-1874 Enlisted Waist Belt  

507. U.S. Civil War Navy Issue Cap Pouch – Metzger, Philadelphia – Rare!  

508. War of 1812 American Belly Box, Waistbelt w/Integral Suspenders, Bayonet Frog, and Pick/Wisk Set – Untouched 

Condition! 

509. U.S. Civil War 1864 Pattern 69 Caliber Elongated Ball Cartridge Box – By Nece  

510. U.S. Civil War Carbine Belt Sling and Swivel  

511. War of 1812 British P-1796 Officers Gorget  

512. Revolutionary War Era British Officers Gorget 

513. Early Mid-19th Century British Royal Navy Powder Charge Carrier   

514. Early Mid-19th Century British Royal Navy Powder Charge Carrier   

515. Colt Brass Dual Cavity Pistol Bullet Mold  

516. Colt Patent Iron Dual Cavity Pistol Bullet Mold  

517. Manhattan Firearms Co. Dual Cavity Iron Bullet Mold  

518. Colt Patent Iron Dual Cavity Pistol Bullet Mold  

519. Lot of 3 – Iron Round Ball Single Cavity Pistol Bullet Molds  

520. Pair of Iron Dual Cavity Pistol Bullet Molds  

521. Lot of 3 – Iron Round Ball Single Cavity Bullet Molds  

522. Pair of Iron Dual Cavity Pistol Bullet Molds  

523. Pair of Iron Single Cavity Bullet Molds – 1 is Marked 12 for 12ga. and 1 is Marked 10 for 10ga.  

524. Pair of Iron Dual Cavity Pistol Bullet Molds  

525. Pair of Gang Molds – 1 is 23 Shot Count and 1 is 3 Round Ball – One Handle has Tool  

526. Pair of Brass Dual Cavity Pistol Bullet Molds  

527. Rare Brass Single Cavity Bullet Mold – For Brunswick 2 Groove Rifling – Possibly By J. Purdey  

528. Tranters Patent Brass Dual Cavity Bullet Mold  

529. Rare Brass Single Cavity Bullet Mold – For Whitworth Rifle 45 Caliber Short Slug  

530. Large 6 Gang Bullet Mold w/Wooden Handles – Looks to be Colt – No Markings Identifiable  

531. Early Brass Revolutionary 15 Gang Round Ball Mold – Buch & Ball – .210, .320, and .725 – Handles have been Replaced  

532. Sharps New Model 1859 32 Shot Bullet Mold  

533. Reilly London Oxford St. Large Single Cavity Bullet Mold  

534. Iron Single Cavity Bullet Mold – Marked 44RF 

535. Maynard Arms Co. Washington – Manufactured By Mass Arms Co., Chicopee Falls – 52 Caliber Maynard Single Cavity 

Bullet Mold  

536. Pair of 250 Count Hicks U.S. Musket Cap Tins – Both Appear Full  

537. Lot of 5 – 250 Count Hicks No. 2 Primer Tins – 4 have Primers and 1 is Empty  

538. Hicks Double Waterproof Percussion Cap Tin – Full w/Nice Label! 

539. Lot of 3 – 250 Count Hicks Percussion Cap Tins – 1 Appears Full – 1 is ¼ Full, and 1 is Empty  

540. Eley Bro’s Colt’s Belt and Pocket Primer Caps – Full and Correct  

541. Lot of 6 – 250 Count Military Percussion Cap Tins – 5 are Sealed and 1 is Open  

542. Lot of 5 – F. Joyce Percussion Cap Tins- All Different Colors and Sizes  

543. Lot of 4 – Percussion Cap Tins – 1st is ¾ Full Eley, 2nd is Full Goldmark, 3rd is ½ Full Union Metallic, and 4th is ¾ Full Eley  

544. Lot of 9 – Vintage Metal Percussion Cap and Primer Tins – Some are Partially Full and Some are Empty  

545. Hicks 100 Count 2-Piece Paste Board No. 12 Army Cap Container   

546. Hicks 2-Piece Paste Board Cap Container – ½ Full and Great Color! 

547. Pair of Early Hicks 100 Count 2-Piece Paste Board Containers – 1 is Partially Full and 1 is Empty  

548. Pair of California Cap Co. San Francisco Blasting Cap Tins  

549. Lot of 5 – Braun & Bloem 100 Count Percussion Caps – 4 Still in Original Roll and 1 is Out of Roll  

550. Swept Hilt Rapier – Circa Late-16th Century to Mid-17th Century  

551. Revolutionary War Era Officers Dirk  

552. U.S. M-1840 Musicians Sword w/Etched Blade, German Import Mark, and Scabbard   

553. U.S. Officers Eagle Head Sword – Circa 1830’s  

554. N.C. Starr 1812 Contract Sabre w/Scabbard  

555. Rare L. Prahl, Philadelphia Dragoon Sabre w/Scabbard – Circa 1800  

556. U.S. M-1860 Staff and Field Officers Sword w/Scabbard 

557. Revolutionary War Hessian Saxon Bayonet  

558. American Revolutionary War Bayonet  

559. U.S. M-1842 Bayonet  

560. Revolutionary War British 1st Model Brown Bess Bayonet – Unit Marked to 17th Regiment – In Action During Revolutionary 

War  

561. U.S. M-1816 Bayonet – Possible Modification for M-1807 Common Rifle  

562. U.S. M-1816 Bayonet  

563. U.S. M-1795 Style Bayonet  



564. Revolutionary War Hessian Potzdam Bayonet – Unit Marked  

565. British P-1871 Martini Henry Bayonet w/Leather Scabbard  

566. Rare U.S. Civil War Spencer and Sharps Rifle Bayonet w/Scabbard  

567. U.S. M-1795 Bayonet  

568. U.S. M-1873 Springfield Bayonet w/Rare Experimental Scabbard  

569. Revolutionary War American Bayonet – Numbered  

570. U.S. Civil War Plymouth Navy Rifle Bayonet – Collins, Hartford, Connecticut  

571. U.S. Civil War M-1841 “Mississippi” Rifle Bayonet  

572. U.S. Civil War M-1840 Calvary Sabre – European Import – w/Remnants of Sabre Belt w/Scabbard  

573. Plug Bayonet – Circa 17th Century  

574. U.S. Civil War M-1860 Navy Cutlass Ames – Dated 1862 

575. U.S. Civil War M-1850 Field Officers Sword w/Etched Blade and Scabbard  

576. Civil War Confederate Bowie Knife – Excavated/Relic Condition  

577. Early Homemade Bowie Knife w/Sheath  

578. Lot of 2 – Early Scottish Silver Mounted Dirks  

579. Revolutionary War Era Hand-Wrought w/Fascine Knife and Side Knife  

580. Early Bowie Knife w/Stag Grip – 10¼” Blade and 15½” Overall Length  

581. Large “Cutlery Handle” Bowie Knife – By J.E. Midleton & Sons Sheffield – 10¼” Blade and 15½” Overall Length  

582. Early (Possibly Confederate) Large Hand Wrought Bowie Knife – w/High Quality Replacement Sheath – 10 7/8” Blade and 

15½” Overall Length  

583. Bowie Knife w/Stag Handle and German Silver Guard and Pommel – “The Real Life Defender” – “The Hunters Companion” 

– By Edward Barnes & Sons Sheffield – 8” Blade and 12½” Overall Length – Circa 1850’s-1870’s  

584. Early Colonial Era Side Knife w/Stag Handle – As Pictured on Page 162 of the “Kentucky Rifle Hunting Pouch” By Madison 

Grant – 8¼” Blade and 14¾” Overall Length  

585. Bowie Knife w/Horn Grips and Original Sheath – “Tiger” By W.A. Colley Sheffield – 7¾” Blade and 12” Overall – Circa 

1850’s-1870’s  

586. Early Arabic Ottoman Side Knife – Enameled and Hand Painted  

587. Early Hand Forged All Iron Side Knife  

588. Pocket Knife Patent Marked June 7, 1854 

589. Early Side Knife w/Stag Handle  

590. Lot of 3 – Early American Patch Knives  

591. Lot of 3 – Mid-19th Century Bowie Knives  

592. Lot of 4 – Early Knives  

593. Lot of 5 – Early Side Knives  

594. Revolutionary War Period American Hand Wrought Pike/Spontoon Head  

595. U.S. Civil War Navy Boarding Pike Head  

596. Scarce Bulk & Ball 4 Gang Iron Round Ball Bullet Mold  

597. Brass 3 Cavity Bullet Mold – Signed A. Gompf.  

598. Large Iron Single Cavity Bullet Mold w/Long Handles and Unusual Pour Spout  

599. Unusual Single Cavity Bullet Mold – Mold of Likeness is Pictured on Page 177 of “The Kentucky Rifle Hunting Pouch” 

Book By Madison Grants  

600. Rare Brass Dual Cavity Bullet Mold – Handle Marked “For Dean & Adams Rev-Pistol App”, “26/4/67”, and “37-24-4321”   

601. Commercial Mississippi Rifle Style Bullet Mold  

602. Early 52 Caliber Brass Dual Cavity Bullet Mold  

603. Scarce Hall Buck & Ball 4 Gang Iron Round Ball Bullet Mold  

604. Single Cavity Bullet Mold – Handle Marked “.440 230 Gr.” and “38 EV’L S.D. & G.” 

605. Pair of Iron Large Caliber Reloading Tools  

606. Pair of Iron Single Cavity Small Caliber Round Ball Bullet Molds  

607. Pair of Iron Dual Cavity Pistol Bullet Molds  

608. Pair of Iron Bullet Molds – 1 is Dual Cavity and 1 is Single Cavity  

609. Lot of 3 – Iron Single Cavity Round Ball Bullet Molds  

610. Pair of Brass Bullet Molds – 1 is Dual Cavity and 1 is Single Cavity  

611. Lot of 3 – 250 Count Civil War Musket Cap Tins – All Appear Full  

612. Lot of 6 – 250 Count Primer Tins – 4 are Hicks and 2 are UMC – 3 are Partially Full and 3 are Empty  

613. Lot of 11 – Hicks Percussion Cap Tins – 2 are Sealed, 6 are Partially Full, and 3 are Empty 

614. Lot of 8 – Hicks Percussion Cap Tins – Some are Full, Some are Partially Full, and Some are Empty  

615. Lot of 5 – Paste Board Percussion Cap Containers – 3 are Sealed and 2 are Empty  

616. Lot of 4 – Percussion and U.S. Musket Cap Tins – 1 is Full and 3 are Empty – US Army Caps Tin has Good Label! 

617. Lot of 4 – Eley Bros London Percussion Cap Tins – 2 are Partially Full and 2 are Empty  

618. Pair of Percussion Nipple Tins – 1 has 7 In and 1 is Empty  

619. Pair of 250 Count Hicks Percussion Cap Tins – 1 is Full and 1 is Empty  

620. Hicks No. 12 2-Piece Paste Board Army Caps – ½ Full  



621. Pair of Hicks Percussion Cap Tins – Both Empty  

622. Union Metallic Cartridge Co. Percussion Cap Tin – ¼ Full  

623. Pair of Eley Double Waterproof Percussion Cap Tins – Both ¼-½ Full – Ornate Lids  

624. Pair of Eley Bro London 250 Count Percussion Cap Tins – 1 is Near Full and 1 is Partially Full  

625. Lot of 6 – Civil War Percussion Cap Tins – 1 is Full, 3 are Partially Full, and 2 are Empty  

626. Lot of 7 – Paste Board Percussion Cap Containers – Some are Partially Full and Some are Empty  

627. Lot of 7 – Paste Board Percussion Cap Containers – Some are Partially Full and Some are Empty   

628. Lot of 8 – Hicks Percussion Cap and Primer Tins –   Some are Partially Full and Some are Empty   

629. Lot of 6 – Percussion Cap Tins – 3 are Sealed and 3 are More Than ½ Full  

630. Early Vintage Fowler/Double Barrel Shotgun Shooters Box w/Several Tin Shot and Powder Measures, Primers, Brass Shot, 

Gang Molds, and Other   

631. Lot of Vintage 8ga. Reloading Tools  

632. Lot of 3 – Dixon and Sons Shot/Powder Measures  

633. Lot of 5 – Cased Gun Case Gun Tools  

634. Lot of 3 – Powder/Shot Measures  

635. Lot of 4 – Gunsmith Cased Gun Tools  

636. Lot of 4 – Gunsmith Cased Gun Tools 

637. Pair of Dixon and Sons Brass w/Case Hardened Levers 12 Bore Paper Case Trimmers – 1 is Nickel w/Black Handle  

638. Lot of 3 – Powder/Shot Measures  

639. Lot of 3 – Early Hand Made Knives  

640. Assorted Lot – 3 Pocket Cap Cans, 3 Compasses, 1 Collapsible Cup, 1 Flask, and 1 Gevelot Sealed Container   

641. Lot of 11 – Unusual Period Containers – Finishes Include: Brass, Tin, Pewter, Wood, Etc. – 2 are in Gun Oiler Cans  

642. Lot of 4 – Shotgun Reloading Tools – 8ga., 16ga., and (2) 12ga.  

643. Lot of 6 – Various Reloading Tools  

644. Lot of Vintage Tools Including Compass, Whistle, Etc.  

645. Leather Stocking Bickel’s Cigars Framed Advertising  

646. Lot of 8 – Shotgun Wad Punches – Some Large Bore  

647. Lot of 8 – Shotgun Wad Punches – Some Large Bore  

648. Lot of 5 – Shotgun Wad Punches and Other Period Shotgun Tooling w/Period Cigar Advertising Box  

649. Lot of 6 – Early Carved Cow Horn Cups  

650. Model 1850 Foot Officers Sword w/Scabbard  

651. Staff Officers Sword w/Eagle Guard, Engraved Blade, and Scabbard  

652. Pattern 1840 Heavy Dragoon Sabre  

653. Model 1860 U.S. Calvary Sabre – Dated 1863 – Manufactured By Roby  

654. Model 1860 Field Officers Sword w/Scabbard  

655. Militia Officers Sword  

656. Pattern 1853 Enfield Socket Bayonet  

657. Pattern 1853 Enfield Socket Bayonet  

658. Pattern 1853 Enfield Socket Bayonet  

659. U.S. Pattern 1862 “Bullseye” Canteen  

660. U.S. Pattern 1862 “Bullseye” Canteen w/Original Sling  

661. Civil War Era Leather Cap Box  

662. Civil War Era Leather Belt and Eagle Buckle  

663. Model 1840 Light Artillery Sabre w/Scabbard and Model 1840 Light Artillery Sabre Knot and Sabre Hanger  

664. Rare Civil War Soldiers ½ of Bullseye Canteen Turned into a Ration Plate  

665. Civil War Era Soldiers Camp Lap Desk w/Key  

666. Civil War Era Officers Camp Cook Fork w/Telescopic Handle  

667. Civil War Era Wooden Scrub Board  

668. Pair of Civil War Era Oil Lamps 

669. Civil War Era Copper Coffee Pot  

670. Civil War Era Soldiers 5¾ Brass Hinge Ration Tin – w/Maker or Soldiers Address Stamped on Tin – Heavy Tin 

Construction w/Handle  

671. Civil War Era Battlefield Eagle Flag Finial  

672. Civil War Era Tin Camp Ration Bowl and Wooden Handle Corkscrew  

673. Civil War Era Pocket Whiskey Flask  

674. Civil War Era Marble Base Oil Lamp and Civil War Era Officers Condiment Tray  

675. Civil War Era Officers Writing Set w/2 Inkwells and Pen  

676. Etched Glass Whiskey Decanter  

677. Civil War Era Brass Candle Snuffer w/Brass Tray  

678. Civil War Era Camp Mirrors w/Wooden Frame  

679. Civil War Era Game, Poker Chips, and Chalk Board  

680. Civil War Era Camp Tin Cooking Pot  



681. Lot of 3 Pairs of Civil War Era Eyeglasses w/Cases  

682. Pair of Civil War Era Brass Candle Holders  

683. Civil War Era Copper Messenger Tube 

684. Civil War Era Shirt Iron, Pottery Pipe, and Sewing Needles 

685. Lot of 3 – Civil War Era Stirrups  

686. 2 Pairs of Civil War Era Binoculars and Carpeted Camp Seat  

687. Sword and Scabbard Letter Opener and Wooden Handled Knife and Fork Combination Utensil  

688. Civil War Union Officers Waist Belt Plate Buckle  

689. Civil War Hat Badge  

690. Civil War Era Navy Seamans 7½ Folding Knife w/Inlayed Pewter Anker  

691. 2 Folding Knives, Spoon and Folding Combination Utensil, and Civil War Era Horn Handle Sailers Pocket Tool 

692. Civil War Era U.S. Marked Picket Pin  

693. Civil War Artillery Soldiers 8½ Touch Hole Gimlet  

694. Civil War U.S. Artillery 5½ Gimlet  

695. Original Civil War Artillery Shell Fuse 6½” Wrench – Forged Iron w/Excellent Patina and Condition  

696. Very Rare Original Civil War Double End Artillery Shell Iron Fuse 4” Wrench – Excellent Patina and Condition – The 

Double Ended Fuse Wrench is Very Hard to Find!!! 

697. John C. Haynes & Co. Civil War Era Rope Tension Snare Drum – Drum Measures 14” Tall x 16½” Wide  

698. H.L. Rycraft Drum w/Drumsticks – Marked 8 Lexington Pl., Utica, New York   

699. Horse Bit Marked U.S. 3 Times  

700. Rare Outstanding Confederate Diary of John S. Tucker of Co. D., 5th Alabama Regiment, Rodes Division, Ewell’s Corps – 

This Diary is Signed By John Twice and Spans the Dates August 15th, 1862, through November 29th, 1863 – Entries Include 

Camp Life, Weather, Marches, Skirmishes and Battles, and Comments on Several Virginia Towns and Their Citizens – This 

Diary has Excellent Gettysburg Campaign Entries Including the Unfortunate Death of his Brother During the Battle! – This 

Diary is in Excellent Shape and the Entries are Still Very Visible!!!! 

701. Rio Hill Charlottesville, Virginia Dug Relic Collection w/Shell Fragment and Newspaper (Harpers Weekly) in Display Case  

702. Snake Buckle  

703. Excavated 2-Piece CS Sword Belt Buckle – Found at Confederate Gen. Thomas L. Rosser’s 1864 Winter Calvary Camp Near 

Cattail Creek, Virginia  

704. Rare Firsthand Account of the Surrender at Appomattox – Composed By a Member of the Sweeney Family  

705. Historically Arranged By John B. Bachelder Battle of Gettysburg Framed Picture  

706. Civil War Soldiers Backpack  

707. Virginia Lee CSA Dixieland Comforter – 40” Wide x 60” Tall – Confederate Battle Quilt Commemorating 125 Years of the 

Civil War 1861-1865 By Granny White Quilt Co.  

708. Pair of Snake Buckles 

709. 54 Caliber Bullet for Rifle Musket  

710. 54 Caliber Bullet for Rifle Musket “Also Known As Mississippi Rifle”  

711. 3 Burnside and 2 Spencer Dug Cartridges  

712. Frankford Arsenal 10 Second Fuses – Dated 1864 

713. Pair of Boxes of 10 Second Fuses By Frankford Arsenal – Both are Dated 1863 

714. Pair of Friction Primer Boxes By Frankford Arsenal – Wrapped at Time of Cataloging  

715. Pair of Boxes of 10 Second Fuses By Frankford Arsenal – Both Dated 1863 

716. 10 Pound Painted Parrot Shell  

717. 13 Pound Painted Parrot Shell  

718. Lot of Shrapnel w/Grape Shot  

719. Shrapnel Lot  

720. Rare 1925 Patent McKenzie Mitts – 1 of 40 Known to Exist! 

721. Early Prisoner Restraint – Ball and Chain  

722. Keg Irons – Circa Late 19th Century  

723. Civil War M-1851 Calvary Belt w/Cap Pouch – Found in Gettysburg in 1910 

724. Lot of 3 – Pistol Caliber Bullet Molds – Circa 1840-1860 

725. Pistol/Rifle Bullet Molds – Circa 1840-1860 

726. Civil War Maynard Carbine Cartridge and Maynard Tape Primers  

727. Lot of 3 – Civil War Sharps Carbine Cartridges  

728. Civil War 58 Caliber Musket Cartridge  

729. Lot of 2 – Spanish American War U.S. M-1883 Campaign Hats  

730. Lot of 14 – Spencer Cartridges w/Display Case  

731. French 1st Empire Officers Chapeau – Napoleonic  

732A. Signed Mort Kunstler – “None to Caress” – Giclee Classic Edition of Canvas – Framed - #CG 11/50 – w/Certificate of 

Authenticity  

732B. Rare Opportunity to Purchase an Original Oil on Canvas by Michael Gnatek (1934-2006).  The Original Oil on Canvas is of 

“General Robert E. Lee & Traveller at Gettysburg”.  Oil is Dated 1993 & is Framed.  Size is 43” x 43” Including the Frame.  



RAS Inc. Originally Sold This Fine Original Oil on Canvas by Michael Gnatek at our May 10, 2008 Civil War Sale for the 

Late Lawrence H. Eckert Jr. & Rosensteel Round Top Museum Sale.  A Copy of the Sale Bill & Catalog Will Accompany 

This Finer Oil. 

732C. Large 38-Star American Flag – Measures 102” L x 70” W – In Service 1877-1890 

732D. British Zulu War Souvenir Cordial Cut Warthog Tusk w/Silver – Engraved “Remember Isandlwana”, Harry Longstaff” & 

“May 1882” 

732E. British Napolean Era Silver Rum Punch Ladle w/Whale Baleen Handle – Engraved Presentation to: “Captain Robert Redmill 

of the H.M.S. Polyphemus” Which Fought at Trafalgar, Capturing the French Ship Argonauta & Engaging the French Ships 

Neptune & Achille – Following the Battle, Polyphemus Towed HMS Victory, Carrying Lord Nelson’s Body to Gibraltar 

732F. Prov. Tool Co. Civil War Hand Cuffs – w/Tag That Reads “Cuffs I Found Used on Rebel Prisoners at Fort McHenry 

Baltimore MD During the Civil War 61-65 Owned by L.F. Prozeller” w/Family Research on Prozeller Showing These Cuffs 

Given to Local G.A.R. Hall in Rochester, NY 

733. 2-Sided Shell Scene Powder Flask w/Unusual Spout  

734. 2-Sided Shell Scene and Zinc Game Scene Powder Flasks  

735. Ames & Co. M-1840 NCO Sword w/Scabbard – Dated 1860 

736. New York Knife Co. Civil War Era 2-Blade Knife  

737. Disston & Bro., Philadelphia – Civil War Era Bone Saw  

738. Civil War Era Photo Album w/Tin Types and Old Time Photos  

739. Civil War Cap Box w/Number “13th” Etched on Lid  

740. The Pittsburgh Commercial – Dated April 16th, 1865 – w/The Breaking News of the Assassination of President Lincoln Who 

was Killed April 15th, 1865 

741. Philadelphia Public Ledger Newspaper – Dated July 10th, 1863 – w/Battle of Gettysburg Article and Battle of Vicksburg 

Article  

742. Philadelphia Public Ledger – Dated July 16th, 1863 – w/Article of Surrender of Battle of Vicksburg  

743. The Pittsburgh Dispatch – Dated Tuesday, September 20th, 1881 – w/Breaking News of the Assassination of President 

Garfield Who was Killed September 19th, 1881  

744. The Western Maryland Democrat – Dated February 2nd, 1865 – w/Local Advertising and Articles from Westminster, 

Maryland 

745. Currier Ives Print of General Meagher at the Battle of Fair Oaks, Virginia on June 1st, 1882, A Print of Arnolds Battery By 

Conrad, and A Newspaper of the Opening of Lincoln’s Home  

746. Bradley Hubbard Old West High Quality Turtle Spittoon – Push Down Head w/Boot to Open  

747. Lot of 8 – New 30 Round AR-15 Magazines  

The Following Lots (748- 761) are Signs from Gettysburg Area Civil War Hospital Sites. They were Removed and Replaced by 

Historic Gettysburg Adams County Due to Their Condition. ALL PROCEEDS AND COMMISSIONS FROM 

THESE SIGNS WILL BENEFIT HISTORIC GETTYSBURG ADAMS COUNTY.  Redding Auction Service Inc. is 

selling these signs at 0% commission rate. 

748. Jacob Swisher Farm Sign – This Farm was Probably Used by General Alexander Hays Division of the Second Corps; the 

Evidence Being the Graves Found There After the Battle- Sixteen Identified Union Burials Many Being from His Division. 

This Property is Under Private Ownership.  

749. George Spangler Farm Sign – This farm Stands as the Best Example in the Entire Area of an Adams County Civil War Era 

Farm Used as a Major Hospital. The Official Government Medical Sources States that this Farm was Taken as the Eleventh 

Corps Hospital on 1 July, 1863. Wounded Confederate General Lewis Armistead was Taken Here on July 3rd, 1863, and Died 

on July 5th, 1863. This Site is Now Preserved as Part of the National Military Park.  

750. Henry Culp Farm Sign – Several References were Made of the Culp Farm and Its Importance as a “Great Confederate 

Hospital” or that “Large Confederate Hospital” was Located Here Inside the Barn and the House. The Culp Farm Became a 

Natural Stopping Off Point for Stretcher Bearers Passing to the Rear with Their Bloody Burdens. This Site is Now Preserved 

as Part of the National Military Park.  

751. George Bushman Farm Sign – Bushman’s Farm was the Site of the Army of the Potomac’s Twelfth Army Corps Hospital, an 

Important Medical Facility Which Cared for About 1200 Wounded (125 Confederates) from 2 July to its Closing Around 

August 5, 1863. This Property is Under Private Ownership.  

752. William Patterson Farm Sign – The William Patterson Farm was a Seventy-Five-Acre Farm in 1863 Located on the East Side 

of Taneytown Road. The Barn, Possibly Stone, was Across this Road and Just South of the House. This Barn, According to a 

New Jersey Artilleryman, was in Use as a Field Hospital. In the Damage Claim Filed in 1874, Patterson Stated that, “The 

Second Corps Hospital was at my House During the First Day.” The House is Now Preserved as Part of the National Military 

Park.  

753. Lydia Leister Farm Sign – This Farm was Occupied on July 2nd and July 3rd by General George Meade, as Headquarters for 

the Army of the Potomac. When General Meade and his Staff Fled this House on July 3rd During the Afternoon Cannonade, 

It Quickly Became a Temporary Hospital and Ambulance Collecting Point. This Site is Now Preserved as Part of the 

National Military Park.    

754. Bream’s Mill and William E. Myers House Sign – The Area the Sign Represents was the Site of a Large Three-Story Flour 

Mill, a Sawmill, and Two Sets of Buildings. General Kemper, Who Led One of General Pickett’s Brigades as Part of 



Pickett’s Charge, was Shot Through the Breast and Taken to Bream’s Mill and the Area Around the Mill was Used for 

Confederate Burials. The Mill was Destroyed by Fire in 1896 and the Stone Foundation was Filled In.  

755. Jacob Hankey Farm Sign – This Farm is Also Located on Mummasburg Road and a ¼ Mile from the Schriver Farm. It was 

an Important Hospital of Rodes Division, which in 1866 Records, Showed a Very High Number of Burials, Among Which 

Were Thirty-Nine Identified Confederate Gravesites. Dr. Hayes oversaw Rodes Division Hospital, with Eight Hundred 

Patients Reported in Late July of 1863.  

756. Henry Spangler Farm Sign – This Sign was a prototype Sign that Gettysburg Area High School Students Made for the HGAC 

to Show what the Replacement Civil War Hospital Signs Would Looks Like.  

757. Jacob Hummelbaugh Farm Sign – The Hummelbaugh Farm was Among the First Field Hospitals/Aid Stations Set Up by 

Military Officers of the Second Corps. It Should be Noted that General Alfred Pleasonton, Who Commanded the Federal 

Calvary in the Army of the Potomac, had his Headquarters at this House on July 4th through July 6th, 1863. Wounded 

Confederate General W. Barksdale was Taken Here and Died the Next Day. This Site is Now Preserved as Part of the 

National Military Park.  

758. Josiah Benner Farm Sign – Union General Francis Barlow and Union Lieutenant Theodore Dodge 119th New York Infantry, 

were Treated by Confederate Doctors at this Hospital. This Site is Now Preserved as Part of the National Military Park.  

759. Samuel Cobean Farm Sign – The Confederates were Encamped All Around the Farm and Finally Took Possession of the 

House. General Trimble’s Leg was Amputated in the Parlor. This Site is Now Preserved as Part of the National Military Park.  

760. Henry Spangler Farm Sign – This Farm Became an Important Field Hospital for a Portion of the Twelfth Corps (Second 

Division) on the Evening of July 1st Until Probably July 4th, 1863. This Property is Under Private Ownership. This is a New 

Sign that Gettysburg Area High School Students Made for the HGAC.  

761. Edward McPhearson Farm Sign – At the Time of the Battle, this Farm Became a Shelter for Some Wounded of the Union 

First Corps, and Probably a Few Confederates, because it Stood Directly in the Path of Heavy Fighting on July 1st, 1863. This 

Site is Now Preserved as Part of the National Military Park. 

762. 5th Infantry Colonel Promoted to Brig. General Epaulettes w/Original Tin  

763. Small Powder Horn and Leather Powder Flask  

764. Carbine Thong and Double Length Brush – As Issued w/Sharps and Spencer Civil War Carbines  

765. Civil War Carbine Swivel  

766. Batty Peace Flask – Dated 1850 – Riling 860 – Minor Seam Repair  

767. Italian Copy of a Colt Flask  

768. French Jumelle Marine Binoculars  

769. Grouping of Dug Civil War Relic Bullets w/Friction Primer  

770. Union Soldier and Civilian Daguerreotype Photographs  

771. Brig General Stonewall Jackson Photograph  

772. Photograph of C.S.A. Colonel Harry Gilmor  

773. Post Civil War Maryland Guard 45-70 Leather Cartridge Pouch  

774. Post Civil War Maryland National Guard 45-70 Cartridge Box  

775. Original Glass Plate – Fort Sumpter – w/Light  

776. Civil War Era Leather Covered Telescope  

777. M-1855 Cartridge Box w/Cross Belt w/Eagle Plate  

778. Pair of Civil War Leather Calvary Suspension Belts  

779. Field Officers Epaulettes  

780. U.S.S.G. N.J. – “G.A.R.” Marked Tin Pan  

781. Confederate Civil War Officers Belt Buckle  

782. Pair of U.S. Calvary Leather Carbine Sockets  

783. Folding Razor – Manufactured By Wade & Butcher Sheffield – “Co K 9th MICH INF” Engraved on Blade – The Star 

Spangled Banner “Long May it Wave Over the Homes of the Free and the Land of the Free” is Also Engraved on Blade – 

British Version  

784. Frankford Arsenal 1863 12 Second Fuses  

785. Colt New Model Revolving Police Revolver – Colt’s Patent – 5 Combustible Envelope Cartridges  

786. 56 Caliber Merrill Cartridge  

787. Lot of 4 – 44 Henry Rimfire Cartridges  

788. Possibly Civil War Horse Bit  

789. Iron Slave Transport Shackles  

790. Lot of Civil War Percussion Caps Including Maynard, Burnside, and Other  

791. 50 Caliber Poultney Gallagher Brass/Paper Cartridge and Round Musket Ball Paper Wrapped Bullet w/Powder  

792. 8 Pound Civil War Solid Cannon Ball  

793. Original Civil War Artillery Hat Cord  

794. Captain Barrows 5-Day Ration Receipt from CSA Light Artillery – Nov. 11-Nov. 15, 1862 Approved By Col. James A. 

Walker, Later a General & Commander of the Stonewall Brigade 

795. Confederate States of America Marker  

796. Possible Civil War Maryland Officers Belt w/Buckle  



797. Lot of 3 Items Including:  Confederate Memorial Day Banner – Baltimore, Maryland – June 6th, 1894 – 1909 44th Union 

Veterans Association of MD & Two GAR Cuff Links, Plus “5” MD Insignia – “Southern Rights!” “Don’t Tread on Us.” Flag 

Card Sold by Newsboys  

798. 114th Regiment New York S. Volunteers at Camp Belger, Baltimore, Maryland (Later Became Camp of Instruction for USCT 

Framed Picture  

799. Gilt Framed Watercolor of The Flags of the Confederacy  

799A. Packet w/Papers Relating to the Life & Death of Joshua M. Ash, Including:  Discharge Paper From the 6th MD, Pension 

Paperwork, Will, Funeral Paperwork, 6th MD Related Items & Wounding Statement at Cold Harbor 

800. United States Oath of Allegiance – Signed By Burchinal of Chestertown, Maryland – Dated July 25th, 1864 

801. Lot of 4 Modern Replica’s of Revolutionary War Soldiers  

802. Framed Photograph of a Federal Soldier Holding a Sword and a Matching Photograph of His Wife  

803. Lot of 3 Including: C.S.A. $10 Richmond Paper Note Dated June 1863, 25 Cent Note, and $10 Fractional C.S.A. Note 

w/Certificate of Authenticity  

804. Framed Picture – “The Society of the Army & Navy of the Confederate States in the State of Maryland” – To Frederick 

Hoerster in the 1st Regiment of Maryland Infantry and Later 2nd Regiment of Maryland Infantry – Dated March 28th, 1881 – 

Signed by McHenry Howard – Frederick Later Resided and Passed Away in the Maryland Confederate Veterans Home in 

Pikesville, MD 

805. Framed Ensemble – Attributed to Samuel Bloom of Co. B 1st Regiment of Maryland Calvary (Union) – Including: State of 

Maryland Discharge Papers Dated August 8th, 1865, in Richmond Virginia, State of Maryland Bounty Certificate Dated May 

26th, 1864, and State of Maryland Bounty Receipt of $50 Dated August 22nd, 1865 w/Copies of the Reverse of Bounty and 

Bounty Receipt  

806. M-1855 Main Spring Vise  

807. Post Civil War Spencer Tool  

808. Pair of M-1845 Nipple Wrenches  

809. Complete Tool Set for Model 1861 Rifle Musket – Nipple Wrench, Punch, Ball Puller, and Wiper  

810. M-1890 Spanish American War Infantry Helmet  

811. Maryland 175th Infantry Regiment Shako  

812. Civil War 4th Regiment Shako  

813. Framed Harpers Weekly Battle of Antietam – September 17th, 1862 

814. Statue – “Advance the Standard” – No. 224 of 350 – w/Letter of Authenticity and Shipping Box  

815. Pair of Framed Pictures – U.S.A General Hospital Patterson Park, Baltimore Maryland and Fort Marshall, Baltimore 

Maryland  

816. Framed Picture – Charles R. Hazard Maryland Monument – Signed – No. 98 of 1000 

817. “Civil War Arms Purchases and Deliveries” Hard Bound Book  

818. Sculpture By John Rogers – “Wounded To The Rear - One More Shot” – w/Book – 25” Tall x 11.5” Wide  

819. Sculpture of the Maryland Monument By Ludtke – 1993 – 19½” Tall x 13” Wide  

820. Pair of U.S. Soldier Statues – The Larger Statue is a Copy of a Buffalo Soldier Statue at Fort Huachuca, Arizona 

821. U.S. Civil War Federal Issue Cavalryman’s Accoutrements Set – Including: M-1851 Sabre Belt, M-1861 Universal Carbine 

Box, Cap Pouch, 1860 Army Holster, Pistol Cartridge Box, and Carbine Belt w/Swivel  

822. U.S. Civil War Federal Issue Infantryman’s Accoutrement Set – Including: Waistbelt w/Arrow Back Buckle, Cap Pouch, 

1855 Bayonet w/Scabbard, 1855/61 .58 Cartridge Box w/Sling, and 1858 Smoothside Canteen  

823. U.S. Civil War M-1850 Presentation Staff and Field Officers Sword – By Eisenhauer (German Import) – Presented to 

Captain John Higgins By His Company on August 28th, 1862 – Included is a Copy of the 1909 Published 143rd New York 

Infantry Regimental History (Higgins Appears on the Title Page and Page 56, 57, and 65) and an Original CDV Image and 

Binder of Contemporary Reprinted Images & Records Related to Higgins and the 143rd NY 

824. War of 1812 Period American Officers Sword –w/Providence Attributing the Sword to General Samual Smith, Who 

Commanded the Maryland Militia During the Battle of North Point and The Defense of Baltimore  

825. U.S. Civil War M-1860 Navy Cutlass Ames – Dated 1861 – w/Quality Reproduction Scabbard  

826. U.S. Post WWII Period High Grade M-1902 Sword – Gold and Silver – Intended for General Officers – By N.S. Meyer  

827. U.S. Post WWII Period High Grade M-1902 Sword – Black and Silver – Intended for General Officers – By N.S. Meyer 

828. Model 1902 Regulation Officers Sword – Spartan Trademark – w/Etched Blade and Scabbard  

829. U.S. M-1902 Officers Sword – By W.M. Read, Boston, Massachusetts – w/Original Knot and Hanger and Early Model 

w/Horn Grips  

830. Model 1902 Mounted Officers Sword – Manufactured By Henry V. Allen, New York City – w/Etched Blade and Scabbard  

831. Model 1902 Pattern U.S. Officers Saber – Manufactured By S.O. Barnum & Son Buffalo, New York – w/Etched Blade and 

Scabbard – Inscribed to Lieutenant Frank Haggerty, A.D.C Staff, and Governor Higgins By the Members of the F.O. Murray 

Bowling Club – December 27th, 1904  

832. German Manufactured Blade – Gold Washed w/Etching on Blade and Scabbard – Marked “Capt. E.K. Patterson”  

833. P-1840 Medical Staff Officers Sword – Manufactured By Ames/Cutler/Springfield, Massachusetts – w/Scabbard  

834. Rare U.S. M-1840 Staff Officers Sword – Manufactured By Ames Mfg. Co. – “U.S. Pay Department” Etched on Blade – 

w/Scabbard  

835. U.S. M-1860 Staff Officers Sword by Tomes Son & Melvain – w/Scabbard  



836. U.S. M-1840 N.C.O. Sword – Manufactured By Collins and Company, Hartford, Connecticut – Dated 1860 – w/Emerson & 

Silver Scabbard  

837. U.S. Civil War M-1840 Musician’s Sword – By Ames – Dated 1864 

838. Emerson & Silver M-1860 Calvary Sabre w/Scabbard & Knot – Note Stamping on Pommel  

839. U.S. Model 1850 Foot Officers Sword – Marked Hunt & Goodwin – 32½” European Made Blade w/U.S. Eagle Embossed on 

Blade and “Iron Proof” Marked on Blade – U.S. Regulation Guard w/U.S. and Shield Marked on Guard – w/Blued Steel 

Scabbard w/Brass Rings Mounts w/Tip, and Sharkskin Grip w/Wire Wrap  

840. Virginia Contract M-1860 Calvary Saber – By Ames – Dated 1860 – Devoid of Usual Federal Inspector Stamps But Has 

“JT” Stamp on Blade & Star on Pommel – 1 of 1200 Purchased By Virginia  

841. Ames Model 1840 Officers Light Artillery Saber – Blade Embossed U.S. – w/Leather Wrapped Grip w/Wire Wrap and 

Blued Steel Scabbard w/Brass Ring Mounts and Throat  

842. U.S. M-1860 Officers Cavalry Sabre – By Horstman, Philadelphia – w/Etched 32” Blade, Sharkskin Grip, and Traces of 

Gilding on Guard  

843. U.S. Model 1840 Light Artillery Sword and Scabbard – By Ames Mfg. Company, Chicopee, Massachusetts – w/Property 

Marks Stamped on Guard and Leather and Wire Wrapped Grip  

844. U.S. M-1832 Artillery Short Sword – By Ames – Dated 1842 

845. U.S. Civil War M-1840 Calvary Sabre – By Ames – Dated 1850 

846. French M-1829 Artillery Officers Sabre – Engraved Surname on Throat of Scabbard “Aertopous” – Markings Indicate it was 

Made in 1844 – Ref.  John Thillman’s Book, Pages 26-27 

847. U.S. Civil War M-1840 Artillery Sabre – By Ames – Dated 1863 

848. U.S. Civil War M-1840 Calvary Officers Sabre – By Clauberg, Solingen  

849. U.S. M-1860 Calvary Sabre – Unmarked – European Import  

850. Reproduction Confederate Cavalry Sabre – Prop from Film “Gettysburg”  

851. U.S. Civil War M-1850 Presentation Foot Officers Sword – By Horstmann – “Presented to Capt. Geo C. Payne By Co. C 4th 

Regiment, M.N.G” 

852. U.S. Civil War M-1850 Foot Officers Sword w/Knot  

853. U.S. Civil War M-1850 Foot Officers Sword – By Ames – w/Correct Ames Marked Scabbard  

854. Remington Model 1871 Socket Bayonet – For Rolling Block Rifle  

855. Harpers Ferry 1816 Socket Bayonet – A-US  

856. Lot of 12 Wooden Floor Displays for Swords  

857. Civil War Grouping of Bullets – 3 Band Mini Balls, Lead Balls, and Other – Some Dug  

858. Pair of 52 Caliber and 54 Caliber Rimfire Rifle Cartridges  

859. Smith 50 Caliber Paper Cartridge  

860. Pair of 54 Caliber Burnside Cartridges – 1 is Intact and 1 is Remains  

861. Maynard 50 Caliber Cartridge  

862. Henry 44 Caliber Rimfire Cartridge  

863. Maynard 50 Caliber Cartridge  

864. Sharps 52 Caliber Linen Cartridge  

865. Spencer 56-52 Caliber Rimfire Cartridge  

866. Gallagher 50 Caliber Paper Cartridge  

867. Lot of 4 – 2 Rolls of Maynard Caps. 58 Caliber Musket Charge, and Musket Caps  

868. Eley Musket Cap Tin  

869. Lot of 9 Maynard Brass Shells – 2 Maynard Shells are Complete  

870. Lot of 3 Burnside Cartridges  

871. Lot of 34 Rimfire, Pinfire, and Teatfire Cartridges  

872. Lot of 13 Spencer Rimfire Cartridges  

873. 10 CW Musket Packet  

874. Billinghurst 52 Caliber Requa Cartridge – For the 25 Barrel Billinghurst & Requa Battery Gun  

875. Scarce 36 Count of a 50 Count Metallic Cartridge Box for 32 Caliber Rifles and Pistols – Under Smith Wesson – Patent April 

17th, 1860 

876. Empty Maynard Tape Primer Tin – Lid Marked Mass. Arms Co. – For Handgun  

877. Maynard Tape Primer Tin w/6 Rolls  

878. Lot of 6 Boxed Spencer Cartridges  

879. Lot of 5 Cartridges – 2 Multiple Gauge Cartridges (Top Says No. 4 and Button Says 12ga.), 2 Unknown Shotgun Cartridges, 

and 1 8ga. Cartridge  

880. Lot of 6 36 Caliber Combustible Envelope Cartridges – For Remington, Colt, and Other Navy or Belt Pistols  

881. Empty 44 Caliber Box – Box Holds 6 Combustible Envelope Cartridges – Expressly for Colt Patent Revolving Holster Pistol  

882. 31 Caliber 10 Round Paper Pack w/9 Combustible Paper Cartridges  

883. Eley 36 Caliber Paper Cartridge  

884. Pair of Hunt & Jennings Rocket Ball Cartridges  

885. Pair of 52 Caliber Sharps Cartridges  

886. Pair of Sharps 52 Caliber Cartridges  



887. 58 Caliber Paper Cartridge and Roll of Issue Percussion Caps  

888. Approximately 275++ Round Ball and Civil War Bullets in Wooden Case  

889. Sealed Box of 12 “Martin” Cartridges – For Colt and Remington Army Rackers By Frankford Arsenal – Dated April, 1871 

890. Sealed 45 Caliber Box of Frankford Arsenal “12 Racker Ball Cartridges” – Dated 1878 

891. Sealed Box of 6 44 Caliber Combustible Envelope Cartridges – For Remington and Colt Revolving Holster Pistol  

892. Remington-UMC 43 Spanish 2-Piece Box of Ammunition – Full and Correct!  

893. Sealed 31 Caliber Box of 6 Combustible Envelope Cartridges – For Colt or Whitney Revolving Pocket Pistols  

894. Union Metallic Cartridge Co. 2-Piece Box w/48 Correct Rounds of 45-85-290 Ballard  

895. Framed Cartridge Display w/22 Pinfire, Teatfire, and Rimfire Cartridges  

896. Original Box of Union Metallic Cartridge Co. 30 Caliber Short Ammunition – For Remington Smoot Revolver  

897. Unusual 100 Round 22 Rimfire Caliber Miniature M-1917 Belt  

898. Unusual 130 Round 22 Rimfire Caliber Miniature M-1917 Belt  

899. 8 Pound Cannon Ball – 4” in Diameter  

900. U.S. Indian Wars M-1885 Carbine Boot  

901. Spanish American War New York State Contract Merriam Knapsack  

902. U.S. Springfield Trap-Door Saddle Ring Carbine 3-Piece Cleaning Rod Set  

903. U.S. Springfield Trap-Door Saddle Ring Carbine 3-Piece Cleaning Kit  

904. U.S. Springfield Trap-Door Saddle Ring Carbine 3-Piece Cleaning Kit 

905. Lot of 30 Dug Civil War Bullets and Round Balls – Purchased from Eddie Miller Auction  

906. Lot of 21 Dug 2-Ring Gardner Bullets – Purchased from Eddie Miller Auction 

907. Lot of 10 Dug Civil War 2 and 3 Ring Bullets – Purchased from Eddie Miller Auction 

908. Lot of 34 Dug Civil War 3-Ring Bullets and Round Balls – Purchased from Eddie Miller Auction 

909. Lot of 50 Dug Civil War 2-Ring Gardner Bullets – Purchased from Eddie Miller Auction 

910. Lot of 15 Dug Civil War 2-Ring Gardner Bullets – Purchased from Eddie Miller Auction 

911. Large Bag of Dug Civil War Bullets and Round Balls – Purchased from Eddie Miller Auction 

912. Lot of 15 Dug Civil War Bullets – Some are 2-Ring – Purchased from Eddie Miller Auction 

913. U.S. Belt Plate Box – Plate and Various Bullets Dug at 5th Corps Hospital on Taneytown Road (The Jacob Weikert Farm) on 

the East Side of Little Round Top in the 1980’s – w/Hand Painted Stock  

914. Lot of Dug Civil War Bullets, Round Balls, and Grape Shot – Purchased from Eddie Miller Auction 

915. 1859 Marine Corps Shako Parade/Dress Plate  

916. Lot of 9 Dug Civil War Bullets Found at Gettysburg  

917. Abraham Lincoln Chain Saw Carving – By Boney Brothers – 1990’s – 46” Tall  

918. Lot of 6 Vintage Shotgun Reloading Tools  

919. Shotgun Reloading Tool Lot  

920. 10 and 12ga. Shotgun Reloading Tools  

921. Early Lot of 10 and 12ga. Shotgun Extractor Tools – 1 is a Ring Extractor  

922. Pair of Early Pinfire Extractors – 1 is a Ring Extractor and 1 has a Handle  

923. Lot of Early Vintage Gun Cleaning Tools – Brushes, Jags, and Other  

924. Lot of Vintage Commercial Hand Made Powder and Shot Measures  

925. Lot of Vintage Worms  

926. Lot of Vintage Brass Jags  

927. Lot of 4 Vintage Shotgun Shot and Powder Measures  

928. Lot of Vintage Shot and Powder Measures  

929. Lot of Vintage Gun Tools  

930. Early Lot of Checkering and Gun Tools  

931. Lot of Vintage Gun Tools  

932. Lot of 18th and 19th Century Tooling  

933. Lot of 18th and 19th Century Tooling 

934. Lot of Nipple Wrenches and Tools  

935. Lot of Vintage Powder Measures  

936. Lot of Vintage Brass and Iron Powder Measures  

937. Lot of 6 Early Brass and Iron Powder Measures  

938. Lot of 3 Early Iron Nipple Wrenches  

939. Lot of 3 Early Iron Nipple Wrenches  

940. Rare High Quality Reproduction Colt Patterson Revolver Capper – Serial Number 18 

941. M-1855/1861 Springfield Rifle Musket Rear Sight  

942. Lot of 6 Pre-Civil War and Civil War Worms 

943. Lot of 5 Sharps M-1859 Hinge Pins  

944. Lot of 5 Sharps M-1859 Hinge Pins 

945. Lot of 3 Early Tin Pocket Chargers  

946. Lot of 4 Pocket Chargers – 2 are Brass and 2 are Metal – Marked Sykes Patent, Frith Patent, and James Dixon & Sons  

947. Lot of 3 Brass Cappers  



948. U.S. Marked Mississippi Rifle Bullet Mold  

949. Assorted Lot – K. Stoggles Pistol Capper, Enfield English Multi Tool, Brass Cannon Barrel, Percussion Brass Barrel, and 

P.W. Pool Brass Measure  

950. Early Colonial Period Trade Tomahawk  

951. Colonial Period Native American Trade Tomahawk – Contemorary Reproduction  

952. Colonial Period French Pattern Trade Axe  

953. Colonial Period Trade Axe Head – Maker Marked  

954. Early Native American Beaded Shot Bag – Possibly Seneca (Iroquois) Beadwork  

955. Revolutionary War Hand Forged Iron Pipe  

956. Civil War Era (Alarm) Battle Rattle  

957. M-1872 No. 1 Hagner Leather Cartridge Box – Holds 24 45-70 Cartridges  

958. M-1887 Leather 45-70 Carbine Boot  

959. Daisy Pattern 1865 Serpent Style Waist Belt – J.W. Johnston Marked Inside  

960. Civil War Carbine Sling w/Carbine Hook  

961. Indian Wars Officers Belt w/Eagle Buckle  

962. Civil War Bridle Leather Belt w/U.S. Buckle  

963. Early P-1855 Leather Cap Box  

964. P-1855 Leather Cap Box  

965. Lot of 3 Unidentified Militia Belt Buckles  

966. Civil War Union Infantry Hat Badge  

967. M-1859 Carbine Thimble – Marked “E. Metzger & Co. Phila” 

968. Civil War Leather Pistol Cartridge Box – Manufactured in Newark, New Jersey – Marked “J.J. Shepherd” 

969. Civil War Officers Eagle Buckle  

970. Infantry Cross Belt Eagle Buckle  

971. Battle Damaged Puppy Pull U.S. Belt Buckle  

972. Dress Sword Knott  

973. Confederate “Heavy Frame Buckle” w/Wide Teeth  

974. Confederate Wishbone Belt Buckle w/Movable Tongue – Large Size  

975. Confederate “CS” 2-Piece Officers Sword Belt Buckle – In Excavated Condition  

976. Springfield 58 Caliber Socket Bayonet w/Scabbard and Buff Leather Frog  

977. U.S. Springfield Trap-Door 45-70 Socket Bayonet w/Scabbard  

978. U.S. Springfield Army Model 1st Type Hunting Knife w/Scabbard – Knife is No. 3706 – Scabbard Marked Watervliet 

Arsenal on Hanger  

979. U.S. Model 1873 Trowel Bayonet w/Scabbard – Scabbard Marked U.S. on Hanger  

980. Ames Manufactured Model 1840 Artillery Sabre w/Scabbard – Blade Marked Ames Mfg. Co. – Cabotville – 1849 (USWD) 

981. Ames Manufactured Model 1860 Calvary Sabre w/Scabbard – Dated 1863 

982. Battle of Little Big Horn Survivor 1st Sargeant John Ryan’s Presentation M-1840 Calvary Sabre – “Presented to First Sergt. 

John Ryan Co. M 7 Calvary by the Men of Company M” – w/Research  

983. U.S. Civil War Plymouth Navy Rifle Bayonet – Collins, Hartford, Connecticut  

984. British Brown Bess 1st Model Bayonet  

985. U.S. M-1816 Bayonet  

986. U.S. 1795 Style Bayonet w/Lock Ring  

987. U.S. M-1842 69 Caliber Bayonet  

988. U.S. Springfield M-1842 Bayonet  

989. British Brown Bess Bayonet  

990. U.S. Model 1816 Musket Bayonet  

991. U.S. M-1795 Style Bayonet  

992. U.S. M-1795 Bayonet  

993. Revolutionary War British Light Infantry or Dragoon Fusil Bayonet  

994. U.S. M-1795 Bayonet – Maryland Surcharged  

995. Revolutionary War American Bayonet  

996. Confederate Brass-Handled Bowie Knife – Type Made Famous By John Mosby – 10 7/8” Blade and 15¾” Overall Length  

997. U.S. Artillery Officers Sabre – Circa 1812-1820’s  

998. N.C. Starr Sabre 1812 Contract – Luther Sage Inspected 1817 

999. U.S. Civil War M-1850 Staff and Field Officers Sword – By Emerson & Silver, Trenton, New Jersey  

1000. Rare U.S. M-1807 Contract Dragoon Sabre   

1001. U.S. Civil War M-1860 Calvary Sabre Roby – Dated 1864 

1002. U.S. Civil War M-1860 Navy Cutlass – By Ames – Dated 1862 

1003. U.S. Indian Wars M-1872 Calvary Officers Sabre  

1004. U.S. Civil War M-1850 Field Officers Sword – European Import  

1005. Early Mid-18th Century Scottish Claymore Broad Sword  

1006. Steel Hilted Small Sword – Circa Late 17th Century to Early 18th Century  



 

Sunday, July 14 @ 10:00 AM Lots 1007-1524: 
1007. 12 Pound Civil War Shell w/Boreman Fuse – Inactive  

1008. 12 Pound Solid Shot  

1009. 12 Pound Civil War Shell w/Boreman Fuse – Inactive  

1010. 12 Pound Civil War Solid Shot  

1011. Civil War Canister Ball Lot  

1012. 12 Pound Civil War Shell w/Fuse – Inactive  

1013. Civil War Fuse Plug – Dated 1863 

1014. Large Cannon Ball – Weighs Approximately 37 Pounds  

1015. 23 Pound Revolutionary War Era Solid Shot  

1016. Civil War Shell – Weighs Approximately 13 Pounds  

1017. Civil War Unknown Dyer Type Shell – Inactive  

1018. 3” Confederate Shell – Inactive  

1019. 6 Pound Civil War Shell – Inactive  

1020. 12 Pound Revolutionary War Solid Shot  

1021. 8 Pound Revolutionary War Solid Shot  

1022. 12 Pound Revolutionary War Shell – Inactive  

1023. 13 Pound “Crusher”  

1024. 6 Pound Civil War Solid Shot  

1025. Withdrawn  

1026. 24 Pound Dug Revolutionary War Solid Shot  

1027. Lot of Civil War Projectiles and Shrapnel – Inactive  

1028. 3” Civil War Flat Nose Hotchkiss  

1029. 3” Civil War Hotchkiss Shell w/Fuse – Unfired  

1030. 12 Pound Whitworth Bolt  

1031. 9 Pound Revolutionary War Solid Shot  

1032. 3” Hotchkiss Shell – Inactive  

1033. 3” Hotchkiss Shell – Inactive 

1034. Civil War Whitworth Bolt  

1035. Civil War Dug Shell – Fired  

1036. 10 Pound Civil War Parot Shell – Unfired  

1037. Lot of Civil War Projectiles and Shrapnel – Inactive 

1038. 12 Pound Canister Napoleon  

1039. Dyer Shell – Inactive  

1040. James Solid Bolt w/Tin and Canvas Sabot  

1041. 6 Pound Solid Shot  

1042. 3” Hotchkiss Case  

1043. 3” Archer Shell – Inactive  

1044. 2.4” Blakely Shot  

1045. 6 Pound Case Shot  

1046. Schenkle w/Fuse  

1047. 10 Pound Parrot Shell – Inactive  

1048. 10 Pound Parrot Shell – Inactive  

1049. Confederate 3” Read Shell 

1050. Dug Schenkle Shell – Inactive  

1051. 3” Mullane Shell – Inactive  

1052. 6 Pound Shell – Inactive 

1053. 12 Pound Shell – Inactive 

1054. Lot of Civil War Artillery Fuses – Includes Schenkle Fuse  

1055. 100 Pound Civil War Case Shot  

1056. Lot of Civil War Artillery Fuses  

1057. Lot of Civil War Artillery Friction Primers  

1058. Lot of Civil War Artillery Tools  

1059. Lot of Civil War Artillery Tools – Gimlets and Fuse Setter  

1060. Civil War Artillery Gunner’s Hammer  

1061. Civil War Artillery Gunner’s Iron Punches  

1062. Civil War Artillery Carriage Plaque  

1063. Civil War Artillery Thumbstall  

1064. 24 Pound Civil War Howitzer Sight  

1065. Civil War Field Gun Lanyard  

1066. Civil War Fortress Gun Lanyard  



1067. Civil War Federal Issue Artillery Mounted Service Jacket w/Scales  

1068. Civil War Confederate Artillery Officers Slouch Hat  

1069. Civil War Field Gun Lanyard  

1070. Civil War Artillery Gunners Quadrant  

1071. 12 Pound Civil War Artillery Shot Gauge  

1072. 3” Civil War Rammer w/Cover  

1073. 3” Civil War Worm  

1074. Civil War Artillery Carriage Trail Spike  

1075. 12 Pound Civil War Pendulum Sight and Case   

1076. Civil War Artillery Thumbstall and Vent Pick  

1077. Civil War Artillery Insignia Lot – Leather Sergeant Chevrons, Hat Cord, and Crossed Cannons  

1078. Civil War Artillery 1st Sergeants Chevrons  

1079. Civil War Artillery Sergeants Chevrons  

1080. Civil War Artillery Officers Bullion Crossed Cannons  

1081. Civil War Artillery Lieutenants Shoulder Straps  

1082. Civil War Artillery Officer “False Embroidered” Cross Cannons  

1083. Civil War Hardee Hat Federal Eagle Device  

1084. Civil War Artillery Crossed Cannons Insignia – M-1834 

1085. Civil War Artillery Crossed Cannons Insignia 

1086. Civil War Artillery Gunners Gauntlets  

1087. 10” Civil War Sponge Head  

1088. 20 Pound Civil War Artillery Powder Bag  

1089. 12 Pound Civil War Artillery Powder Bag  

1090. 10” Civil War Sponge Head  

1091. Civil War Gunners Haversack  

1092. Civil War Navy Fuse Pouch  

1093. Civil War Caisson Limber Pad Bumper  

1094. Civil War Artillery Drivers Whip  

1095. Civil War Gunners Fuse Pouch and Belt  

1096. Civil War Port Fire and Holder  

1097. Civil War Grease Bucket  

1098. Civil War Water Bucket  

1099. Civil War Period Water Bucket – From Mumma Farm, Antietam  

1100. 61 Pound 8” Round Cannonball  

1101. 24 Pound Dahlgren Projectile – Inactive  

1102. 20 Pound Parrot  

1103. Lot of 50 Mini and Musket Balls – Found in Gettysburg, Pennsylvania By Professor Edwin S. Longanecker  

1104. Lot of 50 Mini and Musket Balls – Found in Gettysburg, Pennsylvania By Professor Edwin S. Longanecker 

1105. Lot of 50 Mini and Musket Balls – Found in Gettysburg, Pennsylvania By Professor Edwin S. Longanecker 

1106. 100 Various Union Balls – Recovered in the Richmond, Virginia Area 

1107. 100 Various Union Balls – Recovered in the Richmond, Virginia Area 

1108. 100 Union Balls – Recovered in the Richmond, Virginia Area 

1109. 100 Various Union Balls – Recovered in the Richmond, Virginia Area 

1110. 100 Various Union Balls – Recovered in the Richmond, Virginia Area 

1111. 100 Various Union Balls – Recovered in the Richmond, Virginia Area 

1112. “Battle Flags of the Civil War” – Complete Book of the Most Legendary Battle Flags of the Union & Confederacy, Including 

the Willabee & Ward Patches  

 

1123. Rare One of a Kind Opportunity to Purchase a British Light 6-Pounder Cannon on Carriage That is One of Only 4 Cannons 

That Only Was Aboard the “Pride of Baltimore II” From 1987-2013.  These Cannon Were Removed & Replaced w/a Lighter 

Barrel Variation to Lighten the Weight of the Cannons Aboard the Ship.  The Current Weight of the Tube is 550 Pounds 

Without Carriage.  Accompanying This Fine Cannon is a Large Packet of Info Regarding This Gun, Receipts, Photos, 

Designs, Original Purchase Info From South Bend Replica & Much More Documentation Information.  Here is an Incredible 

Opportunity to Purchase a Documented Cannon off of the Topsail Schooner “Pride of Baltimore II” 

1124. Two Thirds Scale Reproduction Model 1841 6-Pound Field Non-Firing Cannon w/Limber – Features 43 ½” Steel Lined Cast 

Iron Smoothbore Barrel on Carriage w/37” Tall Steel Lined Wooden Wheels.  Currently the Barrel Has the Pilot Divot 

Where the Fuse Hole Can be Finished Drilled the Whole Way Through to Make it a Full Firing Gun – Gun Has a Matching 

Painted Limber w/Copper Plated Lid & Rammer & Worm Extractor Tools – Overall, A Great 2/3 Scale Reproduction Model 

1841 Cannon & Limber in Really Nice Shape!  Includes Paperwork 

1125. Cast Iron Ornamental Model of a 19th Century Cannon – Case Wheels & Cast Frame – Barrel Measures 38” in Length – Non-

Firing 



1126. Unusual Wooden Cannon Tube Mold – 36” in Length Including Cascable, 32” Without – Overall Length of Mold is 60” 

Including End Attachments – Height is 12” – Width is 17” 

1127. Contemporary Cannon w/1” Bore Diameter – On Wooden 2-Wheel Carriage – Tube 25” Overall Length – Wheels 16” – 16” 

Tall – 42” Overall Length  

1128. Brass Cannon Tube – Marked “US” w/Eagle – 22” Overall Length – 1” Diameter Bore – Weighs 32lbs 

1129. Contemporary 70 Cal. Cannon on Carriage – w/Tools 
1130. Excellent! J. Merrill – Mod. Merrill Rifle – 54 Cal. Single Shot Breech Load Rifle – w/33” Round Barrel w/Round Blade 

Front & 3-Leaf Rear Sights – Bright Finish w/Case Hardened Lock – w/Straight Grip Full Wood Stock w/One Piece Patch 

Box, Brass Mountings, Sling Swivels & Very Strong Stock Cartouche on Left Side Of Stock, Left Side of Stock Also Bears 

the Rack #61 – Strong Traces of Case Color Still Remain on the Lock & Breech – w/Ram Rod – Mfg. Between 1862-1865, 

Total Quantity of Approx. 800+ - To Further Add to This Already Outstanding Gun, it is Also 1 of Only 3 Known to Have 

the Barrel Bands on the Opposite Side!! – Truly Amazing Find!! – Serial #9606 

1131. Rare Merrill Rifle & Carbine Combination Tool 

1132. J.H. Merrill – 1st Type Merrill Carbine – 54 Cal. Single Shot Breech Load Rifle – w/22 1/8” Round Barrel w/Blade Front & 

3-Leaf Rear Sights – Brown/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/One Piece Brass Patch Box, Brass Metal Butt 

Plate & Brass Mountings – w/Sling Ring & Bar – Total Quantity Mfg. Approx. 14,495 – Serial #354 

1133. J.H. Merrill – 2nd Type Merrill Carbine – Dated 1863 – 54 Cal. Single Shot Breech Load Rifle – w/22 1/8” Round Barrel 

w/Blade Front & 3-Leaf Rear Sights – Gray/Bright Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Brass Mountings & Metal 

Carbine Butt Plate – w/Excellent Stock Cartouches on Left Side Above Sling Ring Bar – w/Sling Ring & Bar – Serial 

#14888 

1134. Spencer (Burnside) – Mod. 1865 Springfield Alteration – 50 Cal. Lever Action Repeating Rifle – w/32 ½” Round Barrel 

w/Blade Front & Rear Adj. Ladder Sights – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Full Length Wood Forearm 

w/2 Barrel Bands & Crescent Metal Butt Plate – w/Tubular Magazine – w/Ram Rod – These Alterations Were Performed at 

Springfield Armory Circa 1871, Added the 32 ½” Barrel & Marking the Serial # at the Breech End of the Barrel w/Stabler 

Cut-Off – Approx. 1,108 Guns Were Altered – Possible Later Period Forearm – Serial #32806 

1135. Spencer – Mod. Civil War Carbine – 56-56 Cal. Lever Action Repeating Rifle – w/22” Round Barrel w/Blade Front & Long 

Range Rear Ladder Sights – Grey Finish – Stock & Forearm Show Extensive Heavy Wear w/Metal Butt Plate – w/Sling Ring 

& Bar – Serial #37035 

1136. Spencer Repeating Rifle Co. – Army Model Rifle – 52 Cal. Lever Action Rifle – w/30” Barrel w/Blade Front & Long Range 

Ladder Rear Sight – Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Full Length Wood Forearm w/Metal Butt Plate – 

w/Tubular Magazine – Mfg. 1863-1864 w/11,470 Delivered – Serial #6324 – Note Repair on Butt Stock & Around Butt 

Stock Swivel 

1137. C. Sharps – New Model 1863 – 52 Cal. Breech Loading Single Shot Rifle – w/30” Round Barrel w/Blade Front & Adj. Rear 

Long Range Ladder Sight – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Iron Patch Box & Full Length Wood 

Forearm Secured by 3-Barrel Band w/Crescent Metal Butt Plate w/2 Vivid Cartouches on Left Side of Stock – Approx. 6,150 

Mfg. – Great Original Leather Sling! – Serial #C34354 

1138. U.S. Springfield – Mod. 1863 Type II AKA 1864 Rifle-Musket – Dated 1864 – 58 Cal. Percussion Rifle Musket – w/40” 

Round Barrel w/Blade Front & 3-Leaf Rear Sights – Bright/Gray Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock Secured by 3 

Barrel Bands w/Metal Butt Plate & Sling Swivels w/2 Strong Excellent Stock Cartouches on Left Side of Stock – w/Ram 

Rod – Both Lock & Barrel Dated 1864 – Mfg. 1864-1865 w/A Total Quantity of Approx. 255,040 

1139. U.S. Remington – Mod. 1863 AKA “Zouave Rifle” – Dated 1863 – 58 Cal. Percussion Rifle – w/33” Round Barrel w/Blade 

Front & 3-Leaf Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Full Stock w/Brass Patch Box, Metal Butt Plate & 

Sling Swivels w/2 Strong Stock Cartouches on Left Side of Stock & Extra Nipple in Patch Box – w/Ram Rod – Both Barrel 

& Lock Dated 1863 

1140. U.S. Robbins & Lawrence – Mod. 1841 “Mississippi Rifle” – Dated 1850 – 54 Cal. Percussion Rifle – 33” Round Barrel 

w/Blade Front & Fixed Rear Sights – Gray Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock w/2 Barrel Bands, One Piece Brass 

Patch Box, Metal Butt Plate & Brass Mountings w/2 Vivid Stock Cartouches & Extra Nipple in Patch Box – w/Ram Rod – 

Mfg. 1848-1853, Approx. 15,000 Total Mfg.  

1141. U.S. Model 1841 Mississippi Rifle Tools – 2 of the 3 Tools are Marked “U.S.” 

1142. Mass Arms Co. – 2nd Model Maynard Carbine – 50 Cal. Single Shot Breech Load Rifle – w/20” round Barrel w/Blade Front 

& 3-Leaf Rear Sights – Blued Finish w/Case Hardened Frame – w/Straight Grip Wood Stock w/2 Very Strong Stock 

Cartouches on Left Side of Stock – Strong Traces of Case Color Remain on Frame & Excellent Bluing on Barrel – Mfg. 

1863-1865 w/Total Quantity of Approx. 20,202 – Serial #19039 

1143. Burnside Rifle Co. – 3rd Model Carbine – 54 Cal. Percussion Breech Load Rifle – w/21” Round Barrel w/Blade Front & 

Long Range Flip Rear Sights – Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Butt Plate – w/Sling Ring & Bar – 

Serial #9358 – Note:  Butt Stock Chipped at Toe 

1144. Mass Arms Co. – Mod. Smiths Carbine – 50 Cal. Single Shot Percussion Breech Load Rifle – w/21 5/8” Round Barrel 

w/Blade Front & Ladder Rear Sights – Large Amount of Blued Finish Remaining – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal 

Butt Plate & Left Side of Stock Marked “H.J.” Right Behind Receiver – Mfg. 1861-1865, Approx. 30,000 Mfg. – Serial 

#20773 



1145. U.S. S. North – Mod. 1819 Halls Rifle – Dated 1832 – 52 Cal. Breech Loading Flintlock Rifle – w/32 5/8” Round Barrel 

w/Offset Front & Rear Sights – Rifle Retains an Excellent Amount of Brown Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock 

Secured by 3 Barrel Bands w/Metal Butt Plate – w/Ram Rod – Note:  Missing Top Part of Flint Clamp 

1146. Parker Field & Sons (London) – Pattern 1853 Enfield – 577 Cal. Percussion Rifle Musket – w/39” Round Barrel w/Blade 

Front & Adj. 1000 Yard Rear Ladder Sight – Gray/Brown Finish – w/Checkered Straight Grip Full Wood Stock w/Metal 

Butt Plate & the Name “E. Powell” Inscribed on it & Sling Swivels – w/Ram Rod – Lock, Hammer, Trigger Guard & 

Forearm Cap Are All Scroll Engraved – Very Attractive Gun! 

1147. Pattern 1853 Enfield Socket Bayonet w/Scabbard 

1148. E.M. Reilly – Pattern 1858 Enfield 2-Band – 577 Cal. Percussion Rifle Musket – w/33” Round Barrel w/Blade Front & 1100 

Yard Rear Adj. Sight – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock w/2 Barrel Bands & Metal Butt Plate – 

w/Bayonet Lug on Right Side of Barrel – w/Nipple Protector – w/Ram Rod 

1149. Exceptional Whitworth Rifle – 451 Cal. – w/36” Barrel w/Front Sight Base & Adj. Ladder Rear Barrel Sights (Missing Long 

Range Tang Sight) – w/Checkered Straight Grip Wood Full Stock Held on by 3 Barrel Bands w/Checkered Metal Butt Plate 

– w/Ram Rod – Lock, Hammer, Upper Tang & Trigger Guard Are All Engraved – Strong Condition Gun – Serial #C.802 

1150. G.H. Daw, London – British Commercial Pattern 1861 Musketoon – 577 Cal. – w/24” Barrel w/Front & Rear Barrel Sights 

(3 Leaf Rear) – w/Checkered Pistol Grip Stock w/Brass & Iron Mountings w/Sling Swivels – w/Ram Rod 

1151. British “Long Land” Pattern Brown Bess Musket – w/45 ¼” Barrel w/Front Sight – w/Full Wood Stock w/Brass Mountings 

w/Sling Swivels – w/Ram Rod – Regimentally Marked to 14th Regiment of Foot Barrel w/“11” over “42” on Escutcheon 

1152. British “Short Land” Pattern Brown Bess Musket – 75 Cal. – w/42 1/8” Barrel w/Front Sight – w/Full Wood Stock w/Brass 

Mountings & Initials “TL” Carved on Right Side of Butt Stock – w/Ram Rod – w/Tower Marked Lock 

1153. British “India Pattern” Brown Bess Musket – Approx. 75 Cal. – w/39 ¼” Barrel w/Front Sight – w/Full Wood Stock w/Brass 

Mountings – w/Unit Markings “A/10/3.1.M.” on Butt Tang – w/Ram Rod – w/Tower Marked Lock  

1154. British “India Pattern” Brown Bess Musket – w/39 ¼” Barrel w/Front Sight – w/Full Wood Stock w/Brass Mountings 

w/Sling Swivels – “U.S.” Surcharged Stock – w/Ram Rod – w/Tower Marked Lock 

1155. British 1st Model “Long Land” Brown Bess Musket – w/46” Barrel w/Front Sight – 62” Overall Length – w/Full Wood Stock 

w/Brass Mountings w/Sling Swivels – w/Reproduction Ram Rod – w/Tower 1740 Dated Lock – Note:  Stock Shows Some 

Signs of Shrinkage & Cracking, Escutcheon & Screw Are Missing 

1156. British East India Company “India Pattern” Musket in Original Flint Configuration – Approx. 75 Cal. – w/38 3/8” Griffin & 

Tow Barrel Marked “Twigg/1779” – w/Full Wood Stock w/Brass Mountings w/Sling Swivels – Lock Dated 1780 – Both EIC 

Marked Lock & Barrel – w/E.I.C. Marked Bayonet – Note:  Stock Cracked at Wrist 

1157. U.S. Model 1795 Springfield Musket – 1st Issue – 69 Cal. – w/44 ¾” Barrel w/Barrel Bead Front Sight – w/Full Wood Stock 

Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels & Iron Mountings – w/Ram Rod 

1158. U.S. Model 1795 Springfield Musket – 69 Cal. – w/43 7/8” Barrel w/Front Barrel Band Sight – w/“Maryland” Surcharged 

Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels – w/Ram Rod – Note:  Hammer Doesn’t Stay at Full Cock 

1159. U.S. Springfield – Mod. 1795 Type 1 69 Cal. Flintlock Musket – w/40” Round Barrel w/Barrel Band Front Sight & No Rear 

Sight Provisions – Gray Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Band w/Metal Butt Plate Dated 1808 

w/Sling Swivels & Iron Mountings – w/Ram Rod – Note:  Crack in Stock at Lock & Upper Tang 

1160. Nock (London) – British Sergeants Musket in Original Flint Configuration – 65 Cal. – w/30 ¼” Barrel w/Front Sight – w/Full 

Wood Stock w/Period Leather Cheek Piece & Brass Mountings – w/Ram Rod 

1161. Early 18th Century Doglock Musket – Approx. 80 Caliber – w/54” Barrel – Approx. 70 ¼” Overall Length – w/Full Wood 

Stock Secured by Copper Wire (Missing Stock Pins at Muzzle) w/Iron Mountings – w/Ram Rod 

1162. St. Etienne (French) – Mod. 1766 Charleville Musket – w/44 7/8” Barrel w/Front Barrel Sight – 60” Overall Length – w/Full 

Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Front Band Sling Swivel, No Rear Swivel, Just the Stud & Iron Mountings – 

w/Ram Rod – w/“H.B. Crown” Proofed Lock – The Primary Arm of the U.S. Continental Army During the Rev. War 

1163. French Mod. 1766/77 Charleville Musket Civil War Era Percussion Conversion (Possibly Confederate) – w/Full Wood Stock 

w/3 Barrel Bands, Sling Swivels & Iron Mountings – w/Ram Rod – Note:  Cracked Stock at Pistol Grip 

1164. French Mod. 1763/66 – 71 Cal. Flintlock Single Shot Pistol – w/9” Barrel w/Barrel Band – Gray/Brown Finish – w/Smooth 

Wood Pistol Grip Stock – Note:  Forearm Heavily Damaged on Right Side, Action Needs Adjustment & Lock Missing Parts 

1165. Harper’s Ferry – U.S. Model 1803 Rifle in Original Flint Configuration – w/36” Barrel w/Sights & 7-Groove Rifling – 

w/Half Stock w/Patch Box, Iron & Brass Mountings & Multiple Stock Markings on Left Side of Stock – Harper’s Ferry 

Marked Lock Dated 1818 – Missing Ram Rod 

1166. Springfield – U.S. Model 1816 Musket Cone in Barrel Conversion to Percussion – 69 Cal. – w/Full Wood Stock Secured by 

3 Barrel Bands w/Iron Mountings – w/Springfield Marked Lock – Both Barrel & Lock Dated 1832 – Original Finish w/Crisp 

Cartouches – w/Ram Rod 

1167. U.S. Norfolk – Mod. 1861 Rifle Musket – Dated 1863 – 58 Cal. Percussion Rifle Musket – w/40” Round Barrel w/Blade 

Front & 3-Leaf Flip Rear Sights – Gray/Bright Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands, Metal 

Butt Plate & Sling Swivels w/Vivid Stock Cartouche – Both Lock & Barrel Dated 1863 – w/Ram Rod – Only 18,000 

Contracted 

1168. Confederate! J and F Garrett & Co. – Mod. Single Shot (Blunt & Syms Type) Pistol – 54 Cal. Single Shot Percussion Pistol – 

w/8 ½” Round Barrel w/Blade Front Sight – Gray Finish w/Brass Frame – w/2pc. Walnut Grips – w/Swivel Type Ram Rod – 

Breech End Marked “GWH” – These Pistols Were Mfg. From 1862-1863 w/Only About 500 Total Made – Here is a Once in 

a Lifetime Opportunity to own SERIAL #1 of an Approx. 500!  This is an Ultra Rare & Truly Great Find! – Serial #1 



1169. Springfield Arms Co. – Belt Model Warners Patent – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/6” Barrel w/Bead Front 

Sight – Blued/Brown Finish – w/Smooth Wood Grips – Mfg. Circa 1851, Total Quantity of Approx. 350 Mfg. 

1170. Wm. Tranter – Mod. 1853 Tranter Patent – 38 Cal. Percussion Revolver – w/4 ½” Octagon Barrel w/Post Front Sight & 

Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Checkered Wood Grips – w/Self Cocking Trigger Below Trigger – Trigger Guard, 

Frame & Grip Cap Scroll Engraved – Barrel Address is Very Faint, but “A.B. Griswold New Orleans” Can be Faintly Made 

Out – Right Side of Frame Under Cylinder Marked “No. 31,447 T” 

1171. London Armory Co. – Kerrs Patent Revolver – 44 Cal. Single Action Revolver – w/5 ½” Octagon Barrel w/High Post Front 

& Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Checkered Wood Grips – w/Lanyard Loop – Barrel Stamped “L.A.C” – Note:  

Broken Head of Hammer Screw 

1172. J. Adams (London) – Mod. Wedge Frame Revolver – 65 Cal. Range Double Action Revolver – w/6” Octagon Barrel w/Blade 

Front & Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Checkered Wood Grips 

1173. U.S. H. Aston & Co. – Mod. 1842 – Dated 1851 – 54 Cal. Single Shot Percussion Pistol – w/8 ½” Smoothbore Barrel 

w/Blade Front Sight – Bright Finish – w/Smooth Wood Pistol Grip w/Brass Butt & Mountings – w/Swivel Type Ram Rod – 

Approx. 6,000 Mfg. 

1174. Savage – Navy Model – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 1/8” Barrel w/Cone Front & Notch Rear Sights – 

Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips w/Faint Stock Cartouches – w/Good Top Strap Markings 

1175. Colt – Mod. 1851 Navy – Mfg. in 1856 – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 ½” Octagon Barrel w/Cone Front 

& Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/One Piece Walnut Grips – w/Strong New York City Barrel Address – Gun s 

All Matching Numbered! – Serial #46001 

1176. Colt – Mod. 1860 Army – 44 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 ½” Round Barrel w/Blade Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Brown Finish – w/One Piece Smooth Wood Grips – w/New York Barrel Address – Butt Strap Cut for 

Shoulder Stock – Gun is All Matching #s – Mfg. in 1861 – Serial #5455 – Great Low Serial # Colt 

1177. Colt – Mod. 1860 Army – 44 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/8” Round Barrel w/Blade Front & Hammer Notch 

Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Strong New York Barrel Address – Butt Strap Cut for Shoulder 

Stock – Gun Appears All Matching #s – Mfg. in 1862 – Serial #47388 

1178. E. Gaylord Chicopee Mass. Leather Civil War Holster – For Colt Model 1860 

1179. Colt – Mod. 1861 Navy – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 ½” Round Barrel w/Blade Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood One Piece Grips – w/New York Barrel Address – Gun is All Matching 

#s – Mfg. in 1862 – Serial #5226 – Note:  Approx. 2” Back From Muzzle There is a Bulge in the Barrel! 

1180. Colt – Mod. 1862 Police – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/5 ½” Barrel w/Bead Front & Hammer Notch Rear 

Sights – Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – Gun is All Matching #s! – Serial #22219 

1181. Manhattan Firearms Co. – Mod. Navy Type – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/5” Octagon Barrel w/Blade 

Front & Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – Gun Appears to be All Matching #s – Mfg. 

1859-1868, Approx. 78,000 Mfg. – Serial #64257 

1182. E. Remington – Mod. 1858 New Model – 36 Cal. Black Powder Percussion Revolver – w/6 ½” Octagon Barrel w/Blade 

Front & Notch Rear Sights – Brown/Gray Finish – w/Brass Trigger Guard – w/Smooth Wood Grips 

1183. Very Fine & Rare French & Indian War Professional Engraved New York Map Powder Horn – Dated Oct. 2, 1762 – 

w/Rarely Encountered Intact Lobe! – Interestingly, Take Note of the Lack of Chains on the Unicorn in the Coat of Arms 

Possibly Making the Original Owner Scottish as Chains are Normally Present on the Coat of Arms of Great Britain 

Signifying the Unicorn (National Animal of Scotland) is Under Control of the Monarch. – This Horn Shows New York in 

Great Detail.  A True One of a Kind – See Our Detailed Pictures 

1184. Outstanding Green – Breechloading Rifle – 53 Cal. Single Shot Percussion Under Hammer Bolt Action Rifle – w/35” Round 

Barrel Held on w/3 Barrel Bands w/Front & Rear Sights – w/Full Length Walnut Wood Stock w/2 Swing Swivels – Gun 

Retains Almost All of Its Original Blued Finish w/Case Hardened Hammer – Gun Has its Bright Finished Ram-Rod – Upper 

Tang is Marked “Green’s Patent/Nov. 17, 1887” – Trap Door Butt Plate Has Original Brush in – An Incredible Example That 

Would Be Hard to Approve Upon 

1185. Outstanding U.S. Springfield Model 1855 Rifled Musket – 58 Cal. – w/40” Barrel Fastened by 3 Barrel Bands w/Front & 3 

Leaf Rear Sights – w/Full Length Full Wood Stock w/Excellent Stock Cartouches & 2 Sling Swivels – Both Lock & Barrel 

Dated 1858 & Barrel Marked “WP” w/Eagle Head – w/Ram-Rod – Overall a Stunning Rifle That Would be Very Hard to 

Approve Upon – A Must See 

1186. Butterfield Army Model Revolver – Serial #7, Yes #7 – This Butterfield is 41 Cal. w/5-Shot Cylinder – w/7” Octagon Barrel 

– Revolver w/Made Between 1861-1862 w/A Total of Only 640 Made – Original Government Contract Was for 2,280 Guns 

but Was Stopped w/Only 640 Made – Gun Retains a Large Amount of Original Finish, Strong Bluing on Barrel & Case 

Hardened on Loading Lever – w/2pc. Wood Grips – Top Strap Marked “Butterfield’s Patent Dec. 11, 1855 Philada.”  Very 

Tight Gun That Retains a Large Amount of Finish & Being Serial #7 Makes This Gun a One of a Kind That Would Be Hard 

to Approve Upon – Great Find! 

1187. Model 1836 Flintlock Pistol by R. Johnson Middn Conn – 54 Cal. – w/8 ½” Barrel w/Brass Front & Notch Rear Sights – 

w/Swivel Type Ram-Rod – Iron Mounted – w/Excellent Case Hardened Lock Plate, Dated 1841 – w/Brass Flash Pan – Stock 

Has 2 Excellent Stock Cartouches & Barrel Has Excellent Marking As Well – Great Gun 

1188. Starr Arms Co. – Model 1863 Army – 44 Cal. 6-Shot Single Action Percussion Revolver – Gun Has 8” Round Barrel 

w/Front Sight – Blued Finish w/Case Hardened Hammer & Loading Lever – Frame Marked “Starr Arms Co. New York & 



Starr’s Patent Jan. 15, 1856” – Both Grips Have Vivid Inspection Cartouches – Overall A Very Tight Gun That Retains a 

Large Amount of Original Finish – Serial #42,010 

1189. Excellent Remington New Model Army Revolver – 44 Cal. – w/8” Octagon Barrel w/Post Front & Grooved Rear Sights – 

w/6 Shot Cylinder – w/Walnut Grips w/Excellent Military Inspector Cartouche – w/Brass Trigger Guard – Gun Retains an 

Amazing Amount of Original Blued Finish, 85%++ - Barrel Markings Are Strong & Crisp – Overall a Great Tight Gun in an 

Incredible Amount of Original Finish – Serial #100828 

1190. Whitneyville – Mod. 1861 Navy (2nd Style Lock Plate) – 69 Cal. Percussion Rifle – w/34” Round Barrel w/Front & Rear 

Ladder Sights – Gray/Brown Finish – w/Full Wood Walnut Stock w/Excellent Stock Cartouche, 2 Barrel Bands & Iron 

Mountings – w/Original Steel Ram Rod – Lock Dated 1864, As Well As the Barrel – Tang Numbered 8468 

1191. Whitneyville – Mod. 1861 Navy Bayonet w/Scabbard Mfg. by Collins & Co. Hartford, Conn – #8538  

1192. U.S. Henry Deringer (Philadelphia) Marked Lock – Mod. 1814 US Flintlock Military Rifle – 54 Cal. Single Shot Flintlock 

Rifle – w/33” Part Octagon/Part Round Barrel w/Sights – Brown Finish – w/Full Length Wood Military Stock Secured by 3 

Barrel Bands w/Oval Patch Box – Barrel Marked “US, P & F” – Stock Marked “V” over “GF” 

 - No Ram Rod 

1193. Spencer Repeating Rifle Co. – 52 Cal. Army Military Rifle – w/30” Round Barrel w/Front & Rear Folding Ladder Sight – 

Gray/Brown Finish – w/Full Length Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands, 2 Strong Military Marked Stock Cartouches & 

Sling Swivels – Serial #9548 

1194. Whitneyville – Mod. 1861 Navy (1st Style Lock Plate) – 69 Cal. Percussion Rifle – w/34” Round Barrel w/Front & Rear 

Ladder Sights – Gray/Brown Finish – w/Full Wood Walnut Stock w/Iron Mountings, Excellent Stock Cartouche & 2 Barrel 

Bands – w/Original Steel Ram Rod – Both Lock & Barrel Dated 1863 – Tang Numbered 4223 

1195. Whitneyville – Mod. 1861 Navy Bayonet w/Scabbard Mfg. by Collins & Co. Hartford, Conn – #5773  

1196. Scarce Model 1816 Harpers Ferry Rifle w/Rare Butterfield Conversion to Percussion – 69 Cal. – w/42” Barrel Secured by 3 

Barrel Bands, Iron Mounted w/Sling Swivels – w/“E B” Carved on Left Side of Butt Stock, “AA” As Well & the #77 on 

Back Lock Plate – Lock Marked Harpers Ferry & Dated 1836 – w/Ram Rod – The U.S. Government Awarded Jesse 

Butterfield a Contract of 5,000 Arms in 1859.  No Information Available to Verify if Contract Was Fulfilled, Making the 

Butterfield Conversion a “Collectors Rarity” According to Flayderman 8th Edition, Page 457 

1197. Colt – Mod. 1877 Lightning – Kansas City Police Department – 38 Long Colt Cal. Double Action Revolver – w/3 ½” Barrel 

w/Round Blade Front & Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Factory Rampant Colt Grips – Gun Appears All Matching 

Numbered – Left Side of Barrel & Grip Strap Both Marked “Property Kansas City Police” – w/Leather Holster – Gun is 

Accompanied by Colt Factory Letter Showing Gun Was Shipped to Hall & Willis Hardware Co. Kansas City, Missouri, 

August 16, 1889 – Serial #69632 

1198. Sharps Rifle Mfg. Co. – New Model 1863 – 52 Cal. Single Shot Breech Loader – w/22” Round Barrel w/German Silver 

Front Sight & Ladder Rear Sight – Blued Finish – Marked “DFC” Inspectors Mark on Center of Left Side of Butt Stock – 

w/Saddle Ring on Left Side of Butt Stock – Converted in 1867 to Centerfire & Metallic Cartridge – Serial #86405 

1199. Sharps Rifle Mfg. Co. – New Model 1863 – 52 Cal. Single Shot Breech Loader – w/22” Round Barrel w/Crisp Rifling, 

German Silver Front Sight & Ladder Rear Sight – Barrel Marked “MNM” – Blued/Gray Finish – “MAS” Carved Into Back 

End of Forestock – w/2 Good Cartouches on Left Side of Butt Stock Under the Saddle Ring – w/”TWR” Inspectors Mark 

Stamped on Saddle Ring Bar 

1200. Remington-Hepburn No. 3 Sporting/Target – Model Single Shot Rifle – w/28” Heavy Octagon to Round Barrel w/Beech 

Combo Front & Rear Low Buck Horn w/Elevator Barrel Sights – Strong Blued Barrel & Vivid Case Hardened Receiver – 

Gun is Fitted w/A Long Range Vernier Tang Peep Sight w/Large Peep Sight Disc – w/Very Nice Figured Checkered Round 

Pistol Grip Wood Butt Stock w/Metal Butt Plate & Matching Wood Forearm w/Silver Tip – Gun Has Very Low Serial #718 

& Barrel is Marked 718 as Well Under Forearm – Bore Mics to .040 – Overall a Very High Condition Hepburn 

1201. C. Sharps – Mod. 1852 Sporting Rifle – 44 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/28” Heavy Octagon Barrel w/Front & 

Rear Sights Dovetails – Gray/Brown Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Patch Box, Crescent Metal Butt Plate & 

Sporting Forearm w/Pewter Tip – Approx. 600 Mfg. – Serial #3190 

1202. Winchester – Mod. 1866 3rd Model – 44 Rimfire Cal. Lever Action Rifle – w/24” Round Barrel w/Round Blade Front & 

Buckhorn Rear Sights – Blued Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Crescent Metal Butt Plate – w/Full Length Tubular 

Magazine – Mfg. in 1877 – Serial #133257 

1203. Excellent! Winchester – Mod. 1885 High Wall – Serial #99351 – 32-40 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/30” 

Barrel w/#3 Barrel Weight, Hooded Target Globe Front & 2-Leaf Flip Rear Sights – Blued Finish – w/Straight Grip Wood 

Stock w/Crescent Metal Butt Plate w/Schnabel Tip Forearm – w/Lyman Rear Tang Adj. Elevation & Windage Peep Sight – 

This Rifle Retains an Outstanding Amount of Original Bluing As Well As Vivid Case Colors on the Lever & Butt Plate & 

Great Sights – Excellent Example! – Serial #99351 

1204. Colt – Mod. Single Action Army – 1st Generation – 45 Colt Cal. Single Action Revolver – w/4 ¾” Barrel w/Round Blade 

Front & Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Factory Rampant Colt Grips – Gun Appears to be All Matching #s – Barrel 

Markings Very Worn – Serial #134552 

1205. Exceptional Cased! Charles Jones – 12ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/32” Damascus, Solid Rib 

Barrels w/Front Bead Sight – Browned/Grayed Finish – w/Fine Highly Figured Checkered Straight Grip Wood Stock 

w/Metal Butt Plate & Finely Engraved Comb, Locks Signed “Charles Jones” w/Fine Scroll Engraving – Hammers, Tang & 

Trigger Guard Also Scroll Engraved – w/Ram Rod – Accompanying This Fine Shotgun is a Wooden 3pc. Takedown 

Cleaning Rod, Shotgun Wad Punch Tool, James Dixon Capper, Oiler, Percussion Caps, James Dixon Nipple/Primer Cleaning 



Tool & Brass Powder Flask – All Stored in a Period Fitted Wooden Felt Lined Presentation Takedown Case – Excellent 

Ensemble! 

1206. High Quality Cased! John Manton – 20ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/32” Damascus, Solid Rib 

Barrels w/Front Bead Sight – w/Highly Figured Checkered Straight Grip Wood Stock w/Cheek Piece & Metal Butt Plate 

w/“D-C5174” Inscribed on it – w/Engraved Lock, Hammers & Trigger Guard – w/Signed “Manton” Percussion Locks – 

Accompanying This Find Guns is a Wooden Takedown Case w/3pc. Wooden Takedown Cleaning Rod in Leather Case, 

Plain Skyes Patent Powder Flask, Cap Tin Full of Caps As Well as Tooling.  Wooden Case Has Inlaid Carrying Handle – 

Original John Manton Label Inside Lid 

1207. High Quality Cased! W.H. Mortimer – 16ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/28” Solid Rib, Damascus 

Barrels w/Bead Sight – w/Checkered Straight Grip Highly Figured Wood Stock w/Metal Butt Plate & Scroll Engraved Comb 

– w/Engraved Hammers, Trigger Guard & Lock – w/Signed “W.H. Mortimer” Percussion Locks – w/2pc. Wooden Cleaning 

Rod, Gun Tools, Oiler, Percussion Caps, Powder Measures, Gun Cleaning Brushes & Powder Flask All in Period Wooden 

Feld Lined Takedown Case! 

1208. Signed Escherich & Son (Baltimore) – 41 Cal. Percussion Target Rifle – w/32” Heavy Octagon Barrel w/Target Globe Front 

Sight, No Rear Sight Provisions – w/Highly Figured Checkered Straight Grip Wood Stock w/Schutzen Style Butt Plate – 

w/Lightly Scroll Engraved Lock & Breech – w/Signed “Escherich & Son” Percussion Lock – w/Double Set Trigger – w/Adj. 

Tang Sight on Post 

1209. English Percussion Rifle w/Charles Jones Waterproof Lock – Approx. 68 Cal. – w/30 1/8” Octagon Damascus Rifled Barrel 

w/Front & 3 Leaf Rear Sights – w/Half Checkered Pistol Grip Wood Stock w/Sling Eyes – w/Highly Engraved Receiver, 

Hammer & Butt Plate – w/Ram Rod – Lower Tang Marked “Charles Jone’s Patent Water Proof Lock With Concentric Sear 

& Trigger” – Barrel is Stamped “Charles Jone’s Patent 26 St. James St. London” – Circa 1850s 

1210. Signed W. Chance & Sons 12ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib, Fine Stub Twist 

Barrels w/Bead Sight & Gold Line Inlay at Breech – w/Checkered Straight Grip Wood Stock – w/Scroll Engraved Hammers, 

Lock & Trigger Guard – w/Signed “W. Chance & Son” Percussion Locks – w/Ram Rod – Note:  Right Hammer Doesn’t 

Stay at Full Cock – Gun Also Has the Rare Pistol Grip Safety, If Grip Safety is Not Compressed, the Trigger Won’t Move 

1211. Signed T. Blissett Gun-Maker Liverpool – 10ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/34” Solid Rib Barrels 

w/Bead Sight – “T. Blissett Gun-Maker Liverpool” is Gold Inlaid on Top of Barrel Rib As Well as Gold Inlaid Bands at 

Breech – w/Highly Figured Finely Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate w/Light Scrolling – w/Finely 

Scroll Engraved Lock & Tang & Lightly Scrolled Dolphin Shaped Hammers 

1212. Signed H. Nock – 20ga. Flint Lock Black Powder Double Barrel Shotgun – w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Silver 

Trigger Guard, Butt Plate & Forend Tip Being Engraved – w/Gold Lined Breech – Both Locks & Barrel Marked “H. Nock” 

– Fully Functional – Note:  Small Dent in Left Barrel 

1213. Signed E. Owen 1” Diameter Bore “Punt Gun” – w/38” Warranted Twist Barrel w/No Sight Provisions – w/Checkered 

Straight Grip Half Stock w/Double Stock Wedges – w/Signed “E. Owen” Percussion Lock – Lock, Hammer & Trigger Guard 

All Lightly Scroll Engraved – w/Ram Rod – Gun Weighs 17.5lbs 

1214. Unknown Mfg. – 12ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib, Laminated Steel Barrels w/Bead 

Sight – w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Lightly Scrolled One Piece Cap Box – w/Lightly Scrolled Hammers, Lock 

& Trigger Guard – w/Ram Rod 

1215. High Quality G. Barlow London – 12ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – Fitted w/30” Solid Rib, 

Laminated Steel Barrels w/Front Bead Sight – Browned Finish – w/Finely Checkered Figured Straight Grip Wood Stock 

w/Metal Butt Plate – Lock, Hammers & Trigger Guard Finely Scroll Engraved – w/Wood Ram Rod 

1216. Exceptional W. Chance & Sons (London) – 10ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib, Fine 

Stub Twist Damascus Barrels w/Front Bead Sight – Browned Finish w/Case Hardened Lock – w/Nicely Figured Checkered 

Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate & Engraved Comb – Lock Retains Great Traces of Original Case Color – 

w/Scroll Engraving & Hunting Dog Scenes – Hammers, Trigger Guard & Tang Are Nicely Scroll Engraved As Well – 

w/Ram Rod 

1217. High Quality Samual Nock – 12ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/28” Solid Rib, Twist Damascus 

Barrels w/Bead Sight – Gray Finish – w/Figured Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate w/Scroll Engraved 

Hunting Scene Comb – Right Side of Lock Engraved w/Hunting Dog Carrying Pheasant, While the Left Side in Engraved 

w/Dog Sleeping at Base of a Tree Beside the Dead Pheasant – w/Exceptional Inlay Work on Underside of Forearm – Trigger 

Guard & Hammers Are Also Scroll Engraved – Samuel Nock Was the Nephew & an Apprentice of Famed British Gunmaker 

Henry Nock 

1218. A Tonks (Boston)/WW Greener – 12ga. Double Barrel Shotgun – w/24 ¾” Laminated Steel Barrel w/Some Light Dents – 

Gray Finish – w/Checkered Straight Grip Highly Figured Wood Stocks – Receiver is Highly Engraved As Is Trigger Guard 

& Break-Open Lever, Etc. – Receiver is Marked “A. Tonks Boston” – Barrels Marked “WW Greener” w/Gold Shield at 

Break Open Lever Marked “AMB” to “WGJ” w/Hands Shaking – w/Double Triggers & Hammers – Serial #7123 

1219. Signed Krider 12ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/30’ Wide Solid Rib Barrels w/Front Bead Sight – 

w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate w/Scrolling on Comb – w/Lightly Scrolled Hammers, Lock & 

Trigger Guard – w/Signed “Krider” Percussion Locks – Barrel Rib Marked “Philadelphia” – w/Ram Rod – Note:  Left 

Hammer Has Been Modified 



1220. Signed H.W. Mortimer 34 St. James St. London – 12ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib 

Barrels w/Front Bead Sight w/Gold Band Inlays at Breech End – w/Checkered Straight Grip Wood Stock – w/Scroll 

Engraved Hammers, Lock & Trigger Guard – Missing Ram Rod 

1221. W. Farot Signed Percussion Locks – 10ga. Double Barrel Black Powder Shotgun – w/45 ½” Wide Rib, London Fine Twist 

Barrels w/Single Front Bead Sight – w/Checkered Pistol Grip Wood Stock w/Steel Butt Plate & Trigger Guard w/German 

Silver Mountings – w/Double Triggers & Hammers – Note:  Left Lock is Loose – Quality Gun! 

1222. High Quality Deeley (London) – 12ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/28” Solid Rib, Twist Damascus 

Barrels w/Dual Beads – Brown Finish – w/Nicely Figured Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate w/Scroll 

Engraved Comb – Lock Scroll Engraved w/Hunting Dog Scenes – Trigger Guard, Hammers & Tang Scroll Engraved – Right 

Side of Stock Inlaid w/Running Buck & Left Side of Stock Inlaid w/Pheasant or Grouse – Note:  Missing Nipples & 1 Butt 

Plate Screw 

1223. I. Hollis & Sons – 8ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib, Fine Twist Barrels & Front Bead 

Sight – Blued/Gray Finish – w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate & Inlaid Perc-Cap Trapdoor 

Underside of Butt Stock – w/Silver Inlaid Bands Around Barrels at Breech End – Lock is Scroll Engraved w/Pheasant Scenes 

– Hammers & Trigger Guard Are Scroll Engraved as Well – w/Wooden Ram Rod – Serial #82 

1224. Fine Joseph Manton & Son London – 12ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/32” Solid Rib Barrels 

w/Front Bead Sight – Blued Finish – w/Finely Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate & Scroll Engraved 

Comb – Lock, Hammers & Trigger Guard Are Finely Scroll Engraved As Well As Inlays on Underside of Stock – w/Double 

Triggers & Hammers – w/Wood Ram Rod 

1225. Signed J. Blanch & Son London – 12ga. Percussion Black Powder Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib Barrels w/Front 

Bead Sight – w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate & Scroll Engraved Comb – w/Scroll Engraved 

Lock, Hammers & Trigger Guard – w/Ram Rod 

1226. 16ga. Black Powder Percussion Double Barrel Shotgun – w/30” Solid Rib Barrels w/Blade Front Sight – Top of Barrel Rib 

Marked “Carlisle” – w/Signed “L. Harrison” Percussion Lock – w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Cheek Piece – 

w/Double Gold Band Inlays at Breech – w/Ram Rod 

1227. Signed Manton London on Barrels – 20ga. Flintlock Double Barrel Shotgun – Both Locks Marked Manton – Note:  Locks 

Are Loose, Missing Screw in Trigger Guard & Butt Plate & Missing Barrel Wedge – This is a Quality Gun That Needs some 

TLC 

1228. J. Jones (British) – High Grade Percussion Fowler – Approx. 12ga. – w/34 1/8” Octagon to Round, Gold Inlaid Barrel 

w/Game Scene – w/Half Fine Checkered Wood Stock – w/Highly Engraved Lock, Butt Plate & Trigger Guard – w/Ram Rod 

– Circa 1840s-50s 

1229. Lock Marked Constable 16ga. Percussion Half Stock Fowler – w/33” Octagon to Round Barrel w/Bead Front Sight – Top of 

Barrel Marked “Philadelphia” – w/Checkered Straight Grip Stock – w/Light Scrolled Lock, Hammers & Trigger Guard – 

w/Ram Rod 

1230. Exceptional Grifen (London) – 12ga. Original Flintlock Fowler – w/32 7/8” Octagon to Round Gold Inlaid Barrel 

w/Engraved Adornments Throughout – w/Full Wood Stock, Checkered Pistol Grip – w/Engraved Lock – Circa Early 19th 

Century – Very High Quality Gun!  

1231. Signed H.B. Stokes – 12ga. Percussion Black Powder Half Stock Fowler – w/31” Round Barrel w/Front Bead Sight – 

w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate & Scrolled Engraved Comb – w/Lightly Scroll Engraved Breech 

End of Barrel – w/Finely Scroll Engraved Lock, Tang & Trigger Guard – w/Signed “H.B. Stokes” Percussion Lock – w/Horn 

Forearm Cap – Note:  Missing Ram Rod & Hammer Has Been Repaired 

1232. U.S. Springfield – Mod. 1875 2nd Type “Trap Door” Officers Model Rifle – 45-70 Cal. – w/26” Barrel w/Combination Front 

Globe Sight & the 1879 Style Rear Barrel Sights – Barrel Secured by Only One Barrel Band – Blued/Gray Finish – 

w/Checkered Straight Grip Wood Stock w/Carbine Butt Plate & Matching Checkered Forearm w/Engraved Silver Forearm 

Cap – The Upper Section of Stock is Fitted w/Oval Base Vernier Tang Sight Mfg. by Springfield – w/Wooden Cleaning Rod 

w/Nickel Plated Tip – w/Factory Scrolled Engraved Lock Plate, Hammer, Breech Block, Receiver, Barrel Band, Butt Plate & 

Trigger Guard – w/Factory Single Set Trigger – Very Rare Opportunity to Purchase a U.S. Springfield Model 1875 Officers 

Model – Only a Total of 477 Mfg. Between 1875-1885 

1233. U.S. Springfield – Mod. 1868 Allin Conversion – 50-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 ½” Barrel w/Front & 

Long Range Ladder Style Rear Sights – Gray Finish – w/Full Length Wood Stock Secured by 2 Barrel Bands, 4 Excellent 

Stock Cartouches & Sling Swivels – “177” Rack Marked on Left Side of Butt Stock & Marking in Wood at Lower Tang – 

w/Period Sling – w/Ram-Cleaning Rod – w/Original Bayonet w/Scabbard & Frog – Breech Block Dated 1869 & Lock Dated 

1863 – Serial #12915 

1234. U.S. Springfield – Mod. 1873 Cadet – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/29 ½” Barrel w/Front & Rear Barrel 

Rifle Sights – Blued Finish w/Case Hardened Lock – w/Full Length 2-Band Stock w/Sling Swivels & Faint Stock Cartouches 

– w/Ram Rod – w/Non Marked Springfield Lock – Serial #285687 – Possible Made up From Cadet Parts – Note:  Hammer 

Screw Head Broken 

1235. U.S. Springfield – Mod. 1873 – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel w/Front & Rear Barrel 

Sights – Blued/Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/Sling Swivels, “84” on Right Side of Butt Stock & Excellent 

1881 Dated Cartouche – w/Cleaning Rod – Serial #162114 – Note:  Missing Trigger Guard Swivel 



1236. U.S. Springfield – Mod. 1873 Saddle Ring Carbine – 45-70 Gov. Cal. Trapdoor Rifle – w/22” Barrel w/Blade Front & 

Correct Adj. Rear “C” Marked Ladder Sights – Military Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate, Saddle 

Ring & Single Barrel Band w/Excellent 1878 Dated Stock Cartouche – Serial #210578 

1237. U.S. Springfield – Mod. 1873 Saddle Ring Carbine – 45-70 Govt. Cal. Trapdoor Rifle – w/22” Barrel w/Blade Front & 

Correct Adj. Rear “C” Marked Ladder Sights – Military Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate, Saddle 

Ring & Single Barrel Band – Serial #140610 

1238. U.S. Springfield – Mod. 1873 Saddle Ring Carbine – 45-70 Govt. Cal. Trapdoor Rifle – w/22” Barrel w/Blade Front & 

Correct Adj. Rear “C” Marked Ladder Sights – Brown/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate, Saddle 

Ring & Single Barrel Band & Traces of Stock Cartouche – Serial #145971 

1239. U.S. Springfield – Mod. 1873 Saddle Ring Carbine – 45-70 Gov. Cal. Trapdoor Rifle – w/22” Barrel w/Hooded Front & 

Correct Adj. Rear “C” Marked Sight – Brown Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate, Saddle Ring & 

Single Barrel Band – Butt Plate Marked “US-120-10” – Serial #411468 

1240. U.S. Springfield – Mod. 1873 – 20ga. Trapdoor Shotgun – w/26” Barrel w/Bead Front & Notch Rear Sights – Brown/Gray 

Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate & Trigger Guard w/Inspectors Cartouche Above Trigger & Proof 

Mark Under Stock Behind Trigger Guard – Trapdoor Dated 1881 – Serial #1139 – 1,376 Mfg. Between 1881-1885 

1241. U.S. Springfield – Mod. 1873 – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel w/Front & Rear Barrel 

Sights – Blue/Gray Finish – w/Full Length Wood Stock – w/Cleaning Rod – Breech Block Marking Worn – Serial #366509 – 

Note: Repair at Wrist 

1242. U.S. Springfield – Appears to be a Model 1884 Experimental Trapdoor Rifle – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle 

– w/32 5/8” Barrel w/Globe Front & Rear Barrel Sights – Blued/Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/Sling Swivels, 

Vivid Cartouche, Right Side of Butt Stock Marked “8/535”, Top of Comb Marked “8-NY-706” & Butt Plate Heel Marked 

“US-63-8th SEP. Co.” – w/Experimental Ram Rod Bayonet – Serial #380950 

1243. U.S. Springfield – Mod. 1884 – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel w/Front & Rear Barrel 

Sights – Blued Finish – w/Full Length Wood Stock w/Sling Swivels & Traces of Stock Cartouche – w/Cleaning Rod – Serial 

#359008 

1244. U.S. Springfield – Mod. 1884 (Ram Rod Bayonet) – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel w/Front 

& Rear Barrel Sights – Bright Finish – w/Full Length Wood Stock w/Sling Swivels, Strong Stock Cartouche & Rack #36V7 

on Right Side of Butt Stock – Serial #252907 

1245. U.S. Springfield – Mod. 1888 (Ram Rod Bayonet) – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel w/Front 

& Rear Barrel Rifle Sights – Blued Finish w/Traces of Case Colors – w/Full Wood Stock w/Sling Swivels & Strong Stock 

Cartouche – Serial #546964 – Block Dated 1884 – Right Serial # Range 

1246. U.S. Springfield – Mod. 1888 (Ram Rod Bayonet) – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel 

w/Hooded Front & Rear Barrel Rifle Sights – Brown/Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/Sling Swivels & Stock 

Cartouche Dated 1890 – Serial #504218 – Block Dated 1884 – Right Serial # Range 

1247. U.S. Springfield – Mod. 1888 (Ram Rod Bayonet) – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Barrel w/Front 

& Rear Barrel Rifle Sights – Brown Finish – w/Full Length Wood Stock w/Sling Swivels – Serial #508563 – Block Dated 

1884 – Right Serial # Range 

1248. Colt – Special Model 1861 Contract Rifle Musket – 58 Cal. Single Shot Rifle Musket – w/40” Barrel w/Front & 3-Leaf Rear 

Sights – Bright Finish – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Bands & 2 Great Stock Cartouches – w/Period Leather Sling on 

Swivels – Both Barrel & Lock Dated 1863 – w/Ram Rod 

1249. 58 Cal. Socket Bayonet w/Leather Scabbard – w/Frog 

1250. U.S. Springfield – Mod. 1855 – 58 Cal. Percussion Rifle Musket (Maynard Tape Primer)  – w/39 ½” Barrel w/Front & Rear 

Flip Barrel Sights – Brown/Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/3 Barrel Bands, Sling Swivels & Iron Mountings – 

Lock Dated 1860 – w/Ram Rod 

1251. British Enfield – Pattern 1853 – 60 Cal. (.577) Single Shot Musket – w/39” Barrel w/Front & Rear Sights – Gray Finish – 

w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands – w/Brass Butt Plate, Trigger Guard & Forearm Cap – Stock Marked “CSA” 

w/a Large “X” & Also Has 5 Kill Marks at Wrist – Lock Marked 1861 – w/Ram Rod – w/Socket Bayonet 

1252. British Enfield – 1863 Dated Lock – 60 Cal. Single Shot 2 Band Musket – w/31” Barrel – Brown Finish – w/Full Wood 

Stock Secured by 2 Iron Barrel Bands w/Brass Butt Plate, Trigger Guard & Forend Cap – w/Ram Rod 

1253. U.S. Springfield – Mod. 1871 USN – 45/50 Cal. Single Shot Breech Loading Saddle Ring Carbine – w/20 ½” Barrel w/Front 

& Folding Rear Barrel Sights – Gray Finish – w/Carbine Style Butt Stock & Forearm Secured by 1 Barrel Band 

1254. M.T. Wickham – Mod. 1816 – 69 Cal. Original Flintlock Musket – w/42” Barrel w/Barrel Band Front Sight – Brown/Gray 

Finish – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivel & Traces of Stock Cartouches – w/1832 Dated Lock 

– w/Ram Rod – w/Socket Bayonet Marked “USW.L.” 

1255. Burnside – 4th Model – 54 Cal. Saddle Ring Carbine – w/21” Barrel w/Front & Folding Leaf Rear Barrel Sights – Gray 

Finish – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Matching Wood Forearm & 2 Great Stock Cartouches – Serial #6035 

1256. Sharps Rifle Mfg. Co. – New Model 1863 – 52 Cal. Single Shot Breech Loader Rifle – w/22” Barrel w/Front & Ladder Rear 

Barrel Rifle Sights – Blued Barrel w/Silver Receiver – w/Matching Wood Stocks w/Crossed Sabers Carved Into Right Side 

of Stock & Has the Lawrence Pellet Primer Cartouche Under the Large Saddle Ring – Approx. 40,000 Were Mfg. – Serial 

#C-28477 



1257. Remington – New Model Army – 44 Cal. Percussion Black Powder Revolver – w/8” Barrel w/Post Front & Grooved 

Receiver – Blued/Gray Finish – w/Strong Military Inspector Cartouche on Left Grip – Overall Gun Retains a Large Amount 

of Blued Finish – Serial #79633 

1258. Burnside Rifle Co. – 5th Model Burnside Carbine – 54 Cal. Single Shot Breech Loader – w/21” Round Barrel w/Front & Flip 

Rear Barrel Sights – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Butt Stock w/Matching Wood Forearm – w/Bronze cone in 

Block – Approx. 43,000 Were Mfg. Between 1863-1865 – Serial #38746 

1259. Massachusetts Arms Co. – Mod. Greene Carbine (British Type) – 54 Cal. Single Shot Breech Loader – w/Maynard Tape 

Primer – w/18” Round Barrel w/Front & Rear Ladder Barrel Sights – Re-Blued Finish – w/16-Sided Hand Grasp Section in 

Center of the Barrel – Sling Ring Affixed to Lower Trigger Plate – w/Patch Box – Approx. 2,000 Mfg. Between 1855-1857 – 

Serial #824 

1260. Pomeroy – Mod. 1816 Musket – 69 Cal. Smoothbore (Cone in Barrel Conversion to Percussion) Musket – w/42” Round 

Barrel w/Front Sight – Bright Finish – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands, Sling Swivels & Cartouche on Left 

Side of Stock – w/“JM” Inspector Initials on Left Side of Barrel – w/Ram Rod – Lock Dated 1838 & Barrel Tang Dated 1837 

1261. Norwich – Model 1861 Rifle Musket – 58 Cal. Percussion Rifled Musket – w/40” Barrel w/Front & Flip Rear Sights – Bright 

Finish – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands, Sling Swivels & Cartouches on Left Side of Stock – Lock Marked 

“1863 U.S. Norwich” w/an Eagle – w/Faint “1863” on Barrel – w/Ram Rod 

1262. Springfield – Mod. 1840 – 69 Cal. Altered to Percussion Smoothbore Musket – “Belgian Style” Cone in Barrel Conversion – 

w/42” Barrel w/Front Band Sight – Brown Finish – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels & 

Cartouche on Left Side of Stock – Dated 1842 – w/Ram Rod 

1263. Springfield – Mod. 1816 Musket Altered to Percussion – 69 Cal. Smoothbore Musket – w/42” Round Barrel w/Front Barrel 

Band Sight – Blued/Gray Finish – Lock Marked “Springfield 1838” & Faint Eagle – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel 

Bands, Sling Swivels, Cartouche on Left Side & “JH1” Carved into Stock on Right Side by Butt Plate – w/Ram Rod 

1264. Springfield – Mod. 1842 – 69 Cal. Percussion Smoothbore Musket – w/42” Round Barrel w/Front Barrel Band Sight – Bright 

Finish – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels – Lock Plate Dated 1848 & Marked “Springfield” & 

“US” w/an Eagle – w/Ram Rod 

1265. Remington/Maynard – Mod. 1816 Conversion Musket – 69 Cal. Rifled Musket w/41” Rifle Barrel w/Front Barrel Band Sight 

– Bright Finish – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels – Converted to Maynard Tape System & 

Rifled at Frankford Arsenal Using Remington Lock – Dated 1858 on Lock Plate & 1856 on Barrel – w/Ram Rod  

1266. Harper’s Ferry – Mod. 1816 – 69 Cal. Smoothbore Cone in Barrel Conversion to Percussion Musket – w/42” Round Barrel 

w/Front Barrel Band Sight – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels, & 2 Cartouches on Left Side of 

Stock – Lock Plate Marked “1820” & “US” w/an Eagle – Tang of Barrel Dated “1821 

1267. Springfield – Mod. 1861 – 58 Cal. Rifled Musket – w/40” Round Barrel w/Front & Flip Rear Sights – Bright Finish – w/Full 

Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands – w/Sling Swivels – w/Ram Rod – Lock Plate Marked “US Springfield 1861” – 

w/Ram Rod 

1268. J. H. Merrill – 2ndy Type Merrill Carbine – 54 Cal. Breech Loading Percussion Rifle – w/22” Barrel w/Blade Front & 3-Leaf 

Rear Sights – Bright Finish w/Case Hardened Lock – w/Straight Grip Wood Stock w/Carbine Metal Butt Plate, Sling Ring & 

Bar w/Very Strong Stock Cartouche on Left Side of Stock – Approx. 14,495 Mfg. – Serial #14875 

1269. American Machine Works – Mod. Smith Carbine – 50 Cal. Hinged Breech Loading Rifle – w/21 5/8” Octagon to Round 

Barrel w/Blade Front & Adj. Ladder Rear Sights – Blued/Case Hardened Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal 

Butt Plate & Saddle Ring w/Excellent Stock Cartouche – Serial #8131 – Overall a Great Condition Gun, This is in Unissued 

Condition 

1270. Sharps – New Model 1863 Carbine – 52 Cal. Breech Loading Percussion Rifle – w/22” Barrel w/Blade Front & Adj. Ladder 

Rear Sights – Re-Blued/Brown Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Butt Plate & Saddle Ring – Serial #94926 

1271. Burnside – Spencer Mod. 1865 Alteration of Carbine to Infantry Rifle – 50 Cal. Lever Action Breech Loading Rifle – w/32 

½” Barrel w/Blade Front & Ladder Adj. Rear Sight – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Tubular Mag in 

Butt w/Full Wood Forearm w/2 Barrel Bands & Inspector Cartouche on Left Side of Stock – These Alterations Were 

Performed at Springfield Armory Where They Added a 32 ½” Barrel, Full Wood Forearm, Stabler Cut Off & Ram Rod – 

Approx. 1,108 Arms Were Altered Circa 1871 – Serial #14523 

1272. Burnside – Model of 1864 Carbine – 54 Burnside Cal. Breech Loading Rifle – w/21” Barrel w/Blade Front & 2 Leaf Rear 

Flip Up Sights – Blued/Brown Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Butt Plate, Saddle Ring & Sling Loop w/2 

Strong Stock Cartouches – Serial #16271 – Gun Retains Some Nice Finish 

1273. Burnside Rifle Co. – 4th Model Burnside Carbine Saddle Ring Carbine – 54 Burnside Cal. Breech Loading Carbine – w/21” 

Barrel w/Blade Front & Flip up Rear Sights – Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Metal Butt Plate, Right Side of 

Butt Stock Carved “JMY” & “AH” on Left Side of Butt Stock – Block #13106 – Serial #7449 

1274. Wooden Training Musket – 50” Overall Length – w/Working Lock – w/Metal Butt Plate 

1275. U.S. Springfield – Mod. 1871-1872 “Remington Patent” – 50-70 Gov. Cal. Rolling Block Rifle – w/36” Barrel w/Blade Front 

& Adj. Rear Sights – Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/2 Barrel Band & Sling Loops – Marked “US” & “42” on 

Top of Butt Plate & Stock w/Inspectors Cartouche on Left Side of Stock at Wrist – w/Cleaning Rod 

1276. Parker’s Snow & Co. – Model 1861 Rifle Musket w/Miller Conversion to 58 Rim-Fire Breech Loading Rifle – w/39” Barrel 

w/Front & Flip Rear Barrel Sights – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Bands w/Sling Swivels – w/Ram Rod – Approx. 2,000 

Altered by the Meriden Mfg. Co. Between 1865-1867 



1277. Harper’s Ferry – Mod. 1816 “US Marked” – 69 Cal. Black Powder Converted to Percussion Musket – w/42” Barrel w/Front 

Sight – Brown/Gray Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock w/Metal Butt Plate & Sling Lops – w/Ram Rod 

1278. Savage/R.F.A. Co. – Mod. 1861 – 58 Cal. Black Powder Percussion Rifle – w/40” Barrel w/Blade Front & 2-Leaf Rear 

Sights – Brown/Gray Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock w/Metal Butt Plate & Sling Loops – Lock & Barrel Dated 

1863 – Barrel & Stock Both Marked “New Jersey” – w/Ram Rod 

1279. Meriden Firearms – Mod. Triplett & Scott – 50 RF Cal. Breech Loading Rifle – w/28” Round Barrel w/Blade Front & Adj. 

Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Factory Butt Plate w/Sling Swivels – Serial #1691 – 

Note:  Bad Wrist Crack & Upper Tang Screw Missing 

1280. Fantastic Late 18th to Early 19th Century Ottoman Silver Mount & Embellished Flintlock Pistol w/Orange Coral & Silver 

Inlay – Approx. 69 Cal. – w/12 1/8” Barrel – Gun Overall in Amazing Shape, Retains All of its Coral & Silver Inlay – Fully 

Functional – A Must See! 

1281. Very Ornate! 17th Century French Style 63 Cal. Range Flintlock Pistol – w/16” Ornately Relief Engraved Barrel – 

w/Ornately Raised Carved Full Wood Pistol Grip Stock w/Ornate Engraved Silver Butt Plate – Lock & Trigger Guard Also 

Relief Engraved, As Well as Hammer & Frizzen – w/Ram Rod – Fully Functional – A Must See! 

1282. Lock Marked “Wheeler” 58 Cal. Percussion Pistol – w/8” Octagon to Round Brass Barrel – Gray Finish – w/Smooth Wood 

Pistol Grip Stock w/Brass Mountings – Barrel Marked “London” & Proof Marked – w/Ram Rod 

1283. Unknown Mfg. – Longland Style 69 Cal. Flintlock Pistol – w/9” Round Barrel w/Blade Front Sight – Brown Finish – 

w/Pistol Grip Wood Stock w/Brass Butt Cap – w/Ram Rod – Note:  Stock Cracked in Front of Lock 

1284. Lock Marked “Keener” (Baltimore) – 60 Cal. Percussion Pistol w/Drum Conversion – w/9” Octagon to Round Brass Barrel – 

Gray Finish – w/Smooth Wood Pistol Grip Stock w/Brass Mountings – w/Proofed Barrel – w/Ram Rod 

1285. Unknown Mfg. – 66 Cal. Percussion Pistol – w/7 ½” Octagon Barrel w/Blank Front & Notch Rear Sights – Gray Finish – 

w/Checkered Pistol Grip Wood Stock – Hammer, Lock & Trigger Guard Lightly Scroll Engraved – Note:  Missing Ram Rod 

& Lock Screw 

1286. Rainsford (Dublin) – Irish Made Single Shot Top Hammer Flintlock Pistol – 58 Cal. – w/5” Cannon Barrel – Blued Finish – 

w/Smooth Wood Pistol Grip w/Ornate Face Grip Cap – Lightly Engraved Frame, Trigger Guard & Trigger Sliding Safety 

1287. Lock Marked Josh Golcher – 41 Cal. Percussion Pistol – w/10 ½” Octagon Barrel w/Sights – Brown/Gray Finish – w/Smooth 

Wood Pistol Grip Stock – w/Ram Rod 

1288. Italian Flintlock Pistol – Approx. 52 Cal. – w/4 ½” Barrel – w/Relief Carved Stock w/Iron Mounting & Silver Lined – 

w/“Loggia” Marked Lock – w/Ebony Ram Rod – Circa 1700-1750 – Note:  Missing Escutcheon 

1289. Hollis & Sheath – 50 Cal. Single Shot Percussion Pistol – w/4 ½” Round Barrel w/Silver Blade Front Sight – Gray Finish – 

w/Checkered Wood Pistol Grip – w/Silver Lined Breech – Name Inscribed on Top of Barrel “John D. Tho??” 

1290. James Jennison (Southbridge, Mass) – Mod. Underhammer – 32 Cal. Percussion Underhammer Single Shot Pistol – w/4” 

Barrel w/Blade Front Sight & Fixed Rear Sight – Gray Finish – w/Smooth Wood Pistol Grip w/Brass & Silver Butt Cap 

1291. Lock Marked “Constable” – 60 Cal. Range Flintlock Pistol – w/9” Octagon Barrel w/Front Sight – Blued/Gray Finish – 

w/Checkered Wood Pistol Grip Stock – w/Proofed Marked Barrel – w/Ram Rod 

1292. McKim & Bro. (Baltimore, MD) – 54 Cal. Percussion Pistol – w/5” London Marked Octagon Barrel w/Front Bead Sight – 

Gray Finish – w/Checkered Pistol Grip Wood Stock, Has Been Pinned & Repaired – w/Gold Wire Banding at Breech End – 

w/Ram Rod – Note:  Needs New Mainspring 

1293. Ketland & Co. – Fur-Trade Pistol – 70 Cal. Range Flintlock Black Powder Pistol – w/8” London Marked & Proofed Barrel – 

Gray Finish – w/Smooth Wood Pistol Grip Stock w/Brass Grip Cap & Brass Mountings – w/Ram Rod 

1294. John H. Krider (Phila.) – Mod. Henry Derringer Pocket Pistol – 41 Cal. Percussion Black Powder Pistol – w/3 ½” Barrel 

w/Blade Front & Notch Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Checkered Wood Pistol Grip w/German Silver Mountings – 

Top Barrel Flat Marked “Krider. Philada” 

1295. Marked “Busby” – Single Shot Pocket Pistol – 45 Cal. Single Shot Top Hammer Flintlock Pistol – w/2” Barrel – Blued/Gray 

Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Folding Trigger 

1296. Constable (Philadelphia) – Single Shot Pocket Pistol – w/50 Cal. Single Shot Top Hammer Flintlock Pistol – w/2” Barrel – 

Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Folding Trigger 

1297. Marked “Robins” – Single Shot Top Hammer Flintlock Pocket Pistol – 45 Cal. Flintlock Single Shot Pistol – w/3” Cannon 

Barrel – Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips w/Wire Inlay 

1298. Thomson (London) – Single Shot Pocket Pistol – 45 Cal. Single Shot Top Hammer Flintlock Pistol – w/2” Barrel – Gray 

Finish – w/Finely Checkered Wood Grips – w/Folding Trigger – Non-Functional 

1299. JAS Wilkinson & Son London – 50 Cal. Single Shot Top Hammer Flintlock Derringer Pistol – w/2 ½” Barrel – Blued/Gray 

Finish – w/Checkered Wood Pistol Grip – Receiver, Barrel & Tang All Light Scroll Engraved – w/Folding Trigger 

1300. Cased Set of H. Nock (London) 60 Cal. Flintlock Pistols – Both Have 10” Octagon Barrels w/Gold Line Filled at Breech & 

Barrels Marked “H. Nock-London-Gun Maker to His Majesty” – w/Engraved Tangs – Both Have Checkered Pistol Grip 

Stock w/Iron Mountings – w/ “H. Nock” Marked Flintlock Locks – Both Guns Missing Ram Rods & Front Sights – The 

Main Springs Need Adj. or Are Broke – Guns Are Fitted in Case w/Original Label w/1pc. Cleaning Rod, Powder Flask, 

Glass Oil Bottle, Bullet Mold, Tools & Key to Presentation Case – w/Some Effort, This Set Could Be Exeptional 

1301. Unknown Mfg. Single Shot Pistol Case Set – Approx. 41 Cal. – English Boxlock Style – w/1 1/8” Barrel – w/Engraved 

Frame – w/Clamshell Cap on Butt – Restored Cased Set w/Powder Flask, Bullet Mold, Oiler & Wood Starter – Circa 1840s-

1850s 



1302. U.S. H. Aston & Co. – Mod. 1842 – 54 Cal. Percussion Single Shot Pistol – w/8 ½” Round Barrel w/Brass Block Front Sight 

– Brown/Gray Finish – w/Wood Stock w/Brass Mountings & 2 Excellent Military Inspector Stock Cartouches – w/Swivel 

Ram Rod – Barrel Marked “US/WN/P” – Lock Dated 1851 

1303. Fine French Flintlock Pistol by Mollet of Brest – 55 Cal. Range – w/6 ¼” Round Barrel – w/Relief Carved Wood Stock 

w/Iron Mountings – w/Gold Etched Barrel – w/Original Ram Rod – Gun Overall Has a Very Attractive Look – Very Tight 

Action – Circa 1760s 

1304. Left Hand Germanic Flintlock Pistol – 80 Cal. – w/10 ½” Barrel w/Brass Front Sight – w/Wood Stock w/Brass Mountings – 

w/Original Flintlock – w/Ram Rod – Circa 1760s 

1305. Revolutionary War Period John Rea Original Flintlock Pistol – 58 Cal. – w/8” Brass Octagon to Round “London” Marked 

Barrel – w/Wood Stock w/Brass Mountings – w/Single Trigger – John Rea Had a Work Shop in Lond Between 1777-1812 – 

Overall a Very Tight Gun & Fully Functional 

1306. Signed M. (Mathias) Schroyer From Taneytown Maryland Raised Carved Flintlock Full Stock Kentucky Long Rifle – 52 

Cal. – w/43” Octagon Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – w/Full Length Wood Stock w/4pc. Patch Box, Brass Mountings 

& 4 Silver Inlays w/One Being in a Coffin Shape & Dated 1811 w/Masonic Symbols & the Name “Jonathan Cesna 

Cumberland Valley” in Script on it – Gun is Pictured in Marylands Long Rifles Book, Page 35 w/Pictures.  Accompanying 

The Gun is an Info Packet Showing Jonathan Cesna (Cessna) Lived From 1760 to 1853 & Served in the American 

Revolution as a Private in Bedford Co. Militia & was Also a Member of the Provincial Assembly & Constitutional 

Convention of 1775 

1307. Signed F.W. Thornhill – 45 Cal. Percussion Conversion Long Rifle – w/42” Octagon Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – 

w/Full Length Wood Stock w/Brass & Iron Mountings & 4pc. Patch Box – w/Double Set Triggers 

1308. Signed 36 Cal. Percussion Long Rifle – w/40” Rifled Octagon Barrel w/German Silver Front & Iron Rear Sights – Barrel 

Marked “Reynolds” & Top Barrel Flat Signed “M.W.” – Percussion Lock is Signed but Illegible – w/Full Length Curly 

Maple Wood Stock w/Cheek Piece, 4pc. Brass Ornate Patch Box, Brass Mountings & Unusual Brass Inlaid Pistol Grip 

1309. Signed 41 Cal. Percussion Kentucky Long Rifle – w/38” Octagon Barrel w/Sights – Barrel Signed but Illegible – w/Signed 

“James Golcher” Percussion Lock – w/Full Curly Maple Stock w/Cheek Piece, 4pc. Brass Patch Box & Brass Mountings – 

w/Double Set Triggers 

1310. Signed S. Gobrecht – Half Stock Flintlock Fowler – w/49” Octagon to Round Barrel w/Brass Bead Front Sight – w/Signed 

“Keener” Flintlock Lock – w/Checkered Stock w/Brass Mountings – w/Single Trigger – w/Ram Rod 

1311. Japanese Edo Period Matchlock Musket – Approx. 66 Cal. – w/29 ¾” Barrel – w/Full Stock – Signed on Bottom of Stock – 

w/Ram Rod 

1312. Japanese Edo Period Matchlock Pistol – Approx. 54 Cal. – w/9 ½” Barrel – Circa Early-Mid 19th Century – Converted to 

Percussion Likely During Boshin War of 1868-1869 – Non-Functional – Bolster & Con Assembly Missing  

1313. Signed Hawken – 45 Cal. Percussion Long Rifle – w/40” Rifled Octagon Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – w/Signed 

“Joseph Golcher” Percussion Lock – w/Full Length Wood Stock w/Ornate & Lightly Scrolled 4pc. Patch Box, Brass 

Mountings & Eagle & Shield Inlay on the Cheek Piece – Note:  Lock Missing Spring, Hammer Very Loose, Missing Piece of 

Toe Plate & Patch Box Door Won’t Stay Closed 

1314. 36 Cal. Percussion Long Rifle – w/36” Octagon Barrel w/German Silver Front & Iron Rear Sights – w/Signed “Josh 

Golcher” Percussion Lock – w/Half Length Stock w/Smaller Size Cheek Piece w/4pc. Brass Patch Box & Brass Mountings – 

w/Double Set Trigger – Note:  Hammer Won’t Cock  

1315. 41 Cal. Flintlock Kentucky Long Rifle – w/42” Rifled Octagon Barrel w/German Silver Front & Iron Rear Sights – w/Signed 

“Ketland & Co.” Flintlock Lock – w/Full Length Curly Maple Stock w/Cheek Piece w/Lightly Scrolled Silver Inlay, Ornate 

Lightly Scrolled 4pc. Brass Patch Box, Brass Mountings & 8 Total Silver Inlays Up Both Sides of the Forearm – Note:  

Missing Tang Screw & Wood is Loose at Lock 

1316. Clemmes (London) – English Flintlock Blunderbuss – w/18 3/8” Brass Barrel – w/Proofed Butt Stock Marking – 

w/Reproduction Ram Rod – Note:  Missing Escutcheon 

1317. Signed Slotter & Co. Phila Made for R. Liddle & Co. of San Francisco, California – 52 Cal. Heavy Octagon Percussion 

Target Rifle – w/German Silver Front & Iron Rear Sights – w/Engraved “Slotter & Co.” Percussion Lock – w/Half Stock 

w/Cheek Piece & Iron/German Silver Mountings – w/Light Engraved Breech & Tang – Barrel Marked “Gain Twist Wart 

#1104” – w/Double Set Trigger – w/Unusual Double Stock Wedge  

1318. American Half Stock Percussion Youth or Womans Hunting Rifle – 35 Cal. – w/27 ¾” Barrel – w/English Trade Lock – 

w/Double Set Trigger – Circa 1850s 

1319. Unusual Percussion 36 Cal. Black Powder Rifle – w/34” Heavy Octagon Barrel w/Sights – w/Double Set Triggers – w/Half 

Stock w/1pc. Cap Box, Inside Lid is Marked “Jas Golcher-Eagle Rifle Works” w/Brass Mountings, Silver Forearm Cap & 

Dovetails Under Barrel, Modification for Ram Rod 

1320. Signed C. Gumpf – 38 Cal. Rifled Barrel Percussion Long Rifle – w/43 ½” Octagon Barrel w/Silver Front & Iron Rear Sights 

– w/Signed “B.H. Weed Warranted” Percussion Lock – w/Full Length Full Stock w/Cheek Piece w/Brass 4pc. Patch Box & 

Brass Mountings – w/Double Set Triggers – Note:  Patch Box Lid Won’t Stay Shut, Marked “VIIII” Inside & on Inside of the 

Lid 

1321. Signed H. Albright 41 ½” Octagon Rifled Barrel Full Stock Flintlock Kentucky Long Rifle – Barrel Has German Silver Front 

& Iron Rear Barrel Sights – w/Signed “Ketland & Co.” Flintlock Lock – w/Full Curly Maple Wood Stock w/Cheek Piece, 

4pc. Brass Patch Box & Brass Mountings w/Relief Carved Deer on Left Side of Butt Stock – w/Single Trigger 



1322. Bontemr Camden NJ Marked Barrel – 45 Cal. Percussion Long Rifle – w/39” Octagon Barrel w/Brass Post Front & Iron 

Rear Barrel Sights – w/Signed “James Golcher” Percussion Lock – w/Full Curly Maple Wood Stock w/Large Cheek Piece, 

4pc. Patch Box & Brass Mountings – w/Double Set Triggers – Note:  Lock Plate Screw Needs to be Longer as it Allows the 

Lock to be Loose 

1323. Extremely Ornate! 54 Cal. Flintlock Fowler – w/28” Round Barrel w/Round Blade Front Sight – Top of Barrel Has About a 

10” Span of Very Ornate Relief Engraving of Soldiers on Horseback – w/Signed “C.L. Schineter” Flintlock Lock – w/Full 

Length Wood Stock w/Bone Tip, Brass Mountings Are All Highly Ornate & Relief Engraved w/Cheek Piece – w/Ram Rod – 

A Must See 

1324. Signed J. Douglas 45 Cal. Rifled Kentucky Long Rifle – w/41” Heavy Octagon Barrel w/German Silver Front & Iron Rear 

Sights – w/Signed Percussion Lock – w/Full Length Stock w/Cheek Piece, Engraved 4pc. Patch Box, Brass Mountings & 2 

Silver Overlays – w/Double Set Triggers – Note:  Hammer Will Not Stay Cocked, Patch Box Won’t Stay Shut & Issues 

Around Lock 

1325. Early Keener Marked Flintlock Lock Black Powder Fowler – w/47” London Marked Fowler Barrel – w/Full Length Stock – 

w/Single Trigger – w/Ram Rod – Very Early Gun w/a Keener of Baltimore Lock 

1326. Virginia – Richmond 1806 Dated Lock – 60 Cal. Black Powder Flintlock Rifle – w/45 ¾” Barrel w/Blade Front & Notch 

Rear Sights – Brown Finish – w/Straight Grip Full Wood Stock w/“Don’t Tread On Me” Rattlesnake Patch Box – w/Wooden 

Ram Rod 

1327. Harper’s Ferry Armory – Mod. 1805 – 58 Cal. Black Powder Flintlock Pistol – w/10” Barrel Marked “US-826” & “P” w/an 

Eagle Head (No Sights) – Case/Brown/Gray Finish – w/Wood Stock w/Brass Butt, Trigger Guard & Trim – w/Ram Rod – 

Dated 1807 – Only 2,580, 1807 Dated Pistols Estimated to Have Been Mfg. 

1328. Remington – Mod. 1858 New Model Army – 44 Cal. Black Powder Percussion Revolver – w/8” Octagon Barrel w/Pin Front 

& Notch Rear Sights – Brown/Gray/Brass Finish – w/Smooth Wood Grips – Marked “John L Craig” on Butt of Grip Strap – 

w/Original Holster & Case – Serial #8319 – Believed to Have Been in the Possession of John Craig, Who Was Born in 

Ireland in 1840, Immigrated to Virginia & Enlisted in the Army Oct. 17, 1861 & Mustered Out on March 11, 1865.  The 

Document Accompanying This Gun is Believed to Show Some of His History During the Span of the Civil War He Was 

Enlisted 

1329. Thompson Center – Mod. Hawken – 54 Cal. Black Powder Percussion Rifle – w/38” Octagon Barrel w/Blade Front & Adj. 

Rear Sights – Blued/Case Hardened Finish – w/Straight Grip Half Stock w/Brass Furniture – w/Double Set Trigger – w/Ram 

Rod – Serial #456253 

1330. U.S. Whitneyville – Mod. 1861 – 58 Cal. Single Shot Rifle Musket – w/40” Barrel w/Front & 3 Leaf Rear Barrel Sights – 

Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/3 Barrel Bands, Sling Swivels & Visible Stock Cartouches – Both Lock & 

Barrel Dated 1863 – w/Ram Rod 

1331. Colt – Mod. 1861 Special – 58 Cal. Rifle Musket – w/40” Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – Gray/Brown Finish – 

w/Wood Stock w/3 Barrel Bands – Note:  “AB” Carved Opposite of Lock Plate – w/Ram Rod – Note:  Missing Front Swivel 

1332. Savage – U.S. Model 1861 – 58 Cal. Single Shot Musket – w/40” Round Barrel w/Front & 3-Leaf Rear Barrel Sights – 

Brown/Gray Finish – w/Full Wood Stock w/3-Barrel Bands & Sling Swivels – Both Lock & Barrel Dated 1864 – No Ram 

Rod 

1333. S.N. & W.T.C. (For Massachusetts) – Mod. 1861 – 58 Cal. Rifled Musket – w/40” Barrel w/Front & 3-Leaf Rear Sight – 

Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/3 Barrel Bands, Sling Swivels & Traces of Stock Cartouche – Both Barrel & 

Lock Dated 1864 – w/Ram Rod 

1334. Wm. Mason Taunton – Roberts Model 1861/63 Rifle Musket Conversion – 58 Roberts CF Cal. Rifled Breech Loading Rifle 

– w/37” Barrel w/Front & 3-Leaf Rear Sights – Gray Finish – w/Full Length Wood Stock w/3 Barrel Bands w/Sling Swivels 

– Only 5,000 Mfg. – Gun is in as Attic Found Condition 

1335. Sharps – New Model 1863 – 52 Cal. Single Shot Rifle – w/30” Barrel w/Front & Rear Ladder Sights – Brown Finish – 

w/Full Length Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Straight Grip Butt Stock w/Iron Patch Box – Good Markings – 

Serial #C30243 

1336. 58 Cal. Socket Bayonet – w/Sheath & Frog 

1337. Pair of 58 Cal. Socket Bayonets 

1338. Dug Civil War Eagle Breast Plate – w/Case 

1339. WWI U.S. P-1917 Bayonet by Remington – Also Used on Trench Shotguns 

1340. WWI German Ersatz G-98 Bayonet – w/Original Feldgrau Paint & Pressed Steel Scabbard – w/Original Frog 

1341. British “Jungle Carbine” Bayonet by R.F.I. (Ishapore) 

1342. Rare One of a Kind Colt Model 1860 Army 44 Cal. Revolver – w/8” Barrel – w/Vivid Cylinder Scene – Gun Has All 

Matching #s, Serial #37955 – Very Strong Military Inspector Stamped Left Grip – Barrel Address “Col. SamL Colt New 

York US America” – Gun is All Original w/A Very Tight Action – Gun is Only Missing the Barrel Wedge Screw – 

Accompanying This Gun is an Exceptional J.E. Condict Leather Holster w/Great Stamp Marking – What Makes This a Rare 

One of a Kind Gun is That it Once Belonged to Henry Sopheas Hivner.  He Was a Member of the Pennsylvania Volunteer 

Infantry Company “C”, 210 Regiment.  He Enlisted in Harrisburg, PA on September 8, 1864 & Was Mustered Out May 30, 

1865.  His Unit Was Present at Battles Such as Petersburg & Appomattox & Most Importantly Witnessed the Surrender of 

Lee & His Army – Accompanying This Gun & Holster is a Tintype Daguerreotype of Henry Hivner Holding This Colt 1860 

Army & a Newspaper Obituary for Henry Hivner’s Death w/the Headline “Man Who Saw Lee Surrender is Buried Today” 

From a Mechanicsburg, PA Newspaper Where Henry Hivner Lived, Passed & is Buried Today – Accompanying This Set is 



the Colt 1860, Holster, Tintype of Hivner, Biography of Him, Family History, Military History, Original Newspaper 

Obituary Articles & Copies of The Obituary Articles.  We Don’t Know How You Can Get Any Closer to Lee’s Surrender 

Then Owning This Gun That Was There! 

1343. Colt – Mod. Colt Revolving Rifle – 56 Cal. Revolving Rifle – w/31” Octagon to Round Barrel w/Front & 2-Leaf Rear Sight 

– Brown/Gray Finish – w/5-Shot Cylinder – w/Wood Full Stock Forearm – w/Cleaning Rod in Butt Stock – w/Ram Rod – 

Note:  Missing Wedge, Stocks Refinished & Repaired – Serial #3358 – Possible Naval Issue 

1344. Socket Bayonet for .56 Cal. Colt Revolver Rifle – Blade Length 17 7/8 – Overall Length 20 ¾” 

1345. Colt – Mod. Colt Model 1855 Revolving Rifle Carbine – 56 Cal. 5-Shot Revolving Carbine – 21” Octagon to Round Barrel 

w/Front Sight & 2-Leaf Rear Sight – Blued Barrel w/Case Hardened/Gray Finish – w/“Colt Hartford CT. USA” Marking on 

Top Strap – w/Wood Butt Stocks w/Sling Swivels – w/Ram Rod – Serial #146 

1346. Rare Colt – Revolving Rifle Combination Tool 

1347. J.H. Hall – Mod. 1819 – 52 Cal. Percussion Breech Loading Rifle – w/32 5/8” Round Barrel w/Front & Rear Barrel Sights – 

Brown Finish – w/Full Length Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels – w/Ram Rod – Block Marked “J.H. 

Hall H. Ferry US 1832” – Approx. 23,500 Mfg. 

1348. Socket Bayonet for .52 Cal. Hall Rifle – Blade Length #15 ¾” – Overall Length 18 5/8” 

1349. J.H. Hall – Mod. 1836 – 64 Cal. Percussion Breech Loading Carbine – w/23” Round Barrel w/Front & Rear Off Set Barrel 

Sights – Brown Finish – w/Full Wood Stock Secured by 2 Barrel Bands w/Iron Mountings – Breech Block Marked “J.H. Hall 

US 1839” – w/Ram Rod Style Bayonet 

1350. Rare Hall Combination Tool for the Mod. 1841 Percussion Rifle & 1842 Carbine 

1351. Spencer Repeating Rifle Co. – Spencer Repeating Rifle Army Model – 52 Cal. 7-Shot Repeating Rifle – w/30” Round Barrel 

w/Front & Rear Ladder Sights – Blued/Gray Finish – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Bands, 2 Stock Cartouches & Sling 

Swivels – Serial #33610 – Tight Gun – Ref. Page 964 of “Civil War Arms Purchases & Deliveries of Carbines” by Mowbray, 

Shows Only Rifle Purchased in that Serial # Range on Oct. 15, 1864 

1352. Socket Bayonet for Spencer Rifle – Blade Length 18” – Overall Length 21” 

1353. Spencer Repeating Rifle Co. – Civil War Model Saddle Ring Carbine – 52 Cal. 7-Shot Repeating Carbine – w/22” Round 

Barrel w/Front & Rear Ladder Barrel Sights – Gray Finish – w/Darkwood Wood Stocks w/Ring & Bar For Saddle Ring & 

Sling Swivel on Butt Stock – Serial 12643 

1354.  Sharps Rifle Mfg. Co. – New Model 1863 Rifle – 52 Cal. Breech Loading Rifle – w/30” Round Barrel w/Front & Rear 

Ladder Barrel Sights – Blued Finish w/Vivid Case Colors – w/Lawrence Pellet Primer System – Barrel Marked “New Model 

1863” & “Sharps Rifle Hartford Conn” – w/“CHS” Inspectors Initials on Top of Wood Butt Stock – Serial #35199 – Gun 

Retains a lot of Original Finish 

1355. Socket Bayonet for .52 Cal. Sharps Rifle – Blade Length 18” – Overall Length 21” 

1356. Sharps Rifle Mfg. Co. – Sharps News Model 1859 Carbine – 52 Cal. Single Shot Breech Loader – w/22” Round Barrel 

w/Front & Rear Ladder Barrel Sight – Blued/Gray Finish – w/Lawrence Pellet Primer System – w/Wood Stocks w/Iron 

Furniture, Patch Box & Saddle Ring on Left Side – Approx. 30,000 Mfg. – Serial 65992 

1357. Sharps Rifle Mfg. Co. – Sharps New Model 1863 Carbine – 52 Cal. Single Shot Breech Loader – w/22” Round Barrel 

w/Front & Rear Ladder Barrel Sights – Blued/Gray Finish – w/Lawrence Pellet Primer System – w/Wood Stocks w/Iron 

Furniture & Stock Cartouche Under Saddle Ring Bar – Serial #C.5036 

1358. J.H. Merrill – Mod. Merrill Breech Loading Rifle – 54 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/33” Round Barrel w/Front 

& 3-Leaf Rear Barrel Sights – Blued/Gray Finish – w/Full Wood Stock w/Strong Stock Cartouche, Brass Mountings, 

Bayonet Lug for Sword Bayonet & Sling Swivels – w/Ram Rod – Serial #8620 – Nice Example 

1359. Merrill Rifle & Carbine Combination Tool 

1360. Sword Bayonet for Merril Rifle – Blade Length 19 ½” – Overall Length 24” – “9631” Stamped on Hilt – w/Scabbard 

1361. J.H. Merrill – Mod. Merrill Carbine 1st Type – 54 Cal. Single Shot Breech Loader – w/22 1/8” Round Barrel w/Front & 3-

Leaf Rear Sights – Bright Finish – w/Wood Stock w/Brass Furniture, Patch Box & Cartouches on Left Side of Stock – 

w/Saddle Ring on Left of Barrel – Approx. 14,495 Mfg. – Serial #2322 

1362. Rare Combination Merril Tool for Rifles & Carbines 

1363. Sharps & Hankins – Mod. 1862 Navy Type – 52 Cal. Single Shot Breech Loader – w/24” Round Barrel Covered in Original 

Leather w/Steel Band at Muzzle, Front & Adj. Rear Barrel Sights – w/40% Case Colors Remaining on Receiver – “Sharps 

Patent 1859” Stamped on Left Side or Receiver – w/Wood Stock w/Brass Butt Plate w/Sling Swivel – Serial #10444 – U.S. 

Navy Bought 6,686 of These – The Leather Cover Protected the Barrel From Rust – Nice Example 

1364. Starr Arms Co. – Mod. Starr Percussion Carbine – 54 Cal. Single Shot Breech Loader – w/21” Round Barrel w/Front & Rear 

Barrel Sights – Blued/Gray Finish – w/Wood Stocks w/Brass Barrel Band & Butt Plate, w/Faint Cartouche – “Starr Arms Co 

Yonkers NY” Stamped on Barrel – “Starr’s Patent/Sept 14 1858” Stamped on Breech – Total 20,601 Mfg. – Serial #9919 

1365. Burnside Rifle Co. – 5th Model Burnside Carbine – 54 Cal. Single Shot Breech Loader – w/21” Round Barrel w/Front & Flip 

Rear Sights, 2 Leaf Rear Sight – Blued Finish w/Case Colors on Lever – w/Wood Stocks w/Iron Furniture, 2 Strong 

Cartouches on Left Side of Stock, Sling Swivel on Butt Stock & Inspector Marked on Forearm – Serial #17848 

1366. Burnside Carbine Combination Tool 

1367. US Martial Henry Rifle – Serial #7189 – Belonged to Robert N. Davis of Co. H, 3rd Reg. US Veteran Volunteer Infantry – 

This Henry Has a 24” Octagon Barrel w/a 15 Shot Internal Magazine, Steel Blade Front & 900 Yard Rear Ladder Barrel 

Sights – The Butt Stock Has a Dark Wood Appearance w/An Outstanding Henry Bump, Swivel Stud is Present on the Left 

Side of the Barrel as Well the Swivel is Present on the Left Side of the Butt Stock – The Brass Receiver Has a Beautifully 



Aged Mustard Look to it as Well as the Brass Butt Plate & Brass Magazine Cartridge Follower – All the Metal Surfaces 

Have a Very Light Even Pitting/Patina to it (Barrel, Sights, Lever, Swivels) – Butt Plate, Butt Stock & Frame All Serial 

#7189 – This Gun by Serial # is Listed in “The Historic Henry Rifle” by Wiley Swords on Page 75 ( This Book is Not 

Included) That List Henry Serial #s Reported by the 3rd Regiment U.S.V.V.1865 Companies B, C, I, K – Accompanying This 

Henry is a Large Packet of Research for Robert N. Davis Showing Civil War Service & Pension Records w/the Most 

Significant Record Being a Copy of the Adjutant Generals Office Book of Record Showing This Gun Serial #7189 Being 

Issued to Robert N Davis – Here is an Incredible Opportunity to Own a Document Martially Serial # Gun!! – Bore is Rough 

& Pitted, New Magazine Spring Installed but Original is Present w/Gun 

1368. Signed “Blank” Flintlock Lock – Mod. Blunderbuss – Large Bore Flintlock Single Shot Muzzle Loader – w/14” Round Brass 

Barrel w/Front Sight & Flared Muzzle – Brass/Iron Finish – w/Dagger Bayonet Attached to Top of Barrel & Spring Loaded – 

w/Checkered Pistol Grip w/German Silver Inlay on Throat of Stock – w/Wooden Ram Rod w/Brass Tip – w/Inspector 

Marked on Left Side of Barrel – Mfg. Between 1809-1835 in London England 

1369. Harper’s Ferry – Model 1855 Rifled Musket – 58 Cal. Single Shot Musket – w/40” Round Barrel w/Front & Rear Flip Long 

Range Barrel Sights – Brown Finish – w/Maynard Tape Primer – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Bands, Iron Mountings & 

Sling Swivels w/2 Strong Cartouches on Left Side of Stock & Brass Nose Cap – Lock Dated 1858 – 59,273 of  These Rifled 

Musket Were Produced 

1370. .58 Cal. Socket Bayonet – Blade Length 18” – Overall Length 21” – Bayonet Marked US 

1371. Springfield Armory – Model 1855 Percussion Pistol-Carbine – 58 Cal. Single Shot Pistol – w/12” Round Barrel w/Front Iron 

Sight & Rear 3-Leaf Sight on Tang of Barrel – Bright Finish – w/Maynard Tape Primer – w/Swivel Steel Ram Rod Attached 

to Barrel – “1856” & “U.S.” “Springfield” Stamped on Lock Plate – w/Brass Furniture – Replacement Attachable Butt Stock 

Turns This Pistol into a Carbine – 4,021 of These Were Made Between 1855-1857 

1372. Millbury/Waters – Model 1808 “Maryland Contract Surcharged Musket” – Gun Has a 44 ½” .69 Cal. Round Barrel w/Front 

Barrel Band Sight & Socket Bayonet Lug – Gun is Fitted w/a Full Stock w/3 Barrel Bands, Sling Swivels, Iron Mountings & 

Ram Rod – The Original Flintlock Lock is Marked “Millbury” w/an Eagle Above & Dated 1815 – The Left Side of the Butt 

Stock Has a Great “Maryland” Marking & “SB” & #28 Period Painted on it – Behind the Lock is Marked “L. Wood” for 

Luke Wood Who Mfg. Many Locks for Waters & His Musket Contract – Gun Appears to be Pictured in Merrill Lindsay’s 

“The New England Gun” Book, Page 76 – Great Gun! 

1373. .69 Cal Socket Bayonet – Blade Length 15” – Overall Length 18” 

1374. Harper’s Ferry – Model 1840 – 69 Cal. Smoothbore Musket – w/42” Round Barrel w/Band Front Sight – Bright Finish – 

Lock Stamped “Harpers Ferry”, “US” w/an Eagle & Dated 1840 – Tang Stamped 1840 – w/Full Wood Stock w/3 Barrel 

Bands, Iron Furniture, Swivels & Faint Inspector Marks on Left of Stock – w/Ram Rod – w/Socket Bayonet Stud 

1375. .69 Cal. Socket Bayonet – Blade Length 16” – Overall Length 19” – Stamped “US” & “TA” 

1376. Harper’s Ferry – Model 1842 – 69 Cal. Musket – w/42” Round Barrel w/Barrel Band Brass Front Sight – Rifled Barrel Post 

1855 – Bright/Gray Finish – Lock Stamped “Harpers Ferry” w/an Eagle & Dated 1852 – w/Full Wood Stock w/3 Barrel 

Bands, Iron Furniture, Swivels, “PD” Carved into Right Side of Butt Stock & “M” Carved into Left Side of Butt Stock – 

w/Ram Rod  

1377. Socket Bayonet for Model 1842 Smoothbore .69 Cal. – Blade Length 18” – Overall Length 21” – w/Scabbard & Frog 

1378. Harper’s Ferry – Model 1855 – 58 Cal. Rifled Musket – w/40” Round Barrel w/Front & 3 Leaf Rear Sight – Browned Finish 

– Maynard Tape Primer System – Lock Stamped “Harpers Ferry” w/An Eagle – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Bands, Sling 

Swivels, Patch Box & Iron Furniture w/“152” Stamped on Left Side of Stock  

1379. Socket Bayonet for Model 1855 Rifled Musket – Blade Length 18” – Overall Length 21” – Marked “US” 

1380. Rare Confederate Bilharz, Hall & Co. – Copy of Model 1855 Springfield Mod. 1855 Rifled Carbine – 54 Cal. Single Shot 

Muzzle Loader – w/22” Round Barrel w/Sights – w/Three Quarter Length Wood Stock – w/Large Sling Ring Mounted on 

Rear of Trigger Guard – w/Ram Rod Attached by Iron Swivel – Only 400-700 Mfg. 

1381. Harper’s Ferry – Mod. 1855 (Rifle) – 58 Cal. Rifled Single Shot Rifle – w/33” Round Barrel w/Front & Flip Leaf Rear Barrel 

Sights w/Provision for Sword Bayonet – Brown Finish – w/Full Wood Stock w/2 Barrel Bands, Brass Nose Cape & Iron 

Mountings Including Patch Box – Lock Dated 1860 – Barrel Dated 1860 but its Faint – w/Ram Rod – Total Production of 

This Model was 7,317 

1382. Sword Bayonet For Harper’s Ferry Model 1855 Rifle – Blade Length 21 5/8” – Overall Length 26 3/8” – “18” Stamped on 

Brass Handle 

1383. Remington – Mod. 1861 – 58 Cal. Single Shot Rifled Musket Muzzle Loader – w/40” Round Barrel w/Front & 3-Leaf Barrel 

Sights – Bright Finish – Lock Stamped “Remington”, “Ilion, NY” w/an Eagle & Dated 1865 – Barrel Stamped “1865” & 

“VP” – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Band, Sling Swivels, Iron Furniture & Vivid Cartouche on Left Side of Stock – 

w/Ram Rod 

1384. .58 Caliber Socket Bayonet – Blade Length 18” – Overall Length 21” – Marked “U.S.” – w/Scabbard & Frog 

1385. Springfield – Mod. 1861 – 58 Cal. Rifled Musket – w/40” Round Barrel w/Post Front Sight & 3-Leaf Rear Sight – Brown 

Finish – w/Full Wood Stock w/3 Barrel Bands, Sling Swivels & Iron Furniture – Lock Plated Dated 1862 – w/Ram Rod 

1386. Bayonet for Springfield Model 1861 – Blade Length 18” – Overall Length 21” – “US” & “S” Marked on Blade 

1387. Potsdam – Mod. Neisse – 72 Cal. Smoothbore Musket – w/41” Barrel w/Barrel Band Front & Post Rear Barrel Sights – 

Brown Finish – Lock Marked “Neisse” w/a Crown – w/Full Wood Stock Secured by 3 Barrel Bands w/Sling Swivels & 

Brass Mountings w/ “CAH” Carved Into the Butt Stock – w/Brass Butt Plate w/a Lot of Stampings & Dates – w/Ram Rod – 

Note:  Repaired Crack at Pistol Grip  



1388. Potsdam Bayonet – Blade Length 19 ¼” – Overall Length 22 ¼” – Stamped “579” & “13” on Neck of Bayonet 

1389. E. Whitney – Mod. 1841 Mississippi Rifle (Colt Conversion) – Bored to 58 Cal. From 54 Cal. Single Shot Rifle – w/33” 

Rifled Barrel w/Front & Flip Rear Barrel Sights – Bright Finish – w/Full Wood Stock w/Vivid Stock Cartouche, Brass 

Mountings & Patch Box w/Sling Swivels – Both Lock & Barrel Dated 1853 – w/Ram Rod – Colt Added Long Range Rear 

Sight, Bayonet Lug & Stock Cartouche 

1390. Sword Bayonet for Mississippi Rifle – Blade Length 25 ¼” – Overall Length 30 1/8” – Blade Marked “1861” 

1391. Harper’s Ferry – Mod. 1841 Mississippi Rifle – 54 Cal. Single Shot Rifle – w/33” Rifled Barrel w/Front & Rear Barrel 

Sights – Bright/Brown Finish – w/Full Wood Stock w/Brass Mountings & Patch Box w/Sling Swivels – Both Lock & Tang 

Dated 1853 – w/Ram Rod – w/Extra Nipple in Patch Box 

1392. Colt – Mod. 1849 Pocket – 31 Cal. Percussion Black Powder Revolver – w/4” Octagon Barrel w/Front Bead & Hammer 

Notch Rear Sight – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Strong Barrel Address – w/Visible Stage Coach Cylinder 

Scene – Gun All Matching #s – Serial #275129 – Note:  Hammer Issues 

1393. Colt – Mod. 1851 Navy – 36 Cal. Percussion Revolver – w/7 ½” Barrel w/Front & Modified Rear Barrel Sights – Gray 

Finish – w/Brass Trigger Guard & Back Strap – w/Walnut Grips – All Matching #s – Serial #105311 – Note:  Period Rear 

Sight Modification 

1394. Colt – Mod. 1860 Army – 44 Cal. Percussion Revolver – w/8” Barrel w/Front Sight – Gray Finish – w/Walnut Wood Grips 

w/Faint Cartouche on Left Grip – w/Visible Cyl. Scene – All Matching #s – Low Serial #12901 

1395. Colt – Mod. 1860 Army – 44 Cal. Percussion Revolver – w/8” Barrel w/Front Sight – Gray Finish – w/Walnut Wood Grips – 

All Matching #s – Low Serial #15287 – w/Screw 

1396. Starr Arms Co. – Double Action Mod. 1858 Army Revolver – 44 Cal. 6-Shot Percussion Revolver – w/6” Round Barrel 

w/Front Sight – Blued/Gray Finish w/Case Hardened Hammer, Trigger & Lever – w/Walnut Grips – “Starr’s Patent Jan. 15, 

1856” is Stamped on Left Side of Frame Below Cylinder & “Starr Arms Co. New York” on Right Side of Frame Below 

Cylinder – Approx. 23,000 Mfg. 

1397. Remington & Sons, Ilion, NY – Remington New Model Army Revolver – w/44 Cal. 6-Shot Percussion Revolver – w/8” 

Octagon Barrel w/Front& Rear Notch Sights – Blued/Brown Finish w/Brass Trigger Guard – w/Walnut Grips – Patented 

Ded. 17 1861 Manufactured by Remington Ilion N.Y. Stamped on Top of Barrel – Approx. 122,000 Mfg. – Low Serial 

#9910 

1398. Savage – Navy Model – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 1/8” Octagon Barrel w/Front & Rear Sights – Gray 

Finish – w/2pc. Smooth Wood Grips – 11,984 Were Bought by the U.S. Government Between 1861-1865, Approx. 20,000 

Mfg. – Serial #2962 Marked on Grip Frame Under Grips 

1399. A.H. Waters – “Flat Lock Water” – 54 Cal. Flintlock Smoothbore Pistol – w/8 ½” Barrel w/Front Sight – Brown Finish – 

w/Wood Stock w/Iron Mountings – Lock Dated 1844 – w/Swivel Ram Rod – Barrel Band Has Strap Extension Which Joins 

Side Plate – Last Flintlock Martial Pistol Produced for U.S. Army 

1400. Casimir Lefaucheax (French) – Mod. 1858 – 12mm Cal. Pinfire Cartridge Single Action Revolver – w/6 ¼” Octagon Barrel 

w/Front Sight – Blued/Gray Finish – w/Wood Grips w/Lanyard Loop – Imported by North & South During the Civil War.  

This Was the 4th Most Numerous Revolver Used in the War & Used a Metallic Cartridge – Serial #21947 

1401. Allen & Thurber (Grafton, Mass.) – Third Model Pepperbox – 31 Cal. 6-Shot Pepperbox – w/3 ¾” Round Barrels – 

Bright/Gray Finish – w/Engraved Scroll/Floral Designs on the Frame – w/Walnut Grips – w/Bar Hammer – w/Nipple Shield  

1402. Unmarked – 54 Cal. Double Barrel Pinfire Pistol – w/5” Octagon Barrels – Gray/Brown Finish – w/Checkered Wood Grips – 

w/Folding Triggers & Tip Up Barrels 

1403. Ethan Allen & Co. – .22 Sidehammer Rimfire Revolver – 22 Cal. Single Action Revolver – w/3” Octagon Barrel w/Blade 

Front & Notch Rear Sights – Blued/Brown Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Gutta Percha Presentation Case w/Cartridge 

Block Containing 23ct. .22 RF Ammo – Mfg. Between 1858-1862 w/a Total of Approx. 1,500 Mfg. 

1404. C.W. Howard – Patent Model Pat. July 14th 1863 – 41 Cal. Breech Loading Rifle – w/32” Octagon Barrel w/Front & Rear 

Barrel Sights – Bright Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Crescent Metal Butt Plate – Gun Has an Unusual Loading 

Mechanism That Uses a Rotating Cylinder to Load & Unload the Rifle – Note:  The Trigger Guard is Partially Unattached, 

Missing a Screw for Trigger Guard 

1405. Trapdoor Training Rifle – Non-Firing – w/Wooden Barrel – w/Straight Grip Wood Stock w/Full Wood Forearm 

1406. Remington – Mod. Rolling Block – 45-70 Cal. Single Shot Breech Loading Rifle – w/35” Barrel w/Blade Front & Adj. Long 

Range Rear Sights – Gray/Brown Finish – w/Straight Grip Wood Stock w/Metal Butt Plate, 3 Barrel Bands & Full Wood 

Forearm – w/Cleaning Rod 

1407. Spencer – Civil War Model Carbine – 52 (56-56) Cal. Lever Action Rifle – w/22” Round Barrel w/Blade Front & Rear Adj. 

Ladder Sight – Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Crescent Metal Butt Plate – w/Tubular Mag Fed From Butt – 

Approx. 50,000 Mfg. – Serial #52081 

1408. C. Sharps – New Model 1859 Carbine – Conversion to 50-70 Cal. Single Shot Breech Load Rifle – w/22” Barrel w/Blade 

Front & Rear Adj. Ladder Sights – Blued/Gray Finish – w/Straight Grip Wood Stocks w/Crescent Metal Butt Plate & Stock 

Cartouche on Right Side of Stock Above Saddle Ring Bar – w/Saddle Ring & Bar – Serial #53471 – Note:  Cracked & 

Repaired Pistol Grip 

1409. Starr Arms – Mod. 1858 Army – 44 Cal. Double Action Revolver – w/6” Round Barrel w/Blade Front Sight – Blued/Gray 

Finish – w/Vivid Case Colors on Hammer – w/Walnut Grips w/Faint Cartouches – Serial #17974 

1410. Savage – Mod. Navy Model – 36 Cal. Percussion Black Powder Revolver – w/7 /18” Octagon Barrel w/Post Front & Notch 

Rear Sights – Gray Finish – w/Wood Grips – Left Wood Grip Has Vivid Stock Cartouche – Serial #13918 



1411. U.S. Johnson – Mod. 1836 – 54 Cal. Flintlock Pistol – w/8 ½” Barrel w/Brass Blade Front & Notch Rear Sights – Silver 

Finish – w/Wood Stock w/Iron Fittings & 2 Vivid Cartouches – Lock Marked “US Johnson, Middn Conn.” & Dated 1837 – 

Barrel Marked “US, JA, P” – w/Ram Rod 

1412. US H. Aston – Mod. 1842 – 54 Cal. Percussion Single Shot Pistol – w/8 1/2” Round Barrel w/Brass Blued Front Sight – 

w/Brass Fittings – w/2 Faint Stock Cartouches – Lock Dated 1852 – w/Swivel Ram Rod 

1413. Early Belgian/Napoleonic – 70 Cal. Flintlock Sea Service Pistol – w/Brass Fittings – w/Large Lanyard Ring – Only Markings 

Are Crown Over “ON” Marked on Lock – w/3 Kill Notches on Right Side of Trigger Guard – Overall Length 15 ½” 

1414. Colt – Mod. 1848 Baby Dragoon – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/6” Octagon Barrel w/Bead Front & 

Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/One Piece Smooth Wood Grips – w/Faint Cylinder Scene – w/Standard Barrel 

Address – w/Bracket Finials – Gun Appears All Matching #s – Mfg. 1847-1850 w/a Total of Approx. 15,000 Mfg. – Serial 

#3151 

1415. Colt – Mod. 1848 Baby Dragoon – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/5” Octagon Barrel w/Bead Front & 

Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/One Piece Smooth Wood Grips – w/Scarce Left Hand Barrel Address 

w/Bracket Finials at Each End – Gun Appears to be All Matching # s – Mfg. 1847-1850 w/a Total of Approx. 15,000 Mfg. – 

Serial #9438 

1416. Colt – Mod. 1849 Pocket – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/6” Octagon Barrel w/Bead Sight & Hammer 

Notch Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/One Piece Smooth Wood Grips – w/Strong Barrel Address – w/Good Stagecoach 

Cylinder Scene – Gun Appears All Matching #s – Serial #125608 

1417. Colt – Mod. 1849 Pocket – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/4” Octagon Barrel w/Bead Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Gray/Blued Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Strong Hartford Ct. Barrel Address – w/Good 

Stagecoach Sence on Cylinder – Gun is All Matching #s – Serial #202781 

1418. Colt – 3rd Model Dragoon (8” Barrel Variation) – 44 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/Scarce 8” Octagon to 

Round Barrel w/Blade Front & Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Faint Barrel Address 

– Virtually No Cylinder Scene Remain – The 8” Barrel Variation Was Purchased in Very Limited Quantities & is Quite 

Scarce – This Configuration Usually Appears in Serial #s 18,000 & Up w/This Being Serial #18800! – Gun Appears All 

Matching #s 

1419. Colt – 3rd Model Dragoon – 44 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 ½” Octagon to Round Barrel w/Blade Front & 

Hammer Notch Rear Sights & Modified Dovetailed 2-Leaf Rear Barrel Sight – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – 

w/Strong Barrel Address, Some of Which is Cutoff by the Modified Rear Sight – w/Good Cavalry Scene Cylinder – Gun is 

All Matching #s – Guns is Also Setup for a Shoulder Stock – Approx. 10,500 3rd Models Were Mfg. Circa 1851-1861, of 

That 10,500, Approx. 1,200-1,500 Were Cut for Shoulder Stocks – Serial #18421 

1420. Very Intriguing! Colt 1st Model Dragoon Smoothbore Single Action Percussion Revolver in 44 Cal. – Gun Has 7 ½” Octagon 

to Round Barrel w/Blade Front Barrel Sight & Hammer Notch Rear Sight – Gun is Fitted w/One Piece Walnut Grip – 

Cylinder Retains a Strong Cavalry Scene on it.  What’s Intriguing About This Particular Dragoon is that it Doesn’t Have a 

Serial # Anywhere on it!  There is No Number Stamping on the Butt, Cylinder or any Part of the Frame.  Even More 

Intriguing is That the Gun Shows No Evidence of Ever Having a Serial Number Even Stamped on it.  All Spots Where a 

Serial Number Would be Located Show No Signs of Buffing, Grinding or Any Defacement of Any Kind, Which Leads You 

Down Endless Possibilities of Thoughts Like a Possible Salesman Sample, An Employee Assembled Gun That Never Made 

it to Serialization or Even a Prototype – This is a Very Interesting Gun That Would Benefit From Some More In Depth 

Research! 

1421. Colt – Mod. 1851 Navy 2nd Model Squareback (Square Trigger Guard) – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 

½” Octagon Barrel w/Blade Front & Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Very Strong 

New York City Barrel Address – w/Strong Cylinder Scene – “J.R. Evans” is Faintly Inscribed on the Butt – Gun is All 

Matching #s – Serial #3331 – Very Tight Gun! 

1422. Colt – Mod. 1851 Navy – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 ½” Octagon Barrel w/Bead Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Gray Finish – w/One Piece Smooth Wood Grips – w/Strong Barrel Address – w/Vivid Cylinder Scene – 

Gun Appears to be All Matching #s – Serial #129260 

1423. Colt – Mod. 1860 Army – 44 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/8” Round Barrel w/Blade Front & Hammer Notch 

Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/New York Barrel Address – w/Good Cylinder Scene – Gun is All 

Matching #s – Grip Frame Cut for Shoulder Stock – Serial #90317 – Tight Gun! 

1424. Great 1860 Army Revolver Leather Holster 

1425. Colt – Mod. 1861 Navy – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/7 ½” Round Barrel w/Blade Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Good Barrel Address – w/Very Faded Cylinder Scene – Gun 

is All Matching #s – Serial #1131 

1426. Colt – Mod. 1862 Police – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/4 ½” Round Barrel w/Bead Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Ivory Grips – w/Good New York Barrel Address – w/Half Fluted Cylinder – Grip Strap 

is Inscribed w/the Name “Robert J. Mann” Who Was a Major in the 33rd New York Infantry Regiment (Ontario Regiment) – 

Accompanying The Gun is a (CVD) Picture of Major Robert J. Mann, 33rd NY St Vols. & History – Gun is All Matching #s 

– Serial #3315 

1427. Colt – Mod. 1862 Police – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/4 ½” Barrel w/Bead Front & Hammer Notch Rear 

Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – All Matching #s Even On Cylinder – w/Faint Barrel Markings – Serial 

#35212 



1428. Colt – Mod. 1862 Police Rimfire Conversion – 38 Rimfire Cal. Single Action Revolver – w/4 ½” Octagon Barrel w/Bead 

Front & Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Stagecoach Scene on Cylinder – w/Loading 

Lever Cut-Out Plugged – The 4 ½” Octagon Barrel Variation Was Mfg. for 2 Years Between 1873-1875 w/a Total of 

Approx. 4,000 Being Mfg. – Cylinder is Double Stamped w/#461 & #798 Being Stamped Right Below it – w/Period Holster 

– Serial #798 

1429. Remington – New Model Army – 44 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/8” Octagon Barrel w/Cone Front Sight & 

Groove Rear Sight – Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood 2pc. Grips – w/Fair Amount of Bluing on Cylinder – w/Faint but 

Still Legible Barrel Address – Serial #121288 – Note:  Grip Screw Issues 

1430. Manhattan Firearms Co. – Mod. “Navy Type” Series III – 36 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/6 ½” Octagon 

Barrel w/Round Blade Front & Hammer Notch Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/One Piece Smooth Wood Grips – 

w/Strong Barrel Address – w/Strong Cylinder Scene – Gun Appears All Matching #s – Serial #18985 

1431. Colt – Mod. 1860 – 44 Cal. Percussion Revolver – w/8” Barrel w/Front Sight – Brown/Gray Finish – w/Wood Grip – All 

Matching Serial #s – Note:  Grip Repairs – Serial #20629 w/an “O” Above the Serial # on the Barrel, Receiver, Trigger 

Guard & Butt of the Grip Strap 

1432. Colt – Mod. 1860 Army – 44 Cal. Percussion Revolver – w/8” Barrel w/Front Sight – Gray Finish – w/Wood Grips w/Vivid 

Cartouche on Both Sides – w/Visible Cylinder Scene – All Matching #s – Serial #63256 

1433. Colt – Two Cavity Bullet Mold w/Good Markings  

1434. Colt – Mod. 1849 Pocket Cased Set – 31 Cal. Black Powder Percussion Revolver – w/4” Octagon Barrel w/Bead Front & 

Notch Rear Sights – Nickel/Brass/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Wooden Case & Accessories, Colt Two Cavity 

Bullet Mold, Zinc Pistol Flask, Winchester No. 2 Primer Tin & Some Molded Balls – Serial #111041 

1435. Colt – Mod. 1862 Pocket Police Cased Set – 36 Cal. Black Powder Percussion Revolver – w/4 ½” Barrel w/Bead Front & 

Nothc Rear Sights – Gray/Brown Finish – w/Brass Grip Strap & Trigger Guard – w/Smooth Wood Grips – w/Wooden Case 

& Accessories, Colt Two Cavity Bullet Mold, Repro. Pistol Flask, 2 Hicks Primer Tins & Molded Lead Balls – Serial #5052 

1436. Cased Set of a Pair of Smith & Wesson – Mod. No. 2 Army Tip Ups – 32 Cal. RF Single Action Spur Trigger Revolvers – 

Both w/6” Octagon Barrels w/Top Rib, Silver Blade Front Sights & Notch Rear Sights – Both w/Brown/Gray Finish – Both 

w/Smooth Wood Grips – In Wooden Case w/9 Rds of 32 RF Ammo – Serial #3518 & 46779 

1437. Smith & Wesson – Mod. No. 2 Army Tip Up – 32 RF Cal. Single Action Spur Trigger 6-Shot Revolver – w/5” Octagon 

Barrel w/Top Rib & Silver Blade Front Sights – w/Smooth Wood Grips – Serial #75689 

1438. Smith & Wesson – Mod. No. 1 – 22 Short Cal. Spur Trigger 7-Shot Revolver – w/3 ¼” Barrel w/Top Rib, Silver Blade Front 

& Notch Rear Sights – w/Plated Brass Frame – w/Smooth Wood Grips – Serial #109232 

1439. Early Mfg. – 12ga. Black Powder Double Barrel Pistol/Shotgun – w/7” Solid Rib, Double Barrels (No Sights) – Brown/Gray 

Finish – w/Checkered Pistol Grip Wood Stock – w/Lanyard Loop – w/Double Triggers 

1440. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Vivid Blued/Case Hardened Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – Only 8,000 

Mfg. Between 1866-1880 – Serial #4141 

1441. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – Only 8,000 

Mfg. Between 1866-1880 – Serial #5815 

1442. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Swivel Breech – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – No Serial 

# 

1443. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel 

Breech – Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #1101 

1444. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips- w/Swivel 

Breech – Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #2276 

1445. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Brown/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #4227 

1446. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Checkered Wood Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #390 – Note:  Breech Will Not Swivel Easy, Needs Attention 

1447. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Case Hardened/Brown/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel 

Breech – Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #5304 

1448. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Brown/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Swivel Breech – Only 8,000 Mfg. Between 

1866-1880 – Serial #3594 

1449. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel 

Breech – Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #1295 – Note:  Right Grip Cracked 



1450. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – 

Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #2267 

1451. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Swivel Breech – Only 8,000 Mfg. 

Between 1866-1880 – Serial #1872 

1452. Lot of 2 Connecticut Arms Mfg. – Hammond Bulldog Parts Guns – Missing Grips, Trigger & Hammer Parts – Serial #5082 

& #3716 

1453. Lot of 2 Connecticut Arms Mfg. – Hammond Bulldog Parts Guns – Missing Grips, Trigger & Hammer Parts – Serial #5085 

& No Serial # 

1454. Lot of 2 Connecticut Arms Mfg. – Hammond Bulldog Parts Guns – Missing Grips – Action Issues – Serial #1347 & #2364 

1455. E. Whitney – Mod. 3rd Type Pocket Model – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/4” Octagon Barrel w/Bead Front 

& Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Barrel Address “E. Whitney N. Haven” – 3-Screw Frame – 

Serial #9622 

1456. Colt – Mod. 1849 Pocket – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/5” Octagon Barrel w/Bead Front & Hammer 

Notch Rear Sights – Blued Finish – w/Bone/Ivory Grips – Gun is All Matching #s Except the Grip Butt Which is #154965 – 

Serial #192046 – Note:  Non-Functional, Needs Action Adj. 

1457. Allen & Wheelock – Mod. Allen 32 Sidehammer Rimfire – 32 Cal. Rimfire Single Action Revolver – w/5” Octagon Barrel 

w/Blade Front & Groove Rear Sights – Gray/Brown Finish – w/Smooth Wood Grips – Mfg. Between 1859-1862 w/Approx. 

Over 1,000 Made 

1458. E. Lefaucheux (French) – 31 Cal. Pinfire – w/3 ½” Barrel – Blued Finish – Heavy Engraved – w/Ivory Grips – Circa 1850s 

1459. LePage, Paris (French) – 31 Cal. Pinfire Revolver – w/3” Barrel – Profusely Engraved – w/Ivory Grips w/Engraved Initials – 

Circa 1850s 

1460. Allen & Thurber – Mod. Bar Hammer Style Pepperbox – 36 Cal. 6-Shot Pepperbox Pistol – w/5” Barrels – Gray/Brown 

Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Ring Trigger – Non-Functional, Hammer Won’t Cock Each Time Ring Trigger is Pulled 

1461. Allen & Wheelock – Mod. Center Hammer Pistol – 36 Cal. Percussion Single Shot Pistol – w/4” Octagon to Round Barrel 

w/Bead Front Sight – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – Approx. a Few Thousand Mfg. From 1840’s to Civil War 

Period – Serial #472 

1462. Allen & Wheelock – Mod. Medium Frame Pocket Revolver – w/34 Cal. Double Action Percussion Revolver – w/3” Octagon 

Barrel – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – Serial #34 

1463. Allen & Wheelock – Mod. Sidehammer Allen 32 Rimfire – 32 Cal. Rimfire Cal. Single Action Revolver – w/4” Octagon 

Barrel w/Blade Front & Groove Rear Sights – Blued/Brown Finish – w/Smooth Wood Grips – Mfg. Between 1859-1862 

w/Approx. Over 1,000 Made – Note:  Hammer Will Not Go to Full Cock 

1464. C. Sharps – Mod. 1-A – 22 Cal. 4-Shot Pistol Pepper Box – w/3” Barrel w/Front Bead Sight – Blued Finish – w/Checkered 

Hard Rubber Grips – Serial #2202 

1465. Moores Patent Firearms Co. – Mod. Front Loading Teat-Fire Revolver – 32 Cal. Teat-Fire Single Action Revolver – w/3 ¼” 

Barrel w/Round Blade Front & Notch Rear Sights – Blued Finish w/Brass Frame – w/Scroll Engraved Receiver – w/Smooth 

Wood Grips – Mfg. Between 1864-1870 w/Approx. 30,000 Total – Serial #7704 – The 32 Teat Fire Was a Special Cartridge 

Developed by Daniel Moore & David Williamson – Fully Functional! 

1466. Allen & Thurber (Norwich Production) – Mod. Bar Hammer Style Pepperbox – 31 Cal. 6-Shot Pepperbox Pistol – w/4” 

Barrel w/Fluted Ribs & Nipple Shield – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips 

1467. Smith & Wesson – Mod. No. 2 Old Model (No. 2 Army) – 32 RF Long Cal. Single Action Revolver – w/5” Octagon Barrel 

w/Blade Front & Notch Rear Sights – Blued Finish – w/Smooth Wood Grips – Gun Retains a Lot of Original Blued Finish! – 

Mfg. Between 1861-1874 w/Approx. 77,155 Total – Serial #30372 

1468. Colt – Third Model Derringer – 41 Cal. RF Single Shot Derringer Pistol – w/2 ½” Barrel w/Blade Front Sight – Gray Finish 

w/Brass Frame – w/Smooth Wood Birds Head Grips 

1469. Colt – Mod. 1877 D.A. 41 (Thunderer) – 41 Colt Cal. Double Action Revolver – w/3” Barrel w/Round Blade Front & Notch 

Rear Sights – Nickel Finish – w/Factory Checkered Rampant Colt Grips 

1470. Unknown Mfg. – 31 Cal. Percussion Ring Trigger Derringer Pistol – w/2” Barrel – Gray Finish – w/Metal Pistol Grip  

1471. Moores Patent Firearms Co. – Mod. All Metal No. 1 Derringer (Standard Moore) – 41 Cal. RF Single Shot Derringer Pistol – 

w/2 ½” Barrel w/Blade Front & Hammer Notch Rear Sights – Silver Plated Brass Finish – w/Standard Breech & Frame 

Engraving – Barrel Twists Sideways to Load – w/Barrel Address “Moores Pat. F.A.C. Brooklyn, N.Y.” – Mfg. Between 

1860-1865 by Moore w/Approx. 6,000 Mfg. Equally Between Moore & National 

1472. Remington – Mod. Remington-Rider Magazine Pistol – 32 RF Extra Short Repeater Magazine Pistol – w/3” Octagon Barrel 

w/Blade Front Sight – Nickel Finish – Receiver & Barrel Scroll Engraved – w/Smooth Wood Grips – These Pistols Were 

Mfg. Between 1871-1889 w/Approx. 15,000 Total 

1473. Unusual 32/38 Rim Cal. Alarm Gun 

1474. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Brown/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #5827 



1475. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown/Case Hardened Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel 

Breech – Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #3230 

1476. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #3491 

1477. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case/Brown Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – 

Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #2945 

1478. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel 

Breech – Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #2849 

1479. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Nickel Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – Only 8,000 

Mfg. Between 1866-1880 – Serial #3717 

1480. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown/Nickel Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – 

Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #3375 

1481. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #1077 

1482. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown/Gray Finish – w/Black Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – 

Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #1030 – Note:  Hammer Won’t Stay at Full Cock 

1483. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened/Gray Finish – w/Checkered Wooden Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #479 

1484. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Brown/Gray Finish – w/Checkered Wood Grips – w/Swivel Breech – Only 8,000 Mfg. 

Between 1866-1880 – Serial #20 

1485. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Case Hardened Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – 

Only 8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #4268 

1486. Connecticut Arms Mfg. – Mod. Hammond Bull Dog – 44 RF Cal. Single Shot Pistol – w/4” Octagon Barrel w/Silver Blade 

Front & Grooved Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Brown Checkered Hard Rubber Grips – w/Swivel Breech – Only 

8,000 Mfg. Between 1866-1880 – Serial #3695 

1487. Lot of 2 Connecticut Arms Mfg. – Hammond Bulldog Parts Guns – Missing Grips & Missing Action Parts – Serial #4010 & 

No Serial # 

1488. Colt – Mod. 1855 Sidehammer Model 5 “Root” – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/3 ½” Round Barrel w/Bead 

Front & Groove Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Strong Col. Colt New York Barrel Address – 

Most Blued Finish That Remains is on the Hammer, Rest of the Gun Thinned to a Gray – Serial #6749 – Tight Gun! 

1489. Colt – Mod. 1855 Sidehammer Model 7A “Root” – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/4 ½” Round Barrel 

w/Groove Rear Sight (Missing Front Sight) – Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Matching # Cylinder w/Stagecoach 

Scene – Serial #13497 

1490. Colt – Mod. 1849 Pocket “Wells Fargo” Model – 31 Cal. Single Action Percussion Revolver – w/3” Octagon Barrel w/Bead 

Front & Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – w/Bone/Ivory Grips – w/Strong New York Barrel Address – 

w/Stagecoach Scene on Cylinder – There Were a Quantity of Approx. 4,000 of These So Called “Wells Fargo” Model 1849s.  

The Reason These Were Called the Wells Fargo Model is Not Known, but There is No Known Affiliation w/Wells Fargo – 

Gun Appears to be All Matching! – Serial #146930 

1491. Colt – Mod. 1877 “Thunderer” – 41 Colt Cal. Double Action Revolver – w/4 ½” Barrel w/Round Blade Front & Groove Rear 

Sights – Blued/Gray Finish – w/Factory Checkered Rampant Colt Grips – Mfg. Between 1877-1909 w/a Total Production of 

166,849 – Gun Appears All Matching #s – Serial #69132 

1492. Colt – Third Model Deringer – 41 Rim Fire Cal. Single Shot Pistol – w/2 ½” Barrel w/Blade Front Sight – Silver Plated/Gray 

Finish – w/Smooth Wood 2pc. Grips – Circa 1890s – Serial #19561 

1493. Unknown Mfg. – 31 Cal. RF Single Shot Swivel Breech Pistol – w/3 ½” Octagon Barrel w/Blade Front & Hammer Notch 

Rear Sights – Blued Finish – w/Nickel Plated Brass Frame – w/2pc. Wood Grips – Very Strong Condition Gun w/Lots of 

Bluing Remaining on the Barrel as Well as Fair Amounts of Finish Remaining on the Frame – Serial #1200 – Very Nice, 

Tight Gun! 

1494. Bang-Up No. 1 – 22 Short Rim Fire Cal. Single Action Spur-Trigger Pistol – w/2 ½” Barrel – Nickel Finish – w/2pc. Wood 

Grips 



1495. W.W. Marston – Mod. Three Shot Pocket Pistol – 30 Cal. Brass Frame 3-Barrel Pistol – w/3” Barrels w/Blade Front & Notch 

Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/2pc. Rosewood Grips – w/Round Counter on Right Side of Frame – 0 is Safety, 1,2,3 

are the Barrels 

1496. C. Sharps – Mod. 1C – 30 Rim Fire Cal. 4-Shot Pepperbox Pistol – w/3” Barrel w/Post Front & Notch Rear Sights – Blued 

Finish w/Brass Frame – w/Checkered 2pc. Wood Grips – w/Underbarrel Barrel Button Release – Serial #13725 – Note:  

Firing Pin Does Not Rotate 

1497. C. Sharps & Co. Rifle Works (Phila. PA) – Breech Loading Single Shot Pistol 2nd Type – 36 Cal. Black Powder Pistol – w/6 

½” Round Barrel w/Blade Front & Notch Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/2pc. Wood Grips – Only Approximately 350 

Mfg. in This Variant & 850 Made Total in Both Variants – Serial #709 

1498. Remington – Mod. Elliot Deringer – 22 Rim Fire Cal. 5-Barrel Pepperbox – w/3” Barrels w/Pin Front & Notch Rear Sights – 

Blued/Gray Finish – w/2pc. Rosewood Grips – w/Ring Type Trigger – Serial #1722 

1499. Remington – Mod. 95 Double Deringer – 41 Rim Short Cal. Over-Under Double Barrel Pistol – w/3” Barrel w/Blade Front & 

Notch Rear Sights – Blued Finish – w/Checkered Hard Rubber 2pc. Grips – Serial #232 

1500. Remington-Rider – Mod. Magazine Pistol – w/32 Rim. Extra Short Cal. Pistol – w/3” Octagon Barrel w/Blade Front Sight -

Nickel Finish – w/2pc. Dark Rosewood Grips – Mfg. Between 1871-1888 – Excellent Example 

1501. Remington – Mod. Vest Pocket “Saw Handle Deringer” – 30 Cal. Rim Single Shot Pistol – w/3 ½” Octagon to Round Barrel 

w/Post Front & Notch Rear Sights – Blued/Nickel Finish – w/2pc. Rosewood Grips – 30 Rim Cal. Are Scarce as Less Than 

500 Were Produced – Serial #444 

1502. National Arms Co. – Mod. No. 2 Iron Frame – 41 Rim Fire Cal. Single Shot Derringer – w/Scarce 2” Barrel w/Blade Front & 

Hammer Notch Rear Sights – Gray Finish – Scroll Engraved – w/2pc. Wood Grips – Mfg. Between 1865-1870 – Serial 

#9390 

1503. Smith & Wesson – Mod. No. 1 Third Issue – 22 Short R/F Cal. Single Action Revolver – w/3 3/16” Barrel w/Blade Front & 

Notch Rear Sights – Blued Finish – w/Vivid Case Colors on Hammer – w/2pc. Rosewood Birds Head Grips – Serial #44320 

1504. American Arms Co. – Mod. Swivel Breech Double Barrel Pocket Pistol – 1 Barrel is 22 Rim Cal.; Other Barrel is 32 Rim 

Cal. – w/3” Over-Under Barrels w/Blade Front Sights – Brass/Blued Finish – w/2pc. Square Shaped Rosewood Grips – Serial 

#748 

1505. Unknown Mfg. – Early Black Powder Percussion – 30 Cal. Top Hammer Single Shot Pistol – w/2” Iron Barrel – w/Brass 

Frame – w/2pc. Wood Grips – Both Frame & Barrel Serial #6 

1506. Early English/European 41 Cal. Flintlock Double Barrel Pistol – Receiver & Barrels Are Both Brass – w/Wood Pistol Grip – 

w/Ram Rod – Gun is Unique That There is Only One Hammer & Trigger for Both Barrels, w/Sliding Trap Door to Cover 1 

Pan So Both Barrels Will Not Go Off at the Same Time 

1507. Early 36 Cal. Percussion Single Shot Pistol – w/3 ½” Barrel – w/Lightly Engraved Lock & Hammer – w/Checkered Pistol 

Grip w/Cap Box w/Lid in Grip & Silver Fittings – w/Ram Rom w/Bone Tip 

1508. Queen Anne Style 50 Cal. Flintlock Top Hammer Pistol – w/Brass Receiver & Cannon Style Barrel – Lightly Engraved – 

w/Wood Pistol Grip  

1509. Early Flintlock Pistol – w/W. Ketland & Co. Marked Lock – 58 Cal. – w/8” Brass Barrel – w/Marked “London” Brass 

Fittings – w/Good Strong Markings on Barrel & “E+” Marked on Wood Stock – w/Ram Rod 

1510. “Tirebuck-London” Marked 45 Cal. Top Hammer Flintlock Single Shot Pistol – w/Wood Pistol Grip – w/Large Trigger 

Guard – Barrel Screws Off for Loading 

1511. Henry Deringer – “Philadelphia Derigner” – 38 Cal. Percussion Black Powder Pistol – w/1 5/8” Octagon Barrel w/Silver 

Dovetailed Front & Notch Rear Sights – w/Double Silver Lined Breech – w/Engraved Lock Marked “Deringer-Philadel” – 

w/Checkered Pistol Grip Wood Stock w/Silver Engraved Furniture & Engraved Cap Box in Pistol Grip – Barrel Marked 

“Deringer Philadel.” w/ a Large “P” – 5” Overall Length – High Quality Deringer!!! 

1512. R.P. Bruff – 45 Cal. Single Shot Percussion Derringer – w/2 ½” Barrel w/Silver Front Sight & Iron Notch Rear Sights – 

w/Checkered Pistol Grip w/Silver Mountings – w/Engraved Lock, Hammer, Upper Tang & Trigger Guard – Breech End of 

Barrel is Silver Lined – 6” Overall Length  

1513. James Reid – Mod. My Friend – Patd. Dec. 26 1865 – 32 Cal. Rim Fire Knuckle Duster 5-Shot Revolver – w/1 ¾” Barrel – 

w/Brass Frame – Mfg. Between 1870-1882 – Serial #16049 – Fully Functional 

1514. Chicago Firearms Co. – Mod. Protector Palm Pistol – 32 Extra Short Rim Fire Cal. Squeeze Type Pistol – w/1 ½” Barrel – 

Nickle Plated – w/Checkered Hard Rubber Grips – Made in the 1890s w/Only 12,800 Mfg.– Serial #5646 

1515. Smith & Wesson – Mod. 1 ½ 2nd Issue – 32 RF Long Cal. Single Action Revolver – w/3 ½” Round, Ribbed Barrel w/Round 

Blade Front & Notch Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Birds Head Grips – w/Strong Barrel Address – 

w/Fair Amount of Bluing Remaining on Frame – Approx. 100,700 Were Mfg. Between 1868-1875 – Serial #26344 

1516. Hopkins & Allen – Mod. Ranger No. 2 – 32 Rim Fire Cal. Single Action Revolver – w/2 ¾” Barrel w/Blade Front & Notch 

Rear Sights – Nickel Finish – w/Engraved Frame – w/Bone Handles – Serial #8420 

1517. Robbins & Lawrence – Mod. Ring Trigger – 28 Cal. Iron Frame 5-Shot Concealed Hammer Pepperbox – w/3 ½” Fluted 

Barrel – Brown Finish – Lightly Scrolled Engraved – w/2pc. Walnut Grips – Tips Down For Capping – Mfg. Between 1851-

1854 – Serial #1558 – When Ring Trigger is Pulled Back, Nothing Internally Happens 

1518. W.W. Marston & Knox (New York) – 31 Cal. 6-Shot Pepperbox – w/3 1/8” Barrel – Gray Finish – Lightly Engraved – 

w/2pc. Walnut Grips 



1519. Smith & Wesson – Mod. No. 2 Old Model – 32 Rim. Cal. Single Action Revolver – w/6” Octagon Barrel w/Blade Front & 

Notch Rear Sights – Blued Finish – w/2pc. Varnished Rosewood Grips – Gun Retains a Large Amount of Original Blued 

Finish w/Visible Case Hardening on Hammer – Serial #46485 – Strong Example 

1520. Colt – Mod. 1st Generation Single Action Army Martially Marked – 45 Colt Cal. Single Action Revolver – w/7 ½” Barrel 

w/Round Blade Front & Grooved Rear Sights – Re-Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – Left Side of Frame 

Marked “U.S.” – Gun Still Has Trace Amounts of Bluing Remaining All Throughout the Metal Surfaces – The Gun Was 

Factory Lettered 3 Times Due to the Mismatched Numbers w/Kopec Letter – General Consensus Between the Letters Show 

the Gun Being Shipped in 1890 to U.S. Gov. Inspector at Colt Plant.  One Letter Points Out This Revolver Was Returned to 

the Factory For Repair & Re-Finish, but Didn’t Have the Barrel Shortened to 5 ½” like the Majority Did During This Time – 

Very Interesting Gun! – Numbers are as Follow:  Serial #61223 on Frame, Serial #1223 on Barrel, Serial #2335 on Cylinder, 

Serial #56936 on Trigger Guard & Serial #136576 on Grip Strap 

1521. Colt – Mod. 1st Generation Single Action Army Artillery Type 1 – 45 Colt Cal. Single Action Revolver – w/5 ½” Barrel 

w/Round Blade Front & Groove Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Smooth Wood Grips – w/Good Barrel Address – Left 

Side of Frame is Marked “U.S.” – Gun is All Mixed Serial Numbered Which is Classified as a Type I – Serial #120321 

1522. Colt – Mod. 1st Generation Single Action Army – 45 Colt Cal. Single Action Revolver – w7 ½” Barrel w/Round Blade Front 

& Groove Rear Sights – Gray Finish – w/Smooth Walnut Grips – w/Strong Hartford Ct. Barrel Address – Gun is 

Accompanied by Factory Letter That States This Gun Was Shipped on September 23, 1878 to Schuyler, Hartley & Graham 

in New York – Gun Appears to be Matching #s – Serial #38575 

1523. Colt _ Mod. 1st Generation Single Action Army – 45 Colt Cal. Single Action Revolver – w/4 ¾” Barrel w/Round Blade Front 

& Groove Rear Sights – Gray/Brown Finish – w/Smooth Wood Grips – Gun is Marked “San Antonio Police Dept. Marked 

on Butt “S.A.P.D. 1883” – Gun is Matching #s on the Trigger Guard & Frame – Serial #92498 – Note:  Grips Are Worn 

Back on the Corners  

1524. Colt – Mod. 1st Generation Single Action Army – 44-40 Cal. Single Action Revolver – w/4 ¾” Barrel w/Blade Front & 

Groove Rear Sights – Blued/Gray Finish – w/Some Traces of Blue Remaining on Trigger, Hammer & Loading Lever – 

w/Smooth Wood Grips – Gun is Accompanied by a Colt Factory Letter Showing it Was Shipped August 24, 1881 to Hartley 

& Graham in New York – Serial #71702 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hotels: 
Wyndham Gettysburg 

95 Presidential Circle 

Gettysburg, PA 17235 

717-339-0020 
 

Courtyard by Marriott Gettysburg 

115 Presidential Circle 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-5600 

 

Hampton Inn Gettysburg 

1280 York Road 

Gettysburg, PA 17325 

717-338-9121 
 

Days Inn by Wyndham Gettysburg 

865 York Road 

Gettysburg, PA 17325 

717-253-9945 

Country Inn and Suites by Radisson 

1857 Gettysburg Village Drive 

Gettysburg, PA 17325 

717-337-9518 
 

1863 Inn of Gettysburg 

516 Baltimore Street 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-6211 
 

Federal Pointe Inn 

75 Springs Avenue 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-7800 
 

Holiday Inn Express 

1871 Gettysburg Village Drive 

Gettysburg, PA 17325 

717-420-2686 

 
 

Restaurants: 

 
Blue and Gray Bar and Grill 2 Baltimore Street 



Gettysburg, PA 17325 

717-334-1999 

 

O’Rorkes Family Eatery 

44 Steinwehr Avenue 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-2333 

 

 

 

Gettysburg Eddie’s 

217 Steinwehr Avenue 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-1100 

 

Appalachian Brewing Company 

259 Steinwehr Avenue 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-2200 

 

 

 

Ruby Tuesday’s 

25 Camp Letterman Drive 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-6127 

 

Hoss’s Steak and Sea House 

1140 York Road 

Gettysburg, PA 17325 

717-337-2961 

Tommy’s Pizza 

105 Steinwehr Avenue 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-8966 

 

TGI Friday’s 

1861 Gettysburg Village Drive 

Gettysburg, PA 17325 

717-334-3133 
 

Shopping/Tourist Attractions 

 
The Outlet Shoppes at Gettysburg  

1863 Gettysburg Village Drive  

Gettysburg, PA 17325  

717-337-9705 

 

Gettysburg Visitors Center  

1195 Baltimore Pike  

Gettysburg, PA 17325 

717-334-1124 

 

Liberty Mountain Ski Resort  

78 Country Club Trail 

Carroll Valley, PA 17320 

717-642-8282 

 

Gettysburg Ghost Tours  

47 Steinwehr Avenue  

Gettysburg, PA 17325 

717-338-1818 

 

Gettysburg National Military Park  

1195 Baltimore Pike  

Gettysburg, PA 17325 

717-334-1124 

 

Back Alley Axe  



123 Baltimore Street  

Gettysburg, PA 17325 

717-334-0844 

 

 

 

Airports: 
Baltimore Washington International (BWI) – 1 hour and 20-minute drive  

Harrisburg International – 50-minute drive  

Washington Dulles International – 1 hour and 30- minute drive 

 
1085 Table Rock Road 
Gettysburg, PA  17325 

www.reddingauction.com 
 

email:  info@reddingauction.com or 

firearms@reddingauction.com 
 

Tel:  717-334-6941 Fax:  717-334-3525 
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